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A gratulácziók.
Báró Bánffy Dezső akár külön osztályt 

rendezhetne be most a miniszterelnökség­
nél azoknak a pratuláczióknak az elolvasá­
sára és tudomásul vételére, melyek az or­
szág minden részéből nap-nap után töme­
gesen érkeznek hozzá. A katonai reformokra 
vonatkozó törvényjavaslatok szinte feno­
menális hatást csináltak, s ez nyilvánul 
abban a közörűmben, melylyel a vidéki 
szabadelvű-párti szervezetek üdvözölni siet­
nek báró Bánffy Dezsőt a közjogi vívmá­
nyokhoz.

Nem kicsinyeljük a hangulatot, mely ezt 
a gratulácziós mozgalmat szülte. Ellenkező­
leg, elismeijük e hangulat jelentőségét ép a 
közvélemény közjogi politikai érzületének a 
szempontjából. Kissé elhibázottnak tartjuk 
ugyan a gratulácziók czimezését, mert, azok 
sokkal inkább illetnék meg V>f Apponyi 
Albertet, ki úgyszólván egy egész -politikai 
élet küzdelmét vívta meg azokért a refor­
mokért, melyeknek összes dicsőségét most 
báró Bánffy Dezső és báró Fejérváry 
Géza foglalják le a magok fámára; de 
elvégre is a vidéki szabadelvű jártok nem 
tűntethetnek a nemzeti párt vezére mellett, 
s mert örömüknek mégis kifejezést akar­
nak adni, tehát gratuláczióikat a miniszter- 
elnökhöz és a honvédelmi miniszterhez 
adresszálják.

Nem mérlegeljük ezúttal ezeknek a refor­
moknak közjogi jelentőségét. Nem mérle­
geljük azt, mennyiben foglalnak magukban 
csakugyan közjogi vívmányt. Hiszen a mi 
politikai álláspontunk e reformokkal szem­
ben tiszta és világos. A mi közjogi politi­
kánkat ezek a reformok nem érinthetik, 
mert még szörnyen messze esnek a függet­
lenségi politikának a katonai reformokra 
vonatkozó teljes tartalma érvényesülésétől. 
Hol van még a függetlenségi politika által 
követelt önálló magyar hadsereg, mint az 
állami önállóság elengedhetetlen föltétele 
ettől a szegényes reformtól, mely mindössze 
is csak a magyar tisztképzés kérdését 
oldja meg? De ezúttal nem erről, hanem 
az országos szabadelvű párti közvélemény 
egyszerre oly lendületessé, oly nemzetivé 
let1 hangulatának a jelentőségéről beszélünk.

Két jelenség az, a mi itt különösen 
szembeötlik.

Az egyik az, hogy az ország összes sza­
badelvű pártjai, a melyek most örömmá­
morban úsznak azért, hogy a kormány ál­
tal nagy garral jelentős közjogi vívmányok­
nak deklarált katonai reformok létesülni 
fognak, soha se fejezték ki se szóval, se 
Írásban e reformok nagy nemzeti szüksé­
gét. Ellenkezőleg, ezek a szabadelvű pártok 
ugyanazt hirdették, a mit esztendők hosz- 
szu során át a parlamentből és a publi- 
czisztikában kürtőitek neki ezekről a refor­
mokról. Az országos szabadelvű párti köz­
vélemény sohase küzdött ezekért a refor­

mokért, ellenkezőleg, erejének egész teljes­
ségével küzdött az ellen a párt ellen, 
melyről most a kormánypárti politikusok 
és publicziszták gúnyosan emlegetik, hogy a 
katonai reformok teljesen kimerítik egész 
közjogi programmját. Ez a szabadelvű 
párti közvélemény, egyszerűen felült annak 
a taktikának, melyet a szabadelvű pártikor­
mányok követtek a végből, hogy tehetetlen­
ségűket s a nemzeties törekvések megvaló­
sítása dolgában elkövetett nagy mulasz­
tásaikat leplezzék. Az egész szabadelvű 
párt valóságos rabszolgája volt ennek a 
taktikának s ezért állították föl azt az ok­
talan és hazafiatlan tételt, hogy a nemzeti 
párt katonai követelései meg nem valósít­
hatók, mert veszélyeztetik a dualizmust. Ez 
volt az a festett rém, a melyet álnokul, 
kegyetlen rosszhiszeműséggel állítottak oda 
az elé a közvélemény elé, a melylyel el­
hitetniük sikerült azt a másik nagy hazug­
ságot is, hogy a dualizmusban rejlik az 
ország és nemzet jövendőbeli üdvösségének 
minden titka és biztosítéka.

A másik jelenség, a mi itt szembeötlik, 
a mikor a szabadelvű párti közvélemény 
hangulatának a nyilvánulásait látjuk, hogy 
a mikor az emberek tudomást vesznek a 
katonai reformjavaslatok beterjesztéséről, 
egyszerre hangos öröm tölti be az orszá­
got. A szabadelvű pártok elnökei — adott jel- 
szóra-e, vagy önkéntes politikai érzés sugal- 
mazásából: nem kutatjuk — nyomban gyűlése­
ket hívogatnak össze; lelkes szónoklatokat tar­
tanak s dicsőítvén a reformokban rejlő 
közjogi vívmányok nagy nemzeti becsét, 
hangzatos rezolucziókat szerkesztenek, a 
miket a pártok gyűlései tüntető enthuziaz- 
mussal fogadnak el. Egyszerre elfelejtik az 
egész múltat, elfelejtik, hogy eddigelé min­
dig olyan politikát űztek, mely ellenére volt 
a reformoknak. Nem látnak egyebet, mint 
a közjogi vívmányokat, s nem éreznek 
egyebet, mint örömöt e vívmányokon. Va­
lami különös lázban égnek ezek a szabad­
elv üpárti polgárok. Mintha fölszabadultak 
volna egy nyomasztó teher alól. A kedé­
lyek föllendülnek, az ábrázatok kipirulnak, 
a szellemek megtelnek azzal a világosság­
gal, mely az igazság átérzése nyomán tá­
mad az elmékben. Örvendenek azon, hogy 
többé nem kell titkolniok érzéseket és vá­
gyakat, melyek éltek bennük, mint valami 
sejtelem, de melyeket lenyűgözött bennük 
a párturalmi érdekek zavarosából támadt 
és felülről rendszeresen táplálgatott ostoba 
félelem. Tehát még sem veszedelmesek a 
nemzeti törekvések ; még sem káros és kár- 
hozatos az országra a közjogi fejlődés; nem 
áll útjába a korona sem ; van hát értelme, 
hatása és eredménye a nemzeti akaratnak, 
csak az szükséges, hogy meg legyen ez az 
akarat 1

A szabadelvű párti közvélemény fölfogá­
sának és hangulatának ebből a megválto­
zásából pedig mi következik?

Az egyik az, hogy a kormányzati szel­
lem, mely csak a párthatalmi érdekek sze­
rint csinálja a maga politikáját, hosszú 
időkön át félrevezette az országos közvéle­
ményt és ép oly botorul, mint haza- 
fiatlanul hazugsággal tartogatta. Elfojtotta 
benne a becsületes meggyőződést, leigázta 
benne a nemes törekvések erejét, szárnyát 
szegte összes nagyratörő vágyainak s a 
legkülönfélébb hatalmi eszközök segítségé­
vel még a maga liiveit is arra kárhoztatta, 
hogy támogassanak egy oly politikai rendszert, 
melynek egész tartalma merőben ellenkezett 
az ö meggyőződésekkel, érzéseikkel, vá­
gyaikkal és törekvéseikkel.

A másik pedig az, liogv az egész ma­
gyar közvéleményt a közjogi politikai vá­
gyak és törekvések valójában csak egy 
pártnak a táborába sorakoztatnák, ha külön­
féle érdekek szét nem tagolnák s a hatalmi 
erő nem tartaná rajta a maga vaskezét. Az 
egész magyar közvéleményt tulajdonképen 
egy politikai vágy hevíti, egy politikai ér­
zés lelkesíti: a magyar állam tökéletes 
nemzeti kiépítésére irányzott vágy és tö­
rekvés.

Ez a magyar közvélemény nemcsak eze­
ket a mostani szegényes katonai reformo­
kat óhajtotta és nemcsak a kiegyezés kere­
tén belül létrehozható közjogi intézménye­
ket kívánja. Hangos szóval nem hirdeti, 
mert nem hirdetheti: de él benne a haza­
fias törekvés a maga hamisítatlan tökéle­
tességében és kívánja az egész független­
ségi politika tartalmát, mert csak ez az, a 
mi igazán kimerítheti a magyar közérzésben 
rejlő nemzeti aspirácziók lényegét. A köz­
vélemény egy része elfogadja, mert hisz a 
hatalmi erő nyűgei alatt el kell fogadnia a 
dualizmusról hirdetett hazug tanokat, a mint­
hogy elfogadta hosszúidon át a katonai refor­
mok természetéről hatalmi apparátus se- 
gédkezése mellett hirdetett elméleteket, a 
mikről im kiderült, hogy szemenszedett ha­
zugságok voltak.

Ha a magyar közvélemény teljes őszinte­
séggel, szabadon megnyilatkozhatnék, egy­
szerre kitűnnék az a nagy igazság, hogy 
ebben az országban csak a függetlenségi 
Programm egész tartalma az, melyért a ke­
délyek hevülni képesek.

Bízvást elmondhatjuk, hogy a kormány- 
párti országos közvéleménynek az a han­
gulata, mely most báró Bánffy Dezsőnek 
csinál a tömeges gratulácziókkal örömet, 
valójában egy nagy kormánypárti tüntetés 
az egyetlen, igazán nemzeti politika, vagyis 
a függetlenségi politika mellett.

Budapest, junius 8.
A Tcépviselöliáz holnap, szerdán, tartandó 

ülésében folytatja a bűnvádi eljárás életbelépteté­
séről szóló törvényjavaslat lC-ik §-ának tárgyalá­
sát, melyhez az ellenzék részéről számosán van­
nak feliratkozva. Grót Károlyi István — mint 
értesülünk — ma Nagy-Károlyból a fővárosba

érkezett, hogy a 16-ik §. körüli vitában szintén
részt vegyen a sajtószabadság védelmére, mely 
mellett már annak idején a Kölcsey-szobor lelep­
lezése alkalmával a legelsők közt — kik e 
paragrafusban a sajtó szabadsága ellen irányuló ten- 
deneziát megérezték — szót emelt. Gróf Károlyi 
István, értesülésünk szerint, a kérdésnek különösen 
a magánbecsülettel kapcsolatos elemeivel akar 
foglalkozni s pénteken fog felszólalni.

A főrendiház junius 11-én. pénteken délelőtt 
11 órakor ülést tart, melvnek napiredje a követ­
kező : 1. Elnöki előterjesztés. 2. Az igazoló bizott­
ság jelentése a főrendek jegyzékének folytatólagos 
kiigazításáról, valamint Csáky-Pallavicini Zsigmond 
őrgróf és gróf Gyulay Sámuel örökös jogú főrendi­
házi tagok neveinek a jegyzékből való törlése tár­
gyában. 3. A gazdasági bizottság jelentése a fő­
rendiház 1S98. évi költségelőirányzatáról s több 
gazdasági ügyről. 4. Az egyetem számára szüksé­
ges telekvásárlásokról és építkezésekről szóló tör­
vényjavaslat és az e tárgyban a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter által az országgyűlés elé 
terjesztett jelentésére hozott 135S. sz. képviselő­
házi határozat. C. Az állami hivataloknál alkalma­
zott dijnokok szolgálati és anyagi helyzetének ja­
vításáról szóló törvényjavaslat érdemleges tár­
gyalása.

Ad audiendmn verbum regiurn.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Zágráb, junius 8.
Éveken át volt üresedésben a zágrábi érseki 

szék s több kísérlet után töltötték be azt 189?.-ban 
Poszilovics püspök kinevezése réven. A késedelmes 
kinevezésnek oka az volt, hogy a magyar kormány 
jelöltjeit a római kúria Strossmayer illetéktelen, 
de eredményes befolyása következtében, rendre 
elbuktatta. Midőn Poszilovicsot végre zágrábi 
érsekké kinevezték, az Egyetértés azonnal konsta­
tálta, hogy e kinevezés a magyar kormány veresé­
gével és Strossmayer diadalával azonos. Akkor a 
kormány félhivatalos sajtója ezt ■ mindenkép igye­
kezett leczáfolni és egész czikksorozatok jelentek 
meg. melyek Poszilovics érsek védelmére keltek. 
Azóta Poszilovics látszólag türtőztette magyarelle­
nes érzelmeit és nyíltan nem folytatta a magyar 
állam elleni áskálódásait, nem folytatta, de titok­
ban előkészítette a talajt, hogy alkalomadtán 
valódi törekvéseinek érvényt is szerezzen.

Erre jó alkalom volt a most lefolyt horvát kép­
viselőválasztás. A magyar államegység ellenségei 
nagy diadalt arattak a választásoknál, még pedig 
egyenesen Poszilovics érsek segítségével. Harmincz 
egyesült ellenzéki jött be a horvát országgyűlésbe, 
kik mind a magyar állameszme ellen küzdenek. E 
harmincz ellenzéki képviselő közt tizennégy pap 
van, kik megválasztatásukat Poszilovics évsek fel­
tétlen anyagi és erkölcsi támogatásának köszön­
hetik. Poszilovics érsek és papjai a leg­
hevesebb módon fanatizálták a horvát népet, 
a vallásnak minden rendelkezésükre álló eszközeik­
kel. Korteskedésük vallási alapja az volt, hogy a 
polgári házasságot be akarják hozni Horvátország­
ban is és a keresztény vallás elnyomatását tűzte 
ki magának ezélul a magyar kormány. Poszilovics 
érsek a legmesszebb menő anyagi támogatásban 
részesítette a Strossmayer politikáját valló jelölte­
ket és mindazokat, kik a magyarellenes elveket 
nem követik, még egyházilag is üldűztette.

A mint a választásokat befejezték, Khuen-Héder- 
váry bán, Poszilovics érsek e politikai özeiméiről ma­
gának bizonyságot szerzett és azonnal felutazott 
Budapestre, hol előterjesztést tett Bánffy miniszter- 
elnöknek. A miniszterelnök haladéktalanul minisz­
tertanácsot hivott össze és a minisztertanács ha­
tározatához képest előterjesztést tett a királynak, 
hogy az ér sehet ad audiendiuni verbum regiurn 
idézze. Ez meg is történt. Poszilovics pár nappal 
ezelőtt, mint akkor a lapokban jelezve is volt, 
Becsben járt s a király által külön kihallgatáson 
fogadtatott. Ez a kihallgatás korántsem az érsek 
kezdeményezéséből esett meg, hanem a király ha­
tározott fülszólitására. És bármiként iparkodnak is 
az érsek környezetében titkolni a király és Poszi­
lovics közt lefolyt jelenetet, mégis kiszivárgott annyi, 
hogy Poszilovics érsek azzal védekezett a király 
előtt, hogy e politikai szereplése a királyi család 
egy Zágrábban tartózkodó tagjának előzetes tudtával 
és beleegyezésével történt.

Poszilovics e védekezése az itteni politikai körök­
ben nagy megütközést és visszatetszést keltett, 
annál is inkább, mert azt minden alapot nélkülö­
zőnek tartják.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Brünnben tegnap a morvaországi német párt­

férfiak ünnepet tartotttak, mely politikai tüntetéssé 
vált a cseh nyelv-rendelet ellen. Mintegy három­
százan vettek részt az ünnepen, s az első szónok 
Brass német-nemzeti párti képviselő volt. Beszédé­
ben rámutatott azokra a veszedelmekre, a melyek 
a nyelvrendelet által a német népet fenyegetik. A 
német néppárt s a német haladópárt hadirendbe 
állt a közös harezra, noha az ausztriai németek­
nek — mint monda — mitől sem kell tartaniok, 
mert hisz a hatalmas nyolezvan millónyi német 
kulturnép testvérnemzete. Dr. Fuchs bejelentette a 
haladópárt nevében, hogy a párt minden törvé­
nyes eszközzel küzdeni fog az ellen, hogy a 
németség ellenségei ne győzedelmeskedhessenek. 
A gyűlésen egy kis inezidens is történt, mert 
valaki keményen elitélvén a keresztény-szoczialis- 
tákat és német klerikálisokat, azt követelte, hogy 
a gyűlés fejezze ki megvetését a német nép meg­
tévedt fiai iráni. A gyűlés természetesen határozat 
nélkül oszlott fel.

Szófiában nagyon kellemetlen érzelmeket kelt a 
a török-görög háború kimenete, egyrészt azért, 
mert a keresztény elem maradt a vesztes, másrészt 
azért, mert aggódva várják azt a pillanatot, a 
melyben a győztes Edhem pasa hozzákezd a szul- 
tá! által megígéri reformok megvalósításához. A 
Balkánon nincs nagy remény a tartós békére. 
A mit az egyesült nagyhatalmak nem tudlak meg­
valósítani, Plevna, St.-Stefano és a berlini kon­
gresszus után, hogy t. i. egész Törökországban 
reformok léptettessenek életbe, az most még ke- 
vésbbé fog sikerülni. A tűrök győzelmek és a 
szent szövetség megújulása nagyon alkalmatlan 
időben jöttek Bulgáriára. Bulgária ma csak ^va­
zallusa Törökországnak, sőt Kelet-Rumélia 'még 
török provinczia s másfél miliő bolgár kívánja 
Macedóniában, hogy az anyaországgal egyesülhes­
sen. A helyett, hogy ez a vágyuk teljesülne, poli­
tikai tekintetben török, egyházi tekintetben szerb- 
járomba akarják őket hajtani. A pánszlávizmus 
és a panhellenizmus ellensége ugyan egymásnak, 
de azért Szófiában mégis attól tartanak, hegy­
ezek szövetkeztek egymással abból a czélból, hogy 
a bulgárokat kiszorítsák Macedóniából s ennek 
háromnegyed részét Szerbiába kebelezzék. Bulgá­
riában nagyon jól tudják, hogy Oroszország őket 
csak áSTutűlteíékül akarja felhasználni Tőrök-

A p a és fin.
Irta: Gottier Lajos.

1.
A mint ott poroszkálnak egymás mellett, az 

országúton, senki sem mondana róluk, hogy apa 
és fiú. Inkább testvéreknek gondolhatná őket az 
ember. Idősb Felvéghy Andor, noha veszedelme­
sen közel van az ötvenhez. nem mutat többet 
ham inczötnél. Itjabb Felvéghy Andor meg nem 
soknál több a húsznál, de azért tömött, barna 
bajuszával idősebbnek látszik. Egész olyan, mint 
az édes apja. Feltűnően hasonlít egymáshoz ez a 
két tagbaszakadt magvar. Vállas, erős, napbarní­
tott mind a kettő, abból a fajtájából a férfinak, a 
mely után bomlani szokott az asszony nép.

— Ha nem sietünk, utolér az eső és az ifjab­
bak Felvéghy meggyorsította lova lépteit.

Az .üreg“ utána igazodott s nem telt bele 
egy fél óra, a városba értek. A takarék­
ban van egv kis sora a méltóságos ur- 
jmk, mert hogy császári és királyi kamarás az 
Hösb. Az ifjabb meg aratók után néz. A magáé­
ban gazdálkodik Almasdiban. Kikapta az anyai 
teszt, azt kezeli munkás két kezével s gyarapszik 
erősen. Mig a méltóságos egyre szedi fel a köl­
csönt. Jövedelme kamatra is kevés neki, nem hogy 
makaóra volna elég.

Mire elvégezték dolgaikat, öreg ebéd ideje lett. 
Befordultak az „Arany csillagba“, mig a két pej 
ott abrakolt az állásban. Csakhogy a 
bamar hire ment, hogy itt vannak a 
fiuk" 3 egy tél óra múlva már körül 
asztalt a jó czimborák. .

Hogy beié melegedtek a helyzetbe, a méltosa- 
gos oda fordult az ifjabbhoz:

— Itt maradhatnánk ebédre, úgy is későre jár 
■Bár az idő.

Az vállat vont.
— En nem bánom, csak aztán sokáig ne tart­

son az az ebéd. . ,.
— Úgy úgy! vigyázz apádra, mert megint lu­

fiig a hámból. Szólt az alispán, általános derültség 
közt.

Az ifjabb meg fölállt és kiment, hogy utána 
nézzen a lovaknak. .....

Éjiéire járt, még mindig ebédeltek. A szalétu- 
han nagy czéczó kerekedett s Andor hiába no- 
gatta az apját hazamenetelre, az nem indított a 
fehér asztal mellől. Jóformán benyakaltak már 
mindnyájan, a czigány meg húzta szakadásig, 
bor megoldotta a nyelveket ás szóbeszed közt

városban 
„Felvéghy 
ülték az

íőlemlilelte valaki azt az érdekes válópert, a mely 
olvan nagy port vert föl a megyében. Tiszaváry 
Jolán válóperét. Senki sem tudta okát, hogy miért 
vált el a rnuzslai bárótól, rövid egy évi házasság 
után. Előkelő, gazdag, fiatal volt mind a kettő 
s úgy beszélte a világ, hogy nagyon szerették 
egymást.

— En csak annyit mondok, szólt a hétszilvafás 
Ticsey Dini — a ki arról volt liires a vármegyé­
ben, hogy húsz év óta házasulandó fiatal ember 
— én csak annyit mondok, hogy kár volt olyan 
asszonyt meg nem becsülni, mint Tiszaváry Jolán.

— Soha se tudhatja az ember, hogy melyik a 
hibás, egy ilyen szerencsétlen házasságban, felelt 
rá az idősb Felvéghy, mialatt oda tartotta poharát 
a pinezérnek, a ki asztalkendőbe csavart pezsgős­
üvegből töltötte a Mumot a társaságnak.

Mindenki tudta, hogy az ifjabbik Felvéghy, ez­
előtt két évvel mindennapos volt Tiszaváryéknál. 
A kamarás előre örült, a menye kétszázezer 
forint hozományának, mikor aztán egész váratla­
nul, a fiatal Felvéghy hirtelen elmaradt a háztól 
s Jolán a rnuzslai báróhoz ment feleségül. Ezt 
nem tudta a méltóságos soha megemészteni. A 
társaságban ott volt a nagybajuszt! Szenthidy 
Béla is, a garnizon legkeményebb huszár- 
főhadnagya, ez pedig nagy tisztelője volt 
az elvált szép asszonynak. A kamarás meg­
jegyzésére összeránczolta a szemöldökét és meg­
szólalt :

— No már az asszony nem igen lehetett hibás, 
azért a tüzbe teszem a kezemet.

— No, no, még utoljára kisül, hogy te voltál 
a hibás. És a kamarás félremegyarázhatatlanul 
malicziózus mosolylyal kísérte szavait.

Fia megcsóválta a fejét.
— Kérlek, apám! beszélhetnénk tán egyébről 

is, ha mulatni akarunk. Bérezi, te! ide az asztal­
hoz! s a fiatal Felvéghy intett a czigánynak, az 
meg oda ugrott a kamarás háta mellé s úgy húzta 
fülébe a nótáját:

Alvégi ház, felvégi ház 
Úgy csalogat, hiteget 
Szakítsátok, ha tudjátok 
Kétfelé a szivemet.

De a főhadnagy nem elégedett meg a dolog 
ilyetén fordulatával, felhajtott egy pohár pezsgőt, 
aztán kétfelé simította sugár szőke bajuszát s oda 
kiáltott az idősb Felvéghynek:

— Kérlek alássan, magyarázd meg nekem, hogy 
hogy értetted ezt a megjegyzést?

— Semmiféle magyarázattal nem szolgálok. 
Húzzad Bérezi az áldóját!

Az ifjabb Felvéghy és a főhadnagy egyszerre 
álltak fel az asztaltól, mialatt a czigány folytatta 
a nótát:

Az egyiket odaadom 
Kökényszemü barnának 
A másikat odaadom 
Aranyhaju kis lánynak.

Szenthidy meg, tulharsogva a zenét, az egész 
társaság hallattára, oda vágta a kamarás szeme 
közzé :

— Nem tartom tisztességes gavallér embernek 
azt, a ki egy védtelen nőt gyanúsítani képes.

Ezzel felkötötte kardját s kimérten meghajtva 
magát, elhagyta a társaságot.

A fiatal Felvéghy majd a falra mászott dühé­
ben s olyan tekintetet vetett az apjára, a mely­
lyel bátran lehetett volna tigrist szelídíteni.

A kamarást azonban ez nem hozta ki sodrá­
ból, nyomban fölkérte a két szomszédját az ügy 
rendezésére és tovább mulatott.

Az alispán oda súgta Ticsey Dininek:
— Te! én azt hiszem, hogy az idősb Felvéghy 

nem sok pénzt visz haza abból az ezer forintból, 
a mit ma adtak ki neki a takarékpénztárban.

Hát bizony, a fia már ki is aludta magát 
otthon, az Almásdi kastélyban, mikor másnap 
délben az inas bejelentette neki, hogy a méltó­
ságos ur ebben a perezben érkezett haza, az alsó 
portára, még pedig bérkocsin.

II.
— Én csak annyit mondok neked, hogy nem 

avatkozom ugyan a dolgaidba, csinálj a mit akarsz, 
nekem megvan az anyai örökségem, nem szorul­
tam a tiédre, de arra figyelmeztetlek, hogy ha 
elverted a vagyonodat, reám ne számíts, mert egy 
krajezár nem sok, tőlem annyit sem kapsz.

Ezt a komoly intelmet az ifjabb Felvéghy intézte 
az apjához, a mikor az harmadnapra felkötött 
karral érkezett haza a párbajról.

— Ne prédikálj itt nekem. Eredj papnak. Fő 
az, hogy az a fráter is megkapta a magáét. Te 1 
olyan vágást adtam neki a vállára, hogy legalább 
egy hónapig nyomhatja vele az ágyat.

— De azért ez az egész affér nem sok babért 
szerez neked, kivált ha hire megy, hogy mikép 
keletkezett.

— Ne törött) te avval! Jobb lesz ha egy czi- 
garettát sodorsz nekem, mert én most nem tudok.

Andor szájába adta apjának a ezigarettet. azon­
kívül ki is készített neki egy nehányat az asztalra. 
Aztán kiment az istállóba, felnyergeltette hátas­
lovát, fölkapott rá s clvágtatott a város felé.

Láthatólag nagyon kedvetlen volt.

III.
A Tiszaváry Jolán rózsaszínű fekete szépsége 

abból a fajtából való. a mely képes őrjöngésbe 
hozni a közönséges halandó, férfi embert. (A gaz­
dagságáról nem is beszélek.) A közönséges ha­
landó férfi ember alatt pedig értem az olyan 
legényt, a kinek egészséges, piros vér csörgedez 
az ereiben, a nélkül azonban, hogy bárói koro­
nája, vagy egyéb előkelő tulajdonai révén, igényt 
tarthatna arra, hogy őt feleségül vehesse.

A mint könnyű fehér surah ruhájában ott ül a 
sötétkék kocsiban, a melyet négy szürke táltos 
repít tova a város főutezáján, lázas dobogásba 
szokta hozni a sziveket.

Most egy délezeg lovas közeledik szemben a 
szép asszony fogatával. Ám az ifjú tiszteletteljes 
köszöntésére a nő arezát elfutja a pir, a baraczk- 
virág szín rózsa pírja az. S szép szeműidéit hara­
gosan összevonva, elfordítja fejét, a nélkül, hogy 
fogadná az üdvözletei.

Ifj. Felvéghy Andor ajkába harap, aztán meg- 
sarkantyuzza a lovát s őrült galopban vágtat vé­
gig a városon, ki az országúira, át árkon, bok­
ron, völgyön, s meg sem áll, mig a paripát el 
nem önti a tajték s reszkető orrlyukából forró pára 
száll a levegőbe.

Másnap, a város végén levő nyári lak előtt meg­
állóit az itjabb Felvéghy elegáns fogata. A pará­
dés kocsis alig tudta megtartani a két tüzes fél­
vért, mig a gazda bement a lakásba.

— Nincs idehaza a nagysága ! S a pajkos arczu 
szobaleány ravaszul mosolygott, mig az ifjú 
lángbaborult arczczal fordult ki a lépcsőházból.

— Nincs idehaza a nagysága ! csengett a fülébe, 
mikor végig ment a parkon, s a finom fehér po­
rond recsegett a lába alatt. Ezt suttogták a rózsa­
szín fürtökkel megrakott ákáczlombok is, a me­
lyek rá hajoltak forró homlokára, hogy 
eljött alattok. A szellő megrázta a galyakat s édes 
illat, az akácz virág bűbájos illatával volt tele a 
levegő. Aztán kiért az utczára. A város végén 
elszórtan, szegényes házak állnak szerte szét. Ka­
csák úszkálnak az utszéli árokban s kenetlen pa­
rasztszekér nyikorog az utón. Két sovány gebe 
húzza. Ekkor egy iskolásgyermek haladt el arra,

egy szegényes öltözetű kis fiú, táskával a hátán 
és sóvárogva nézte az ő szép fogatát, a nyalka 
libériás kocsist, meg a czilra ezüstös szerszámú, 
drága lovakat. Nyilván irigység szállta meg, mert 
nem tudta, hogy e pompás fogat tulajdonosának 
mennyi keserűség van a szivében, azért, hogy 
„Nincs idehaza a nagysága!-

Andor intett a kocsisnak s az lépésben meg­
indult a lovakkal. Ő maga meg gyalog ment utána, 
kifelé a városból, a küfal kerítés melleit, mely a 
Tiszaváry Jolán kastélyához tartozó hires szép 
kertet keríti be.

A szép asszony meg ott volt ezalatt a kertben, 
az irigy kőfal kerítésen belül.

Mily tündérvilág van e kőfalon belül!
A természet ösereje találkozik ott az emberi 

művészet fogásaival. A park fele vadon hagyott 
erdő. Néhány hold benőve százados Iákkal, 
melyeknek sűrű lombjain, csak lopva kandikál át 
a napsugár. A földön, az évről évre pusztuló fa­
levelek süppedékessé teszik a nyirkos talajt. Vad­
virág és gomba tenyészik ott s a börvény moso­
lyogva üti tel kék lejét a levelek közül. Vidám 
patak zörög s mire kiér a kis rengetegből, ott 
már mesterséges tavat képez, azálea bokroktól 
környezve, a gondozott, széles utakkal határolt 
területen.

Tiszaváry Jolán ott ül a borostyánnal befutta­
tott kőkerítés tövében. Kerti kalapja mellette he­
ver a földön. Kezében hímzés van, melyen szóra­
kozottan öitőget. Ekkor erős nesz támad közelé­
ben s kíváncsian néz arra, a hol a kőfal tetejéről 
kívülről egy férfi ugrik be a kertbe.

Pár másodperczig farkasszemet néznek egymás- 
sél, mialatt a nő feláll, az ifjú pedig meg­
szólal :

— Kénytelen vagyok a kerítésen át jönni ma­
gához, ha az ajtón nem akar bebocsátani.

Hangja, bármennyire is elfogulatlannak akar 
látszani, észrevehetően remeg a felindulás miatt. 
A szép asszony arcza sütétebb lesz egy árnyalat­
tal a bosszúság miatt, mindazonáltal feléje kerül 
a férfi vakmerősége.

— Kérem, magyarázza meg viseletét. Az ifjú 
közelebb lép hozzá s most már szemtől-szemben 
állanak egymással.

— Nem szerelmét koldulni jöttem, azt csak 
meghódítani lehet és én ezen a téren kudarczo* 
vallottam a múltban. De nem akarom, hogy kö­
zönséges véleménynyel legyen felőlem, azért vagyok 
itt, hogy tisztázzam magam.
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ország dien s azéit most küldöttséget akarnak 
meneszteni Becsbe,- hogy ott Macedóniának 
Ausztria-Magyarországhoz való csatolását kérel­
mezzék.

Szerbiában a választási mozgalom az egész or­
szágban megkezdődött, de egyáltalán nem mutat­
kozik olyan élénknek, mint annak előtte. Teljesen 
biztosra vehető, hogy a radikálisok túlnyomó 
többséget fognak kapni. Az akcziót maga a párt­
vezér Pasics vezeti. A liberálisok valószínűleg a 
jelenlegi erővel jutnak majd be a szkuptsinába, a 
haladó-párt azonban majdnem teljesen letűnik a 
harcztérről. A választások Julius 4-én lesznek.

Konstantinápolyi diplomácziai körökben, mint 
jelentik, újból hire jár, hogy Ferdinand fejedelem 
bolgár királylyá fogja magát kikiáltatni. Beavatott 
körökben azt is tudják, hogy a szultán nem is 
nagyon idegenkedik a bolgár fejedelemnek ettől 
a tervétől. Különösen feltűnt, hogy a bolgár ügy­
vivő a legutóbbi hetekben igen gyakran megfor­
dult a szultán palotájában és azonkívül is több 
ízben értekezett e tárgyban a nagyvezérrel és a 
külügyminiszterrel. A bolgár királyság proklamá- 
cziója — hir szerint — már a legközelebb meg­
történik.

Az amerikai Egyesült-Allajnok szenátusa, mint 
röviden már jelentettük, nagy többséggel elfogadta 
Morgan szenátornak azt az indítványát, hogy a 
,kubai köztársaság“ hadviselő félnek elismertessék. 
Hetek fognak azonban elmúlni, mig a képviselő­
ül vagy az elnök a kérdéshez hozzá szólhat. 
Ahogy a^dolgok most állanak, a képviselőház is 
nagy többséggel járulna hozzá a javaslathoz, ha a 
szavazás most történnék. Ezt azonban Reed, a 
speacer meggátolta. Mint a napirendet megálla­
pító bizottság elnöke, a napirendet körülbelül a 
tetszése szerint állapítja meg. Valószínű azonban, 
hogv nem igen fog sietni azzal, hogy a Kuba- 
kérdést napirendre tűzze. Magántársaságban ugyanis 
kijelentette, hogy nem volna most opportunes ezt 
a kérdést szőnyegre hozni. A soviniszták ugyan 
a soeacer akarata ellenére is kiforszirozhatnanak 
egy szavazást, de azért ezt aligha fogják megtenni.

Hollandiában javában folyik a választási harcz, 
s ott is három nagy párt áll egymással szemben, 
mint mindenütt Nyugot-Európában, a liberális, a 
klerikális s a szocziálista. A választások eredménye 
azonban azért előrelátliatatlan, mert ezek a par­
tok még a saját kebelükben is klikkekre szakad­
nak, melvek egymás ellen küzdenek. A szakadás 
a legélesebb a liberális pártban, s a mi a pártot 
még összetartja, az a klerikálizmus ellen való vé­
delmi szüksége. De annak daczára, hogy az egész 
választási harezban az antiliberális pártok egy­
mással szövetkezve tömör sorokban vonulnak fel 
a liberálisok ellen, szó sincs arról, hogy ezek ko­
molyan szerveznék a pártot, ép ezért magukat a 
liberálisokat sem lepné meg, ha a klerikálisok 
kerülnének ki győztesen a választási harczból.

Budapest, junius 8.
A fitggetlenségi és 48-as Kossuth-párt­

nak mára hirdetett értekezlete elhalasztatott.

A főrendiház állandó igazoló bizottsága junius 11-én 
pénteken 11 órakor ülést tart, melynek napirendje a 
következő: Báró Dóry József főrendiházi tag halálának 
bejentése. Csáky-Pailavicini Zsigmonci őrgróf és gróf 
Uyulay Sámuel örökös főrendiházi tagok neveinek a fő­
rendek jegyzékéből való törlése. — A főrendiház napló- 
hitelesítő bizottsága junius 11-én, pénteken délelőtt 
a nyilvános ülés előtt ülést tart, melynek napirendjét 
az ez évi junius és július havára két bíráló tag kije­
lölése képezi.

Az udvarhelyinegyei egyesült ellenzék gróf 
Apponyi Alberthoz a következő táviratot intézte:

«Udvarhely vármegye és város egyesült ellenzéke 
pünkösd másodnapján tartott népgyülése alkalmából, 
hálával eltelve méltóságod kitartásáért, melynek követ­
keztében a magyar katonai akadémia mindnyájunk óhaj­
tása szerint megoldást nyert, a sajtószabadság mellett 
t-ott nagyszabású beszéde által mindnyájunk szivében 
keletkezett elragadtatással, mély tisztelettel és a türhetlen 
hüs -g igaz érzetére! üdvözli méltóságodat.>

A karióczal szerb egyházi kongresszusra kül­
dendő képviselők választása e hó 22-én lesz a te­
rn esi ári gór. kel. szerb egyházmegye nyolez választó- 
kerület székhelyén -. Temesvárod, Módoson. Franyorán, 
Mokrinban. Nagy-írzt.-Miklóson, Arad, Nagy-Kikinda és 
Nagy-Becskereken. A választási mozgalom már min­
denütt erősen megindult.

Kiáltó szó. Az alföldi szocziális mozgalmakkal és 
azok orvoslása módjaival foglalkozik ilyen czimü röp- 
iratában Jeszenszky Ignácz, az ismert nagykikindai 
evangélikus lelkész. Nem tartja ugyan még világosnak e 
mozgalmakat, de annál világosabban látja bennük tár­
sadalmi és közgazdasági viszonyaink kóros tüneteit, me­
lyeken ha nem segítünk gyökeresen, akkor nemcsak a 
mezei munkásokat, hanem a kisgazda-osztály jó részét 
is a nemzetközi szocziálista túlzók kezébe kergetjük, 
minthogy maholnap a kisgazdáknak sem lesz veszteni 
valójuk, ép úgy, mint a birtoknélküli mezei munkásnak.
A nép elégedetlenségének okait nem annyira a czocziális 
izgatásokban keresi a tudós szerző, hiszen a tömegnek 
tulajdonképpenjfogalma sincs a szocziál-demokrácziáról, 
csak azt érzi, hogy a viszonyok nem olyanok, a minők­
nek lenniük kellene és ahhoz csatlakozik, a ki bajá­
val foglalkozik. Épp ezért a veszélyt nem a szocziálista 
vezérekben, hanem a saját restségünkben és a tömeg 
szenvedélyeiben látja. A szoczialisták fejei tudnak várni, 
de a tömeg türelmetlen, gyors segítséget vár, s késleke­
dés esetén vak szenvedélylyel lát a romboláshoz. A szó* 
czialista izgatás ezért nálunk, hol a nép nem áldoz, ha­
nem áldozatot vár, még pedig gyorsan, nem a nép pén­
zéből, mint a külföldön, hanem annak szenvedélyéből 
táplálkozik. Ennek nem azzal kell útját vágni, hogy a 
szoczialistákat üldözzük, hanem, hogy a nép bajain se­
gítsünk. Az eszmények megtagadásáért sem lehet egye­
dül a népet telelőlőssé tenni, mert hisz tudva­
levő, hogy a nép előtt a föld a haza, és ha nincs ilyen 
hazája, vagyis tulajdona: akkor hazátlan. Ha nincs mit 
vesztenie: nincs mit védenie sem. A tömeget ma is a 
gyomor kérdései mozgatják, de öntudatosaid) része e 
mellett részt akar venni saját helyzete s a közviszonyok 
fejlesztésében is. A szocziaüzmus e szerint nem egyéb, 
mint a fajfentartás és fajfejlesztés munkájában kel­
lőleg tel nem használt és nem érvényesült fizi­
kai és erkölcsi erők kitörése. Ezért Jeszenszky az 
alföldi munkásmozgalomban ma még nem lát egyebet, 
mint a magyarság legalsóbb rétegének is nagy élet- 
képességét és fajfentarló erejét. A mi viszonyainkat 
— mondja tovább — első sorban a mezőgazdasági érde­
kek szempontjából kell mérlegelni. Ezek után részletesen 
és táblázatosán kimutatja, hogy a földmivelő osztály 90 
százaléka alatt megrendült a talaj, úgy, hogy maholnap 
annyira felszívódik és öszpontosul a földbirtok a nagy- 
birtokosok kezében, hogy a lakosság 90 százaléka föl­
dönfutó lesz. Bővebben foglalkozik a földbirtok meg­
oszlási viszonyainak feltüntetésével s kimutatja, hogy 
mig az országos átlag szerint a nép 75’27 százaléka 
foglalkozik löídmiveiéssel, addig a szocziaüzmus föfészké- 
ben, Hódmezővásárhelyen 801% s ugyanitt a birtok- 
talan napszámososztály százaléka kétszer annyi, mint az 
országos átlag. Ebhez járul még a föld egyoldalú műve­
lése. Statisztikai adatokkal bizonyítja, hogy már annyira 
ki van merülve a kisgazdák hitele, hogy kény­
telenek megválni földjüktől, a mi által felettébb 
szaporodik a napszámos osztály és sulyosodik ennek 
úgy is súlyos állapota s lehetetlenné Valik jobblétre ver­
gődése. Első feladat tellát a kisbirtokosok helyzetén ja­
vítani, melyre vonatkozólag nagyon is figyelembe veendő 
tanácsokkal szolgál. Áttérve a napszámos osztály vi­
szonyaira. szintén példákkal bizonyítja, hogy csak kisebb 
részük tud annyit keresni, a mennyiből szerényen meg­
élhet családjával. A napszámos osztály helyzetének javí­
tására a következőkben jelöli meg a főbb teendőket: 1. 
A munkás-szövetkezetek létesítése. 2. A munkás ottho­
nok alapítása. 3. A munkás gyermekeinek, családjának 
védelme. 4. A munkabérek szabályozása. 5. A nép vál­
lalkozási hajlamának fejlesztése. C. A terjeszkedési ké­
pesség mesterséges előmozdítása okszerű telepítések által. 
7. A munkásbiztositás : baleset, betegség és aggkor nap­
jaira. Bőven megokolja e teendők szükségességét s azok 
végrehajtásának sürgős voltát. íls valóban alig ajánlhat­
nánk praktikusabb és tartalmasabb munkát a szocziális 
betegségek gyógyítási módjaira vonatkozólag, mint Je- 
szenszkynek e mély filozófiával és egyúttal kiválván 
praktikus tanácsokkal megirt röpiratát, úgy kormányfér­
fi aink, mint e kérdéssel komolyan foglalkozó egyeb kö­
rök és magánosok figyelmébe.

A politikai helyzet Ausztriában. Dr. Kaizl 
osztrák képviselő, a kiről csak néhány nappal 
irtuk, hogy mint az ifjucseh párt képviselője, még 
a nyár folyamában meghivatik az osztrák minisz­
tériumba, Kümggrützben beszédet mondott az 
osztrák politikai helyzetről, melyet a cseh népre 
nagyon kedvezőnek mondott, sőt olyan kedvező­
nek, a minőről még csak két évvel is ezelőtt ál­
modni sem mertek. A nyelvrendeletekról azt 
mondta, hogy azokat Badeni még a választások 
előtt kibocsátotta, hogy azok kihirdetésével azon­
ban várt s igy ezek a rendeleiek konnexiúba jöt­
tek bizonyos tárgyalásokkal, melyeket a kormány 
az ifjucsehekkel folytatott, mely tárgyalások azon­
ban formálisan sem be nem fejezteitek, sem 
praktikus eredményre nem vezettek. Ezután a 
nyelvrendeletek horderejűt és fontosságát magya­
rázta s azt mondta, ezek fogják a deczentralizá- 
cziót elősegíteni. Végül egy határozati javaslatot 
fogadtak el, mely helyesli a cseh képviselők 
politikáját.

VIDÉK.
* Esztergom megye közigazgatási bizott­

sága ma Kruplanitz Kálmán főispán elnöklete 
alatt ülést tartott, melynek legérdekesebb tárgyát 
az esztergomi uj kórház ügye képezte, Vaszary 
Kolos herczegprimás az uj kórházra 50.000 ko­
ronát ajánlott fel, ha az uj kórház építését a 
millénium évében megkezdik, a takarékpénztár 
pedig 3000 koronát biztosított a költségekre, ha a 
kórház öt év alatt felépül. Miután Maiina Lajos 
polgármester a nagyfontosságu ügyben évekig 
semmit sem tett és az egész kórházügyet veszé­
lyezteti, a közigazgatási bizottság két rendbeli 
sürgetésére nem is felelt, Bártfay Géza lapjában a 
„Szabadságiban nyílt levelet intézett a belügy­
miniszterhez, melyben a polgármester vétkes mu­
lasztásait, melyekkel a város érdekeit veszélyezteti, 
elmondotta. A miniszter a nyílt levél folytán a 
megyehatóságtól kimerítő jelentést kért, a mi a 
lakosság körében igen jó hatást tett. A bizottság 
fegyelmi vizsgálat terhe alatt utasította a polgár- 
mestert, hogy 30 nap alatt az uj kórház építésé­
hez szükséges minden előterjesztést megtegyen. Az 
ügy állásáról a miniszterhez feliratot intéznek.

* Az erdélyi református egyházkerület közgyű­
lése csütörtökön veszi kezdetét Kolozsvárott báró Bánffy 
miniszterelnök elnöklete alatt. A közgyűlés igen népes­
nek ígérkezik, mert nagyfontosságu ügyek kerülnek tár­
gyalás alá, igy a vagyonkezelés megvizsgálására kikül­
dött bizottság jelentése, mely hir szerint meglepő lesz. A 
kerületi ellenzék által terjesztett híreszteléssel szemben, 
mintha Szász Domokos püspök a pénzkezelésben sza­
bálytalanságokat tűrt volna, kiderült, hogy püspöksége 
alatt közel fél millió forinttal szaporodott a kerület va­
gyona. A szintén kifogásolt szombori birtokról kiderült, 
hogy a befektetett tőke 5 százalékát tisztán jövedelmezi, 
a mi rossz gazdasági viszonyaink közt igen szép ered­
mény, a fővárosi bérházakba fektetett egy millió forint 
törlesztési hányadon fölül két százalékot jövedelmez. 
Nagy érdeklődés nyilvánul még a nagy-enyedi gimná­
ziumnál szervezett öt uj tanszék betöltése iránt. A jól 
dotált tanári állásokra nem várt sok pályázat érke­
zett be.

ÚJDONSÁGOK.
— junius 8.

T. olvasói tikhoz !
A nyári évszakban, úgymint minden évben, elő- 

fzetáinknek bárhova elküldjük lapunkat, ha velünk 
az eddigi czitnszalag melléklésével az uj czimet 
idejekorán közük, még akkor is, ha a lakóhely több­
ször ismételve megváltozik.

Fönntartjuk továbbá az idén is az általunk meg­
honosított turista-előfizetési intézményt, mely 
abból áll, hogy az Egyetértést tetszés szerinti napokra 
(2—3 napra is), akar naponkint változó ezimmel 
elküldjük a rendes előfizetési ár mellett: Magyar- 
ország és Ausztria területére naponkint 6 lcrért, 
Németországba naponkint 8 krért, a többi külföldre 
naponkint 11 krért.

Az Egyetértés különben úgy a bel-, mint a kül­
földön minden fürdői olvasóteremben, valamint min­
den előkelőbb kávéházban és vendéglőben ott talál­
ható és hullható minden jobb hirlapárusitó üzlet­
ben is.

Az EGYETÉRTÉS kiadóhivatala.

— Személyi híreit. Lipót Szalvátor fóherczeg 
ma délelőtt Eszékről Becsbe érkezett. — Frigyes 
fóherczeg e hó 10-én, nagyobb katonai kísérettel 
Sopronba utazik. — Dr. Sélley Sándor belügymi­
niszteri tanácsos tizennégy napi szabadsága eltel­
tével, a vidékről visszaérkezett a fővárosba. — 
VcrUssy Sándor a budapesti kir. Ítélőtábla elnöke 
az egri kir. törvényszéknek megvizsgálása ezéijá- 
ból ma Egeibe utazott. — Izmait pasa, khedive 
özvegye, Ratib pasa tábornokkal és kíséretével ma 
Becsbe érkezett. — Hohenlohe herczeg birodalmi 
kanczcllár ma visszautazik Berlinbe. — Dr. Leydis 
Transvaal államtitkára Parisból visszatért Haagba. 
— Módi Kovács György cs. és kir. táborszernagy 
egészségi állapota napról-napra javul. A tábor­
szernagy az idei nyarat Salzburg mellett Aigcn- 
ben fogja tölteni.

A millennium és a koronázás évfordulója.
A székes-főváros összes iskoláiban megünnepelték ma 

a millennium és a koronázás évfordulóját. Az iskolák 
homlokzatán nemzeti szinti lobogó lengett, a tornaterme- 
két pedig, a melyekben az ünnepet tartották, virágokkal 
és czimerekkel ékesítették föl. Az ünnepélyeken a gyer­
mekek ünneplőruhában, mellükön Árpád-jelvényekkel 
jelentek meg. Ott voltak a szüleik is, valamint a tanár- 
testület tagjai. A tanács által kiadott egységes programra 
értelmében mindenütt az igazgatók és a tanárok méltat­
ták a kettős ünnep jelentőségét, mig a növendékek sza­
valtak és énekeltek.

A budapesti Vili. kerületi községi főlmáreális- 
kola ma délelőtt, a koronázás évfordulója alkalmá­
ból ünnepélyt tartott. Alkalmi beszédet Felsmann József 
igazgató mondott. Égy III. osztályú tanuló a Szózatot, 
egy Ml. osztálybeli növendék Vörösmarty Hymnusát sza­
valta. Az intézeti énekkar zárta be az ünnepélyt.

A IV-ik kerületi elemi iskola fiatal növendékei az in­
tézet udvarán gyűltek össze, a hol már nagy közönség 
— az érdeklődő szülők, testvérek és rokonok — vártuk 
az ünnepélyes díszben öltözött leányokat és fiukat 
Stoll Nándor iskolaszék! tag és Welmer Gyula igaz 
gató szép beszédei után megkezdődlek a szavalatok, a 
melyek szinte bámulatba ejtették a közönséget. A fiatal 
előadók annyi tűzzel, lelkesedéssel mondták el a költe­
ményeket, bogy a közönség igen gyakran zajos tapssal 
jutalmazta őket. A fiuk közül Oláh. Kálmán, Kaas 
Ede, Szárföldi István, Venner Géza, a leányok közül 
Pongrátz Margit, Géczy Erzsi, Fischer Ilona szaval­
tak nagy tetszés között, valamint a felnőttebbek közül 
Brcitkopf Izabella, a ki Rudnyánszky Gyulának .Ma­
gyarország leányai czimü költeményét adta elő zajos 
tapsokkal kisérve. A szép ünnepély a Szózat elcneklésé- 
vel ért véget.

A VII. kér. polgári leányiskolában Vajdafy Ernő 
igazgató nyitotta meg az ünnepélyt. Ozakó János és dr. 
Kerékgyártó tanárok tartalmas beszédeket mondottak.
A növendékek közül szavaltak Nagy Etel, Sejfer 
Margit, Popper Margit, Bauer Janka, Freund Ilona 
és Kaszelik Gizella. Végül a növendékek Vajdafy 
Béla vezetése alatt a Himnuszt énekelték.

A IX. kér. felső kereskedelmi iskolában Kacziány 
Géza tanár mondotta az elnöki megnyitót, mig az em­
lékbeszédet Falágyi Menyhért tartotta.

A IX. kcr. polgári iskolában dr. Tolnai Lajos igaz­
gató és Biingérfi János tanár szép beszédekben méltat­
ták a mai évforduló jelentőségét. Az ifjúsági daloskor 
Waldbauer József tanár vezetése mellett hazafias 
dalokat adott elő.

A gróf Kúrolyi-utczai alsófoku tanoncziskolában Pro- 
haszka Ferencz IV. kér. elöljáró tartott hatásos meg- 
nvitó beszédet, mig a nap jelentőségét Varga Pál tanító 
méltányolta, kiemelvén a király iránti hűséget és haza­
szeretetei, mint a legszebb polgári erényeket. Nyerges 
Ágost, Horváth Pál, Nagy Imre, Firtinger Rezső, 
Jankovich István, Tóth Imre tanulók szavaltak hazafias 
költeményeket s valamennyien nagy áhítattal énekelték 
el TVehner Gyula igazgató harmoniumkisérete mellett a 
Szózatot és Hymnust.

A nyár-utezai elemi iskola növendékeinek ünnepe az 
iskola szépen díszített tágas udvarán volt. Megnyitó be­
szédet Sántha Lajos igazgató mondta, Kiss Károly 
tanító pedig méltányolta a kettős ünnep jelentőségét. A 
felsőbb osztályok hazafias karéneket énekeltek, Mihály 
Edit, Fenyvessy Ilona, Groszmann Regina, Hónig 
Lajos és Dósa Gizela lelkes költeményeket szavaltak a 
közönség tetszése mellett. Végül dr. Erdélyi iskolaszéki 
tag mondott köszönetét a tantestületnek a szép ünnep 
rendezéséért.

A II. kér. állami reáliskola Révay Önképzö-köre a 
kettős-ünnep alkalmából tartotta meg záró előadását. A 
programra ünnepi beszédből, nagyobb szavalatokból, 
hegedühangversenyből, dalelőadásokból állott s közben 
előadták a titkári jelentést és a pénztári számadásokat. 
A nagy közönség lelkes tapsokkal jutalmazta a szép 
előadásokat.

A Wesselényi-utczai elemi iskola tanitó-testülete 
gyönyörűen sikerült iskolai ünnepséget rendezett. Az 
iskolaszék részéről a tagok nagy számban voltak jelen, 
a kiknek nevében az ünnepség megnyitó beszédét a 
nemzeti színház kitűnő művésze : Vízvári Gyula mon­
dotta. Az alkalmi ünnepi beszédet Száva János tanító 
tartotta, mely úgy a jelenlévő szülőkre, mint a gyer­
mekseregre megindító hatást gyakorolt. Az ünnepség 
megállapított programmját a gyermekek töltötték be,

szépen előadott alkalmi szavalatokkal és karénekekkel A 
záróbeszédet Schmidt Albin igazgató tartotta.

A M. kér. sziv-utezai iskolában istentisztelet után 9 
órakor az iskola udvarán gyűlt össze a tanuló-ifjusig 
s hazafias beszédek, költemények elszavalása, a Himnusz 
és Szózat eléneklése képezték az ünnepi programmot, 
Beszédeket tartottak: Sümegi Vilmos iskolaszéki tag, 
Sretvizer Lajos igazgató és Schön József tanító. Sza­
valtak: Haldek Irma, Sretvizer Marosa, Gosztonyi 
László és Blazsek Dezső. Az ünnepen sok szülő és 
vendég volt jelen.

A Szentkirályi-utczai elemi iskola zászlókkal és virá- 
gokkal ékesített nagytermében ünnepi ruhában gyüleke. 
zeit a tanulóifjúság. Spannberger Alajos igazgató ve­
zette az ünnepet s hatásos megnyitó beszédet mondott 
A gyermekek szavalatai és énekelőadásai után dr. 
Havass Rezső iskolaszék! alelnök mondott köszönetét a 
nagyszámú közönségnek megjelenéséért s lelkes szavak­
ban buzdította a gyermekeket a király iránt való hű­
ségre s hazaszeretetre.

A III. kér. kiskorona-utezai elemi iskola ko­
ronázási és millenniumi ünnepén az ünnepi beszédet 
Rákos István mnndta. Berger József és Vittek Emma 
s több tanuló szavalt s előadták Rákos István «Ez, 
redév» czimü dialógját. Az ünnepet dr. Tatay Adolf 
kir. tanácsos hazafias beszéde zárta be.

A budapesti állami felsőbb leányiskolában is 
szép ünnepélyt tartottak ma. Szuppán Vilmos kir. 
tanácsos és igazgató lelkes szavakkal az ünnep jelentő­
ségét ismertette, Révy Ferencz tanár pedig szép beszéd­
ben az uralkodó párt s Magyarország ezeréves fennállá- 
sát méltatta. A növendékek által előadott dalok és sza­
valatok képezték az ünnepély többi pontjait, mely emel­
kedett hangulatban folyt le.

Értesítést kaptunk azonfelül Moháról. Azt táviratozz» 
levelezőnk, hogy ott, a király megkoronázásának 30-ik 
évfordulója alkatából a külvárosi katholikus templom­
ban fényt" istentisztelet volt nagyszámú közönség jelen­
létében. Az istentisztelet után az állami polgári iskola 
énekkara elénekelte a Himnuszt.

Egy Sopronból érkezett távirat szerint, ott is fényes 
ünnepet ültek ma. A középületeket föllobogózták, s 
tanintézetekbc1r*pedig hazafias jellegű ünnepély folyt le, 
melynek végeztévé*, az ifjak zászlókkal, a tanárok veze­
tése alatt, kivonultak a szabadba.

— Faure Félix pétervári útja. A franczia 
köztársaság elnökének: Faure Felixnek pétervári 
ülj a váratlanul kérdésessé vált. Nem annyira az 
utazásról, mint inkább az utazás dátumáról van 
szó. Parisból ugyanis azt táviratozzak, hogy Faure 
Felix elnök julius 25-ikére más utazást tervezett 
és pedig Valencebe és Orangeba. E két város kül­
döttségei az Elyséeben kérdést teltek, hogy az 
utazás megtörténik-e, mire azt a választ kapták, 
hogy az elnök utazási tervét egyáltalában nem 
változtatták meg és az elnök pétervári utjának 
időpontját még nem állapították meg véglegesen. 
A „Figaro“ kifejti, hogy az elnök pétervári uta­
zásának eszméje magára a ezárra vezethető vissza, 
a ki bucsuzáskor Párisban igy szólt az elnökhöz:

— Viszontlátásra Pétervárott.
A látogatás projektumát nem ejtették el, de a 

kivitele sokféle körülménytől függ. Ehhez járul 
még az is, hogy a czárné örvendetes családi ese­
ménynek néz elébe. Noha az elnök utazási költ­
ségeit saját reprezentáczionáiis budgeíjéböl tudná 
fedezni, a kormány mégis a parlamenttől kéri 
annak a végleges eldöntését, hogy az elnök kül­
földi utazásainak költségei honnan fedeztessenek. 
A „Le Journal“ értesülése szerint az elnök való­
színűleg augusztus 8-án fog Pétervárra utazni.

— Örvendetes esemény a királyi osaládban. 
Királyunk unokája, Seefried báróné, mint Znaimból 
táviratozzak, örvendetes családi eseménynek néz ebbe. A 
király már elfogadta a keresztapái tisztséget, születendő 
dédunokájánál és helyetteséül báró Spens-Bordent, 
Morvaország helytartóját bízta meg. Znaim városa ünne­
pélyes fogadtatásban szándékozik részesíteni a helytartót

— Az egyetem Te Denma. A kir. magy. tudo­
mány-egyetem évzáró hálaadó istentiszteletét ez idén a 
rendesnél előbb tartják meg. A Te Deumot e hó végén 
kellene megtartani, de tekintettel arra, hogy a hittudo­
mányi kar hallgatói szigorlataikat s vizsgálataikat már 
elvégezvén, a papnevelő intézetet elhagyják s igy nem 
volna kellő asszisztenczia, a hálaadó istentiszteletet e hó 
13-án, vasárnap délelőtt 10 órakor tartják meg az 
egyetemi templomban. A szertartást illetőleg még nem 
történt megállapodás, de azt valószínűleg Kanovict 
Béla Mór apát, józsefvárosi plébános fogja végezni.

— Mit érdekli önt az én véleményem ? és egy­
általában honnan ösmeri azt ?

A szép asszony hangja rendreulasitó akar lenni, 
de csak keserű.

—- Elárulta tegnap, a mint találkoztunk.
Pillanatnyi szünet állt be közöttük, mialatt 

a férfi szenvedélyes, mohó vágygyal néz az asz- 
szony édes szép arczába. Aztán ismét megszólal 
es a hangja rekedt, csaknem fuldokló.

— Azért erőszakoltam ki ezt a találkozást, hogy 
bocsánatot kérjek az édes apára meggondolatlan 
viseletéért, a melviyel a múltkor megsértette ma­
gát. Hogy nekem ebben semmi részem sem volt, 
azt hiszem felesleges mondanom.

Mintha futómosoly jelent volna meg erre, a 
asszony aiakán.

Andor észrevette.
— Ne mosolyogjon a szavaimon Jolán ! Köve­

telem. hogy elhigyje, a mit mondok. Jogom van 
erre, a nélkül, hogy hivatkozni akarnék a múltra.

Az asszony merőn szemébe néz, aztán bólintgat 
a fejével, mintha sajnálna valamit, az említett 
múltból.

— Olvan heves most is, min* a minő azelőtt 
vök. Pedig . . . pedig sok minden máskép lehe­
tett volna, ha . . .

— Maga tesz nelxm szemrehányást ? 1 vág he­
vesen szavába az ifjú, nekem, a ki úgy szerettem 1 
Ez gúny, ez kegyetlenség 1

— Ha igazán szeretett volna, nem hagyta volna, 
hogv kényszerítsenek nőül menni a báróhoz, a 
kit sohasem szerettem. De mit tett ön a helyett? 
Az első, komoly akadályra halálosan sértve 
érezte magát s áldozatul hagyott engem nyomo­
rait sorsomnak, akkor, a mikor legnagyobb szük­
ségem lett volna szerető, gyöngéd támogatására. 
Ez volt az igazi kegyetlenség, uram!

Gvorsan, szenvedélylyel beszél, minden megsza­
kítás nélkül.

__ Azért mégis feleségül ment a másikhoz.
Miérd tette azt ? Miért ? . . . miért ? S annyi ke­
serűség van a hangjában, a mennyi csak elfér 
egy szerelmes férfi-szívben.

— Daczból. Külömben felesleges azt magyaráz­
nom. Kifejtett mindent az idő. De hogy röviden 
végezzünk, szívesen elhiszem, hogy nem volt ré­
sze a múltkori botrányban, nem akarok az ellen­
kezővel csorbát ütni az ön mérhetetlen hiúságán 
és büszkeségén. Meg van elégedve velem?

Két bolondos, tarka pille ott kergetőzik a fejők 
fölött a virág illatos, napsugaras légben, majd el­
törnek a fák között, folyton űzve egymást

Az ifjú idegesen nyúl tömött barna bajuszához, 
aztán szó nélkül meghajtja magát és sarkon for­
dul, hogy távozzék.

— Várjon! nem akarom, hogy azon az utón 
menjek el, a melyiken jött.

De Andor ekkor már a kőfal tetején áll s onnan 
néz vissza az asszonyra, a kitek szép keble láza­
san hullámzik szive dobogásától, mig sötét szemei 
nedves fényben égnek.

— Isten önnel 1 asszonyom ! s az ifjú megemeli 
kalapját, azután ugrásra készül.

A nő szemmelláthatólag küzd magával. Végre 
is kitör belőle az érzés.

— Andor! jöjjön vissza 1
S szeméből könnyek törnek elő.
Az ifjú egy pillantás alatt leugrik a falról s a 

másik pereiben már kaijai között tartja sze­
relmesét.

— Megbocsátsz végre ? . .. édes, édes!...
Az asszonyka szabadkozik még és védekezve 

akar menekülni az ölelő karok közül. Ám a fiú­
nak aczélizmai vannak, a puha kis újak erőtlenül 
siklanak le a derekára tapadó két hatalmas kéz­
ről. A vergődő galamb küzdelme ez a sólyommal, 
egy pillanatig tart csak; a másik pillanatban Jolán 
kimerülve hajtja le fejét és engedi, hogy Andor 
kényére ősszecsókolja.

— Ugy-e megbocsátottál ?
— Meg___meg!____  Még — a rossz szájú

apádnak is!

A BARÁTSÁG ORVÉ ALATT.
— FRANCZIA REGÉNY. — 30

MÁSODIK RÉSZ.

— Ne siessünk diadal-éneket zengem. A játszma 
nehéz. Minden erélycsségünk, összes hidegvérünk 
sem lesz sok, hogy megnyeljük. De most, hallgas­
sanak meg figyelmesen, barátim. Közölnöm kell 
önökkel, hogy miben állapodtam meg a halász- 
szal, a ki kész volt bűntársunkká szegődni.

— Megbizhatik benne, parancsnokom ? — kér­
dezte Botrel.

— Érdeke biztosit odaadásáról. Különben is, 
nem porosz; dán, a ki Stralsundban telepedett le, 
szereti Francziaországot és a francziákat.

Beszédközben a parancsnok a sapkája és a 
köpenye után nyúlt.

— Kövessék példámat, folytatta. Kimegyünk 
és sétálás ürügye alatt fölhasználjuk a nappali 
világosságot, hogy együtt járjuk be az utat, melyet

ma este kell megtennünk, a mig a csónakunkhoz 
eljutunk.

— Hát nem a kikötőben széliünk csónakba ? — 
tudakolta Frederic.

— Az nagyon is veszedelmes volna. A parinak 
egy magányos pontjáról fogunk elindulni. A közel­
ben nmes más lakóház, csak megmentőnknek a 
kuunyhója. Ott van kikötve a csónakja és ha egy­
szer odáig baj nélkül megérkeztünk, nem lesz nehéz 
a hajóig eveznünk.

— De ki kell jutnunk az erőditvényből is és a 
kapuk nemcsak zárva vannak éjszakán át, de örök 
is állnak előttük.

— Majd meglátják, hogy nem lehetetlen ki­
jutni az erőditvényből, a nélkül, hogy az őrök 
észrevennék.

Kimentek s a városból egy boulevard hosszán 
haladtak ki, mely egy a partra nyíló kapu előtt 
ért véget.

Már messziről látták ezt a kuput, a felvonó 
hidat s az árkon túl egy vályog-házikót, melynek 
szürkés homlokzatába három ablak volt vágva. 
A parancsnok erre az épületre mutatott.

— Oda kell eljutnunk, hogy a hajóra száll­
hassunk.

— De hogyan juthatunk el? — kérdezte Botrel 
nyugtalanul.

— A résem át, a melyet ott lát, — felelte a 
parancsnok és egy pontra mutatott, a hol bástya­
fal két vagy három méter hosszán le volt omolva 
s a kövek meg a törmelék között egy szűk nyilas 
látszott. Hogy ott kimenjünk, azt a pillanatot kell 
fölhasználnunk, mikor az őr háttal lesz fordulva. 
A mi dolgunk, hogy elég ügyesen használjuk fői. 
Ha egyszer künn leszünk, akkor a sötétségtől 
pártfogolva, könnyen elmegyünk a csónakig és 
mert a kikötőn is kívül leszünk, minden valószí­
nűség a mellett szól, hogy baj nélkül meg­
érkezünk a hajóra, a hol már szívesen várnak 
minket.

— Valóban, mindez jól van kigondolva, — szólt 
halkan Celestin.

— Sőt bámulatosan kidolgozott terv, — tette 
hozzá Frederic. Oh, szabadnak lenni!

Egy mozdulattal fejezte be a gondolatát
— Téijünk most vissza, — szólalt meg újra a 

parancsnok. Még egy fájdalmas kötelességet kell
teljesítenem...............És mert társai szemében egy
kérdést látott; nem minden fölindulás nélkül 
folytatta :

— A márkiné még semmitsem tud. Nem gya­
nítja, hogy elhagyom.

Szótlanul fordultak vissza s érkeztek meg a 
D’Alloncourt lakása elé. Mikor ez, Botrcliel és 
Frederic-kel, a szálloda kapuján belépett, Celestin 
igy szólt hozzájuk :

— Rögtön követem önöket.
És eltűnt.
— Celestin erősen izgatott, — jegyezte meg 

Botrel.
Frederic mosolygott, a parancsnok pedig figyel- 

mezteztette a káplárt, hogy nem mindenki képes 
nyugodt maradni annyira komoly körülmények 
között, a milyenekben most ők vannak. Egyébiránt 
egyikőjük sem bizalmatlankodott; távol volt tő­
lük, hogy gyanúsítsák Celcstint.

De, ha követik, látták volna, hogy kissé távo­
labb, egy utcza szegletén megáll, zsebéből elő­
veszi a jegyzőkönyvét, kihúzza abból az irónt, 
pár sort ír egy tiszta lapra — azt kiszakítja — 
négyrét hajija és miután egy a közelben álló 
porosz katonát magához intett, átadja annak a 
levelét, miközben csaknem suttogó hangon igy 
szólt:

— Vigye a kormányzó úrhoz, de rögtön.
És kétségkívül, a porosz katona jól tudott 

francziául, mert megértette a halk utasítást és 
sietve indult tova.

Celestin visszatért társaihoz a szállodába, tá­
volléte öt perczig sem tartott.

A pafcncsnok nem volt többé a kis szalon­
ban ; bement a feleségéhez. . . . Geneviéve éppen 
akkor fejezte be a levélírást; férjét megpillantva, 
fölállt.

— Vendégeink itt vannak ? — kérdezte.
— Igen, itt vannak.
— Menjünk hozzájuk. Örömmel látom viszont 

Bolrel káplárt.
— Várjon egy pillanatig, Geneviéve ; beszélnem 

kell magával.
— Velem ! Szóljon hamar, kedvesem.
— ígérje meg előbb, hogy nem neheztel meg 

reám, ha abban, a mit hallani fog, olyasmit ta­
lál, a mi esetleg sérteni fogja.

— Nem értem szavait, Henri, — mondá a már­
kiné, miközben férjére emelte csodálkozástól fényes 
tekintetét.

— Megérkezése óta titkoltam maga előtt egy 
elhatáromat, melyet még azelőtt hoztam.

— Titkot tartott előttem, maga! Ezt rosszul 
tette, édes uram. Ismertesse meg hát velem és 
mindenek fölött ne essék vissza többé a hibájába. 
Ma még megbocsátok; de máskor képtelen volnék 
reá. Miről van szó ?

— Elhatároztam, hogy megszököm, — jelentette 
ki D’Alloncourt komolyan és szomorúan.

— Megszökik, mikor én mellette vagyok! — 
kiáltott föl a neje.

— Nem tudtam, hogy megérkezik.
— De most, a mikor már itt lát, ragaszkodha- 

tik még egy szándékhoz, melyet a távollétem Ki­
mentett, de a melyet ittlétem feleslegessé tesz ? 
Ha meg akart szökni, kétségkívül az volt az oKa, 
hogy velem egyesülhessen. ...

— És meg az is, hogy harczolni menjek a ha­
zámért.

— Újra kitenni magát a halálnak!
— Kell, Genevieve.
— Daczára a szökéssel egybekötött veszélyek­

nek ! Kijuthat-e majd csak Stralsundból is ? 
ha ki is jutott, nem találkozik útjában leküzdhe­
tetlen akadályokkal ? . . . Ismét elfogják, börtönbe 
zárják és nem láthatom többé, noha egyedül 
azért tettem meg ezt az utat, hogy mellette le­
hessek.

— Minden elő van készítve, — állította a pa­
rancsnok, a siker bizonyos.

A márkiné férje vállára hajtotta a fejét és sírva 
fakadt.

Pár pillanatig szótlanul zokogott, azután hirte­
len átölelte s könyörögve mondá:

— Ne menj el, Henri!
— Nincs többé jogom nem távozni. Lekötöttem 

magamat három derék, bátor embernek, a km 
társaimmá szegődtek. „

A parancsnok megnevezte őket és igyekezett 
megvigasztalni, megnyugtatni a nejét.

De ez semmit sem akart hallani; zokogva is­
mételgette :

— Mi lesz belőlem, most már ?
D’Alloncourt pedig nagyon szelíden, nagyon 

gyöngéden, erőlködött őt lecsillapítani és igy 5201 
hozzá *

— Majd a mikor biztonságban tud engem, 
vissza fog térni Francziaországba. . . . Ott nem­
sokára újra találkozunk s többé nem hagyjuk 
egymást. .

— Fájdalom, maga sem reményi! ezt! ^ki­
hajtotta Geneviéve, mert hiszen ismét harczo 
megy. . . .

— Nem kötelességem ?
— De ha életét veszti! . . . ,
— Isten meg fog védelmezni, mint a hoí-T " 

dig megvédelmezett. — Élni fogok, drágám, hogy 
szeressem, boldoggá tegyem magát. Ha egye L 
volnék talán engednék a kényeinek. De itt >aC"

_ Stefánia fSh
fánia özvegy trónö 
utazik és hosszabb : 

__ Gróf Saóeh,
hétfőn szándék 

^estről elsőben is B 
töltenek s innen egl 
Úgy a gróf, mint nf 
beszél fővárosunk sJ 
kegy minden évben I 
pestet.
r — At nj eg
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rektort az 1897-94 
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Mariska Vilmos, 
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„y. r. és Jendrasá 
szeli karból Ihanl 
Gusztáv ny. r. ésdr. 
tizenhat szavazatot 
Lián dr. Herezegh 
választották rektorr] 
idei rektor kanonok 
elfoglalja, az 6 hel^ 
karból prorektort 
Bagy szavazatiéból 
tanárt, az egyetemi] 
vaskoronarend lova
hály a jogi tudom] 

véd, a polgári töd 
gyár magáujog jog 
vizsgálati bizottság 
bizottság alelnöke.l 
társulat igazgatóvá! 

tudományi karnak! 

egyetemi tanárrá ki 

1872-ben.
— A gyerty\ 

hétfőjén hazafias 
tálmegyei német I 
lakosainak. Akkol 
1848-ban elesett] 
ség, a mely haza 
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írás van:
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S ha kondui 
Egy hó- lepj

Rust János bil 
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— Kitüntetett 
ki — mint neküij 
vernári görög katii 
ezüst érdemkeresztl 
demeinek és áldási 
nap töltötte be 63. | 
tótajku községben i 
galommal és szép 
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létében.

— Blrtokvásá 
mint nekünk távi| 
uradalmát ötszázh

nak ez a déréi 
Nem volna 
pillanatában ?

Ez az ind 
szűnt ellenkezr 
Mikor a férjévi 
káplár Ceiesti 
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— Mindent 
fogok istenhez 

Beesteledett, 
öt órakor í 

véget érte utá: 
deric-kel ez 
előrelátása má 
dott polgári n 

Pár perez ; 
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Vasárnspiasan 
volna nézni ól 
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ki már szinte 
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Francziaorszá' 
mely véletlen 

Celestin. a 
nélkül vette á 
nyugodtság j 
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hűk feketeségi 
mitásokat, me 
Prederiehez lé 

— Vissza 
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Celestin eg' 
— Nem en 
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szükség, mei 
vissza a level 

Úgy tett, n 
határozva, h 
De remélte, t 
venni

Tényleg ve 
— Csak ta 

nogy nem öli
visszaadod



1897
EGYETÉRTÉS, SZERDA, JIINIUS 9.

■énekekkel. A
tta.
telet után 9 
anuló-ifjúság 

a Himnusz
programmot
ilaszéki tag,
: tani tó. Sza- 
Gosztonyi 

sok szülő és

lkai és vir$. 
han gyüleke.
[ igazgató ve­
det mondott 

után dr.
I köszönetét a 
ikes szavak­
at való hu-

iskola ko- 
ppi beszédet 
littek Emma 
I István cEz- 
Tatay Adolí

fkaidban is 
Vilmos kir. 

fnep jelentő- 
szép beszed- 

f.es fennál’á- 
tlalok és sza- 

mely emel-

tt táviratozva 
fsának 30-ik 
Lzs templom- 
eönség jelen- 
bolgári iskola

I ott is fényes 
Lobogózták, a 
tpély folyt le, 
futárok veze-

A franczia 
|k pétervári 

annyira az 
lumaról van 
Ihogy Fanra 
pt tervezett 

város kül- 
hogy az 

[szt kapták, 
Kában nem 
ári utjának 
I véglegesen. 
Itervari uta- 
|hető vissza, 

elnökhöz:

k el, de a 
ihez járul 
saládi ese- 
azási köit- 
éből tudná 
ülttől kéri 
elnök küi- 
eztessenek. 
lnök való­
utazni.
ősaládban.
nt Znaimból 
néz elibe. A 

születendő 
-Bordent, 
rosa ünne- 
belytartót. 

így. tudo- 
ez idén a 

> hó végén 
a hittudo- 

aikat már 
s igy nem 
eletet e hó 
k meg az 
még nem 
Kanovics

jelentette 

I vagyok ! —■

agaszkodha- 
jrollétem ki- 
gessé tesz ? 

Ivóit az oka,

penjek a ha-

litotta a Fa­

fejét és sírva 

azután hirte-

Lekötöttem 
férnék, a kik

igyekezett

zokogva is­

ién, nagyon 
és igy szólt

I tud engem, 
. Ott nem­
hagyjuk d

ezt! — *
ét harczolni

» Stefánia főheroiegeS Balaton-Fürtüen. Ste­
fánia özvegy trónörökösné júliusban Balaton-Füredre 

és hosszabb ideig marad ott
_ Gróf Széchenyi Ödön és neje a jövő vasárnap 

hétfőn szándékoznak Budapestről elutazni. Buda- 
estről elsőben is Becsbe mennek, a hol néhány napot 
jöjjenek s innen egyenesen Konstantinápolvba utaznak, 
iw, a gróf. mint neje, gyakran az elragadtatás hangján 
J^él fővárosunk szépségeiről és több Ízben emlegették, 
jflgy minden évben néhány hétre meglátogatják Buda-
^ Az nj egyetemi rektor. Ma délelőtt választották 

Beg a budapesti királyi tudományos egyetemen az uj 
jektort az 1S97—9S-iki tanévre. Bognár István a régi 
jjltor elnöklete alatt ejtette meg a választást az egye­
temi karok négy-négy rektorválasztója. A rektorválasztók 
, következők voltak : a hittudományi karból Bita De­
ed, Berger János, Bapaics Zsigmond és Kisfaludy 
á Béla ny. r. tanárok, a jogi karból Lechner Ágost, 
Jfariska Vilmos, Schwarcz Gusztáv nyilv. rend. és 
Csarada János nyilv. rer.dk. tanár, az orvoskariból 
Mücálkovics Géza, Klug Nándor, Genersich Antal

r. és Jendrassik Ernő ny. rendk. tanár, a bölcse­
leti karból Ihan Károly, P. Thewrewk Emil, Heinrich 
Gusztáv ny. r. ésdr. Bokor Béla nv. rendes tanár. Összesen 
tizenhat szavazatot adtak be és ezek közül egy szavazat 
lián dr. Herczegh Mihály jogkari nyilv. rendes tanárt 
választották rektorrá. Miután dr. Bognár István ez 
Idei rektor kanonok! székét Nagyváradon szeptemberben 
elfoglalja, az 6 helyébe a jövő tanévre a hittudományi 
karból prorektort kellett választani. Erre a tisztségre 

szavazattöbbséggel dr. Berger János ny. rend. 
tan-irt. az egyetemnek már egy Ízben volt rektorát, a 
vasíoronarcnd lovagját választották meg. Herczegh Mi- 
h.í!v a jogi tudományok doktora, köz- és váltóügy- 
vei, a polgári törvénykezés nyilvános rendes, a ma­
gyar magánjog jogosított tanára, az 1-sö és ll-ik alap­
vizsga, ..ti bizottság tagja, a jogtudományi államvizsgálati 
bizottság alelnöke, a jogászegylet és a Szent István- 
I,.,,:igo.zgatóválasztmányának a jog- és állam­
tudományi karnak két Ízben volt dékánja. Budapesti 
eevetemi tanárrá kinevezték 1870-ben, rendes tanár lett 
ISTNben.

— gyertyámosi hon rétiszobor. Pünkösd 
hétfőjén hazafias ünnepe volt Gyertyámos toron- 
talmegvei nemet ajkú. de magyiu érzelmű község 
likosuiaak. Akkor leplezték le a község határán 
lS4?-b.«n elesett honvédek emlékoszlopát. A köz­
iig. a t; vív hazafias és magyarosodás! törekvé­
seit en a Délvidék németajkú községeinek a zászló­
vivővé. az ezredéves ünnepségek idején határozta 
el. hegv emlékoszlopot állít ama honvédek sírja 
fúl-, a kik a határban vívott csatában estek el s 
a kiknek nagyobb része a szomszéd községek la­
kúiból tellett ki. Ezt az emlékoszlopot leplezték le 
pünkösd hétfőjén a Délvidék közönségének élénk 
részvétele mellett. Az ünnep istentisztelettel 
kezdődött, a melynek végeztével a nagy­
számú közönség a feldíszített falun át a te­
metőbe vonult, a hol a honvédek sírja van. A 
szomszéd községekből igen sokan gyűltek össze az 
ünnepre és nagy számban volt képviselve kivált- 
kép a nagykikindai inteliigenczia. Az emlékoszlop­
nál Hu,.ti- András, az ünnep rendezője mondott 
beszedet miközben az oszlopról lehullott a lepel. 
A csinos emlékoszlop nyugati oldalán ez a fel­
írás van:

,övzz vándor e jelre s dobbanjon a szived I 
Jlind bus, lit itt a föld takar.
S ha tondul az óra. nj harezra hívóra 
Egy hóé legyen minden magyar.“

Bust János bíró szép beszédben megköszönte a 
gyertvámosiak hazafias áldozatkészségét, mire az 
un nép év a „Szózat* eléneklésével véget ért. A 
leier -/- ünnep után banket, majd este bál volt.

— Kitüntetett tanító. Érdemes tanférfiut tüntetett 
ti — r nt nekünk Írják — a király. Lázár Gábor 
vemár, görög katbolikus tanító ez, a kinek a király az 
ezüst érdemkeresziet adományozta jutalmul sokszoros ér­
demének és áldásos tevékenységének. Lázár, a ki a mi­
nap töltötte be 63. életévét, már 40 év óta a garamvidéki 
tutaján kürségben működik, melynek gyermekeit ritka bűz 
gai/limai és szép sikerrel tanította különösen a magyar 
nvévre. Ma már nincs egy sem a fiatal nemzedékből, a 
ki a ma.--:,r uytlvet ne beszélné és ne szeretné. A ki­
rályi kitüntetést Hámot László főispán nyújtotta át az 
erdem s tanítónak nagy és előkelő közönség jelen­
létében.

— Birtokvásárlás. Az esztergomi fökáptalan —
min: nekünk taviratozzák — a Bródy Zsigmond, Béla 
tirádáé, ti ötszázhatvanhétezer forintért megvásárolja.

— Katonai Idill a Svábhegyen. A Svábhegyen 
nemcsak szép nyaralók vannak, hanem jó emberek is 
laknak ott és a villákban nemcsak a lipótvárosi jourok 
folytatódnak, hanem derűs idillek is játszódnak le, mint 
például ma, mikor egy vendégszerető villa mellett egy 
sereg baka békült meg a nyárral. Mert a bakák rend­
szerint nem szeretik a nyarat és bizony nem ok nélkül.
A hogy kizöldül az erdő és a boldog czivilek kirándulá­
sok tervét forgatják fejükben, a bakanépségre a nehéz 
marsok ideje következik el és ilyenkor, mikor a nagy 
hadgyakorlatok már előre vetik árnyékukat, nap-nap 
után mennek ők kénytelen kirándulásokra. A fényes 
nyárnak ez a katonai árnyéka, a mely alaposan kü­
lönbözik minden más árnyéktól. Nem bűvös és 
nem enyhítő, hanem forró és ellankasztó, mert akár 
erdőn, akár másutt vezet a gyakorlat útja, egyformán 
gyöngyözik a verejték a bakaarezokon és egyforma 
buzgósággal emlegetik az eltikkadt legények a mennybeli 
szenteket, a kik oly kevés gonddal vannak reájuk. Mily 
jól esik azután, ha valaki helyettesit! a felsőbb gond­
viselést és megenyhiti étellel-itallal a szegény katonákat, 
mint a hogy a svábhegyi Caf/try-villa derék és jószivü 
háziasszonyai tették ma. A 23-ik gyalogezred egy 
része ugyanis Brillieh kapitány vezénylete alatt 
ma délelőtt a Svábhegyen gyakorlatozott. Azt pró­
bálták, hogyan kell az ellenséget bekeríteni — majd 
ha lesz. Ma csak a Cathry-villát kerítették be 
és meg is volt érte a jutalmuk. Alig hogy a kapi­
tány pihenést engedett a legénységnek és az elfáradt 
bakák leheveredtek a villa előtt levő erdőrész bokrai­
nak árnyékában, a farácsos kerítés mögül kinyúlik egy 
tejes köcsög, ezután kenyér, azután egy másik köcsög, 
azután még egy és azután még tudja isten mennyi, 
mig valamennyi baka jól nem lakott és fel nem üdült, 
mialatt a tiszteket a villában látták pompás uzsonnára 
a szives házigazdák. Vagy egy óráig tartott az idilli 
élet: a katonáknak e majálisa, mignem a megvendégelt 
legények búcsút nem vettek a barátságos villától, hogy 
jóllakva elinduljanak hazafelé. Ez az ut határozottan 
kellemesebb volt már, mint a felvonulás és hogy ma 
délben a 23-ik ezred egy pár századja vissza nem 
küldte a menázsit a konyhába, ennek csak az volt az 
oka, hogy a magyar baka két dologban felülmúlhatat­
lan : a kitartó menetelésben és a hatalmas étvágyban.

— Ollivier — és Hugo Viktor. Emil 
OUicier. a szomorít szerepre jutott franczia mi­
niszterelnök .Emlékezéseim Bonaparte államcsimy- 
jéreL• czimmcl pár nap előtt hosszabb czikket irt 
a „Figaro“-ba, a melyben erősen megtámadta a 
francziak nagy költőjét, Hugo Viktort „kétes* po­
litikai magatartása miatt. Hugo Viktor unokája 
erre levelet intézett a Figaróhoz és éles szavakban 
tiltakozott nagyatyja emlékének brutális megsértése 
ellen. Olüvier fia. Oil trier Dainél tüzérszázados ma­
gáévá tette atyja ügyét és segédeit küldötte Hugóhoz. 
Mielőtt még azonban megkezdődtek volna a lova­
glás tárgyalások, az öreg Ollivier a Figaróban ki­
jelentette, hogy távolról sem volt szándéka a nagy 
Hugo Viktor emlékét megsérteni. A segédek erre 
az ügyet rövidesen befejezték. Nagyon természetes, 
hogv egész Páris most ennek a két nagy ember­
nek, illetve unokáiknak harczárói beszél.

— Csillagok járása. Jumus hónapban legrövideb­
bek az éjjelek, sőt 21-én vagy a nyár kezdetén tulaj­
donképe ni éjjelről nem is beszélhetünk, mert a nap csak 
oly kevéssel száll a láthatár alá, hogy a sugártörés kö­
vetkeztében gyönge szürkületi fény az egész éjjelen át 
látható marad. Budapesten a liáztömegek közepette persze 
nehézkes dolog volna ezt megfigyelni, de faluhelyen éj­
félkor épen északi irányban gyenge szürkületi fényt 
fognak láthatni a megfigyelők A Merkúr S-tól 22-ikéig lát­
ható, legnagyobb fényintenzitása 16-án reggel lesz. A 
Vénusz jelenleg szintén hajnali csillag. A Mars egyre távo­
lodik a földtől és érdekes csatornarendszere még a leg­
hatalmasabb távcsövekben sem figyelhető meg többé. 
Julius 4-én igen közel lesz Regulus-hoz az oroszlán 
elsőrendű csillagához. A Saturnus és Uránus mint a mul- 
hónapban ugv a következő hetekben is a mérlegesillag 
képében lesznek láthatók.

— Szerencsétlenül járt munkások. Bécsben, ma 
délelőtt a Singerstrasse 7. számú házát belülről, az 
udvarban újra festették. Munka közben részint fölhuzó- 
kat, részint állványokat alkalmaztak. Egyik állvány, mint­
hogy túl volt terhelve dézsákkal és egyéb, a munkához 
szükséges anyagokkal, leszakadt a liarmademeleti ma­
gasságból s három munkás lezuhant és súlyosan meg­
sérült. A szerencsétlenül járt munkásokat, Pfau 
Ferenczet, Andrich Istvánt és Chwojna Józsefet a 
kórházba szállították ápolás végett.

— Véres kavargás A1 páron. A nádudvari zendü­
léshez hasonló zavargás történt — mint egy Félegy­
házáról érkezett távirat jelenti — Alpár peslmegyei 
községben a szolnok-félegyházi vasút építése miatt. Az 
alpári állomás elhelyezésének kérdése, a mely már hosz- 
szabb idő óta tartja izgatottságban a kedélyeket, volt a 
zendülés oka. A kérdés a község elöljáróságától kezdve a 
miniszterig minden fórumon keresztül ment már, de a 
döntés nem volt egy helyen sem olyan, a mely a kedé­
lyeket általában megnyugtathatta volna. A község kép­
viselőtestülete pünkösd másodnapján e tárgyban újra 
közgyűlést tartott. Az elöljáróság a főszolgabírótól intéz­
kedéseket kért, mert sejtette, hogy a közgyűlés ha­
tározata a kedélyeket annyira föl fogja izgatni, 
hogy zavargás támadhat. A főszolgabíró a félegyházj 
őrsről három csendőrt küldött ki. De csak két 
csendőr érkezett meg, mert a harmadik útköz­
ben a lováról leesett és megsérülve, nem folytathatta a 
szolgálatot. A közgyűlés a lakosság nyugalmára való 
tekintetből, a lakosság óhajtása mellett foglalt állást és 
a határozatot is ebben az értelemben hozta meg. Óriási 
tömeg gyülekezett a községháza elé és a népnek, a 
melynek hangulata már akkor nagyon izgatott volt, a 
községi jegyző és az őrsvezető közölte a képviselőtestület 
határozatát. Mindamellett a gyűlésen jelen volt községi 
jegyzőt és a püspöki számtartót a tömeg megrohanta, 
nem engedte eltávozni és erősen zajongani kezdett. A 
két megtámadott inzultustól tartva, visszafordult a köz­
ség házához. Ekkor a tömeg már dühüngeni kezdett, a 
községházát körülvette és kövekkel hajigálni kezdett. 
Ekkor a két csendőr a hivatalos helyiségek bejárata elé 
állt ; a tömeget nyugalomra és távozásra szólította fel; 
de ez mind fenyegetőbbé lett; folyton nagyobb vesze­
delemmel fenyegette a községházát és a csendőröket s 
mikor marj erőszakossága végletekre kezdte vinni, a 
csendőrök fegyverhez nyúltak és lövöldözni 
kezdtek. Ekkor hangzott fel a kiáltás :

— Gyújtsuk fel a község házat!
— Gyerünk a jegyző házához és g; ujtsuk fel azt is. 
Az egyik csendőr egy katonát táviratozni küldte, de a 

nép a katonát inzultálta. Ekkor a csendőrök mindenre 
elkészülve és a szélsőségig elszánva, újra a tömeg közé 
lőttek és tizenegy lövést tettek a népre, mire végre 
a tömeg szétfutott. Egy asszony, a ki a zendülőknek 
köveket hordott, azonnal meghalt, sok ember megsebesült, 
de eddig a sebesülések számát nem lehetett megtudni. 
Az elöljáróság azonnal segítséget kért a kecskeméti 
csendórparancsnokságtól. A lövések hallatára megrémült 
jegyzóné kocsira ült s a mintegy 17 — 18 kilométer tá­
volságra levő Félegyházára hajtatott, hogy a főszolga­
bírótól segítséget kérjen. A főszolgabíró elsősorban az 
ott állomásozó honvédséghez fordult, a honnan mintegy 
80 főből álló gyalogcsapat délután 2 óra körül meg­
indult Alpár felé a főszolgabíróval s szolgabiróval együtt. 
Félegyházán összeszedett és utánuk küldött kocsikon ér­
kezett meg a katonaság Alpárra, hová csakhamar a 
kecskeméti csendőr-szárnyparancsnok is megérkezett ki- 
lenczedmagával.

Eddigelé tizenöt embert tartóztattak le. A községháza 
a rombolás és pusztulás képét mutatja. Gyászos kép az 
is, hogy a községháza folyosóján az agyonlőtt asszony 
holtteste fekszik, zsákkal leteritve. A hivatalos helyiségek 
kődarabokkal vannak tele. A községi biró a zavargás 
alatt a padláson bujt el. Délután, a zavargás után 
megjelent a községben a vármegyei főjegyző, Fazekas 
Ágoston is, a ki véletlenül Félegyházán időzvén, 
a zavargás hírére azonnal a helyszínére ment, s ott 
a szükséges intézkedéseket a katonai és a közigazgatási 
hatósággal megállapította. Éjjel egy század huszár érke­
zett Kecskemétről a községbe, ugyanekkor a kecskeméti 
törvényszék vizsgálóbirája is megérkezett a helyszínére, 
Mi volt a zavargás igazi oka, uem tudni; mert a vasúti 
állomás elhelyezése uem volt igazi oka a zendülésnek, 
hisz a megnyugtató határozatra a tömegnek el kellett 
volna oszolnia, ügy látszik, hogy egyes agitátoroknak 
külön oka volt az izgatottságot szítani. A vizsgálat majd 
kideríti az igazi okot.

— ViUámsajtott lőporgyár. Stefanskirchen- 
nél — mint egy táviratunk jelenti — e hó 6-án 
este nagy égiháboru volt. A villám belecsapott a 
lőporyyárba, a hol több, mint száz mázsa lőpor 
felrobbant. A vehemens nyomás több nagy fát 
gyökerestől kitépett a földből. Az onnan órányira 
iekvő Rosenheimban és Stefanskirchenben, mely 
a katasztrófa színhelyétől 2 kilométernyire van, 
a légnyomás több ajtót és ablakot kitépett. A gyár 
egy szolgája könnyen megsebesült.

— Tűzoltók a török sebesülteknek. A budapesti
önkéntes tűzoltó testület — mint már jeleztük — szer­
dán este 9 órakor Konstantinápoly területén _ éjjeli gya­
korlatot tart a török sebesültek javára. A diszgyakorla- 
ton ott lesz gróf Széchenyi Ödön pasa is, Lufti bég 
török főkonzuliak A közönség körében nagy az érdeklő­
dés, mert éjjeli gyakorlatot látni ritkán van alkalma. 
Jegyek 50 krajezárért a rendes elárusító helyeken kívül 
a Kun-utczai tűzoltó-kaszárnyában válthatók, a hol 
felülfizetéseket köszönettel fogadnak. A jövedelmet a 
török sebesültek javára fordítják.

— Árvizek. Glogon, torontálmegyei virágzó község, 
mint nekünk táviratozzak, a folyton áradó Temes miatt 
végveszélyben van. Nyolcz ház összedőlt, melyek lakóit 
az iskolában szállásolták el. A lakosság kiköltözésére két 
hajút bocsátottak rendelkezésükre. A Temes folyó tegnap 
óta 7 centimétert áradt. — Bárányos községe 30 ház 
kivételével szintén vízben áll. — Tarrasnál a lakosság 
átvágta a Tisza töltését. A hivatalos vizsgálatot megindí­
tották ez ügyben, — Pancsovánál a Duna folyton árad, 
az 1895-ki vízállástól csak 13 centiméter hiányzik. A 
veszély növekszik. A belügyminiszter a károsultaknak 
ezer forintot küldött.

— A bécsi lóvasúti sztrájk. Az osztrák 
császárváros immár három nap óta lovasul nélkül 
van. Az alkalmazottak tényleg megvalósították 
fenyegetéseiket és pünkösd vasárnapjának reggelén 
kijelentették, hogy a társulat által megajánlott 
teltételek mellett többé munkába nem állanak. Az 
első két nap, mint már mai számunkban jelen­
tettük, minden nagyobb rendzavarás nélkül folyt 
le. Mint az ilyen alkalmakkor rendszerint, most 
sem volt elkerülhető, hogy a rendőrség és a 
sztrájkolok között többé-kevésbbé heves jelenetek 
elő ne forduljanak, de nagyobb rendbontás mégis 
egyik részről sem történt. A mai napon is ugyanez 
a helyzet képe. Az alkalmazottak reggel öt órakor 
összejöttek a sztrájkolok helyiségében és elhatá­
rozták, hogy mindaddig nem állanak munkába, 
a mig a társaság összes követelésüket el nem 
fogadta. Egyes útvonalokon ma már több kocsi 
közlekedik, de azért tulajdonképem forgalomról 
szó sem lehet. Hét óra reggel még csak mind­
össze 64 kocsi volt forgalomban. A társaság foly­
tonosan uj alkalmazottakat fogad fel. Sok olyan 
jelentkező is akad, a ki egyszer már alkalmazottja 
volt a társaságnak.

A városi tanács támogatja a leghathatósabban 
a munkásokat. Dr. Lueger polgármester ma dél­
előtt tanácskozott gróf Badeni miniszterelnökkel 
és gróf Kielmansegg alsó-ausztriai helytartóval. 
Hogy mit végzett velük, az ismeretlen; délben 
azonban egy hivatalos városi kommüniké jelent 
meg, a mely arról értesít, hogy a tanács az ügy 
érdekében mindent elkövetett, hogy „megfelelő 
megoldás* legyen lehetséges. Beavatott körök ezt 
a szűkszavú kommünikét egy nagyon komoly és 
meglepő elhatározás előíutárjának mondják. Az 
hírlik ugyanis, hogy Lueger a községtanácsnak azt 
a javaslatot fogja tenni, hogy a lóvasuítársaságtól 
a pályatestek használati jogát vonják meg. Ejavas- 
lat a társasággal kötött szerződés 31. és 43. §.-ain 
alapszik, a melyeknek értelmében a társulat köte­
les a forgalmat' az engedélyezett vonalakon egész 
terjedelmében fenntartani. A tanácsnak jogában 
van továbbá, minden törvényes fórum megkérde­
zése, vagy felhívása nélkül, a társulat kauezióját 
elveszettnek deklarálni, ha az igazgatóság a szer­
ződésileg elvállalt kötelezettségeknek vonakodnék 
megfelelni. És arra is joga van, hogy a társulati 
szerződést az egyes vonalakra nézve hatályon kí­
vül helyezze. Hogy e jogai közül melyiket fogja 
a községtanács igénybe venni, az még bizonyta­
lan. Legkésőbb holnapig azonban meglesz a ha­
tározat.

A sztrájk, mint nekünk Becsből késő éjjel tele­
fonon jelentik, véget ért. A társaság engedett a 
sztrájkolok követeléseinek s azok holnap re' 
újra szolgálatba állnak.

— Szerencsétlenül járt kerékpáros. Innsbruckból 
táviratozzék : Pünkösd vasárnap délután a Zirl feletti 
meredek utón a bajorországi Schlingenből való Sont- 
heimer Engelbert nevű kerékpározó szerencsétlenül 
járt Sontheimer, egy 21 éves mechanikus, nem hajtva 
társai intésére, nem szállt le a meredek utón a kerékpárról, 
mely örült sebességgel vitte lefelé. Társai a hegy tövében 
összezúzott fejjel találták meg. Holttestét Zirlbe szál­
lították.

— Iskolai zárvizsgák. A pesti izr. leányárvamen 
hely hatosztályu elemi iskolája e hó 10-én délután 3 
órakor tartja a nyilvános zárvizsgálatokat a dob-uteza 
57. számú helyiségében. A pesti izr. leánvárvaházban 
pedig Damjanich-utcza 26. szám alatt e hó 14-én dél­
után 3 órakor lesz az évzáró ünnepély.

— A szarajevói érsek hazaérkezése, Dr. Stadler
József, szarajevói érsek hazaérkezéséről Szerajevoból a 
következőket írják nekünk. Az érsek a télen, a mikor 
meglátogatta egyházmegyéjének árvíz által sújtott vidé­
keit, meghűlt és olyan súlyos beteg lett, hogy heteken 
élet-halál között lebegett; mihelyt állapota megengedte, 
délvidékre vitték a főpapot, a honnan több havi távoliét 
után, egészen meggyógyulva most tért vissza székhelyére. 
Fogadására a pályaudvaron előkelő társaság és nagy 
néptömeg gyűlt, össze, a perronról a liintóig pedig fiatal 
hölgyek kezükben rózsabokrétával képeztek sorfalat. A 
mikor az érsek kilépett a kupéból, hangos zsivio fogadta, 
majd Kososak kanonok intézett hozzá beszédet; a kor­
mány, vagy a hatóságok részéről hivatalos üdvözlés nem 
volt, csak Zarzsycki szerajevoi kormánybiztos tisztel­
gett az érseknél a palotában. Az érsek, a mikor hintó­
jába szállt, Hürmann Ljubica kisasszonytól Hörmann 
Konstantin udvari tanácsos leányától pompás rózsabokré­
tát fogadott el. Az érsek a pályaudvarról hosszú kocsisor 
kíséretében a székestemplomhoz hajtott, meghallgatta a 
Te Deum-ol, majd hazament, a hol villásreggelire hívta 
meg vendégeit. Este fáklyás szerenádot rendeztek a 
tiszteletére az érseki palota előtt.

— Szünidei orvosi tanfolyam. Büké egyetemi 
tanár elnöklete alatt a szünidei ismétlő orvosi tanfolyam 
értekezletet tart, a melyen megállapítják a program­
mot. A tanfolyam szeptember 6-átől 19-ikéig tart.

-— A nádudvari zendülés. Arról a véres 
népzendülősról, a mely Nádudvaron folyt le és a 
melyről már megemlékeztünk, a következő fejle­
ményeket táviratozzak még nekünk. A zendülés 
három szoczialiasta főagitátorát ma Debreczenbe 
vitték. A nádudvari nép pedig látszólag lecsillapult, 
de attól tartanak, hogy az izgatottság minden 
perezben újra kitörhet. Ez okból a községben egy 
század katonaság, csendőrük és lovasság van. 
Hat gyermeke van a lázongásban agyonlőtt sze­
rencsétlen Gorái Antalnak. Huszomtyolczan íeküsz- 
nek sebesülten; ezeknek a legnagyobb része 
családapa; csupa olyan ártatlan ember, a ki a 
lázongásban részt sem vett. Mikor a csendőrség 
előszűr lőtt, nem a tömegre czélzolt, hanem a 
levegőbe. A nép erre még erősebb tégla­
záporral felelt s egy csendőrt megsebesített. 
Ezt követte az újabb lövés, a mikor 
Garai holtan esett össze, három ember élet- 
veszélyes sebet és huszonnyolez könnyebb sebet 
kapott. A nép erre kaszákért, kapákért, fegyve­
rekért futott, s ha a püspökladányi csendőrség 
idejekorán meg nem érkezik, a lázongás kiszámit- 
hatlan mérveket őlthetett volna. A csendőrség a 
tömeget szétverte s Nábráceky főszolgabíró távirati 
értesítésére a katonaság is megérkezett, mire a 
nvugalom helyreállott. A nádudvari mezei mun­
kásoknak nem volt okuk a lázadásra, mert a 
37.000 holdas nádudvari határon rendesen talál­
nak munkát és jelenleg a kaszálásért 80 krajezár 
napszámot kapnak. Az aratókat harmadába ku- 
koriczafőld jár, csak hogy most azt követelik, 
hogy a gazda a tengeritermést a harmados házá­
hoz szállíttassa. Azt beszélik, hogy a sebesültek 
közül sokan elbújtak, mert a büntetéstől félnek. 
A huszárok ma Debreczenbe visszamentek.

— Votier Sarolta, a hírneves bécsi tragika a halá­
lán van. A legdtolső orvosi bulletin, a melyet Nothna­
gel és Prick tanárok Írtak alá, igy hangzik : «Lassú, 
de állandó és feltartózhalatlan erőfogyatkozás. A katasz­
trófa minden pillanatban beállhat». Egy éjjel kapott 
telefonjelentésürik szerint a művésznő állapota az éj fo­
lyamán nem változott. Környezete a legnagyobb aggoda­
lommal virraszt mellette.

— A szófiai asszony gyilkosok. Stamlulov 
meggyilkoltatása óta bűneset oly nagy feltűnést és 
általános felháborodást még nem okozott, mint az 
az asszonygyiikosság, a melyről már említést tet­
tünk. A phiiippopoli rendörprefeklus és a feje­
delmi suithez beosztott Boicsev százados már a 
rendőrség börtönében van. Boicscvet a városban 
mindenki ösmerte és az udvarnál persona grata 
volt. Nagy feltűnést keltett tehát, mikor egyszerre 
elbocsátották a hadsereg kötelékéből és ez a fel­
tűnés a szenzáczióig növekedett, a mikor az el­
bocsátás okát és a letartóztatás hírét hallották. 
Az eset előzménye olyan szocziális közviszonyok 
képét tárja fül, a melyhez hasonlót Bulgárián kí­
vül alig képzelhetünk. Simon Anna magyar nőt, a 
kit Philippopolban nagy szépségéről általánosan 
ősmertek, ápril 21-ikén meggyilkolták. A tettest 
sokáig hiába kutatták mindenfelé. Csak, a mikor 
megtudták, hogy a leány valamikor Boicsev- 
nek kedvese volt, találtak egy nyomot, a

nak ez a derék emberek, a kik számítanak reám. 
Nem Tolni, gyávaság, elhagyni őket a cselekvés
pillanatában ?

Ez az indokolás meggyőzte a márkinét, meg­
szűnt ellenkezni s lassankint összeszedte magát. 
Ml.-; _ r a férjével belépett a szalonba, a hol a 
tapiar Ceiestin és Frederic társaságában várta, 
hai:gatást parancsolt kétségbeesének.

— Mindent tudok, — monda nekik. Imádkozni 
fogok istenhez, hogy őrizze meg önöket.

Beesteledett.
Öt órakor főiszolgálták az ebédet. Az étkezés 

véget érte után, Botrel és Ceiestin, átmentek Fre- 
deric-kel ez utóbbi szobájába. Ott a parancsnok 
Eóreiaíasa már mindegyikőjük számára gondosko­
dott polgári ruhákról.

Pár perez alatt levetették az egyenruhát, mely 
figyelmet geneszthetett volna és uj bőrbe bújtak. 
Éasárnspiasan kiöltőzködőtt munkásoknak lehetett
volna nézni őket

Csakhamar bejött hozzájuk a parancsnok is, a 
É már szintén átőltőzkődőtt; egy-egy revolvert 
nyújtott át nekik, azzal a figyelmeztetéssel, hogy 
csakis a végszükség esetén használják. — Azután 
uándeniknek ötszáz frankot kézbesített aranyban, 
hogy ez összeg segítségével megérkezhessenek 
Erancziaországba, abban az esetben is, ha vala­
mely véletlen következtében elválnának tőle.

Ceiestin. a felindulásnak minden látható nyoma 
nélkül vette át a fegyvert s az őt illető pénzt. A 
nyugodtság pánczéljával övezte volt magát és 
mert a gonosztevők könnyen leplezni tudják lel­
kűk feketeségét, semmisem árulta el a bűnös szá­
mításokat, melyekkel önmagában tűnődött...............
Prederiehez lépett és igy szólt:

— Vissza kell neked adnom valamit, kedves 
barátom.

— Vajon mit ? — kérdezte Frederic.
Ceiestin egy levelet vett elő.
— Nem emlékezel, hogy a pont-noyellesi esatat 

megelőző este, ezt bíztad reám, Ursule számára 
A végakaratodat tartalmazza, de már nincs reá 
szükség, mert hála az Égnek, élsz. — Vedd hát 
vissza a leveledet. .

Égy tett, mintha át akarná adni, bárha el volt 
határozva, hogy nem bocsátja ki a kezéből. . - - 
Öe remélte, hogy Frederic vonakodni fog vissza­
venni.

Tényleg vonakodott _ ,, ,
— Csak tartsd meg, — mondotta. Tudhatjuk , 

hogy nem ölnek meg már ma este is ? Maja
visszaadod később.

Ceiestin nem isméltette e szavakat, visszadugta 
zsebébe a levelet. — De a most eljátszott komé­
diával uj jogezimet teremtett magának Frederic 
bizalmára.

Hatot ütött az óra, mikor az előkészületek vé­
get értével, a parancsnok elbúcsúzott a fele­
ségétől.

A máikiné erős lelkű asszony volt; bár mek­
kora kétségbeesés dúlt is lényében, az utolsó pil­
lanatban nem gyöngítette a szökevények bátorsá­
gát azzal, hogy kimutassa ezt a kétségbeesést. 
Minthogy nem akadályozhatta meg a terv végre­
hajtását, megmerevítette magát, hogy elhallgattat­
hassa aggodalmait.

Nem panaszkodott, nem sikoltozott hát ebben 
a fájdalmas perezben és az utolsó ölelés közben, 
melylyel a férjét magához szorította, ez megér­
tette a szivén fekvő szív dobogásából, hogy a 
hősies teremtés látható gyengeség nélkül fogja el­
viselni az elválás csapását.

Miután a parancsnok elborította csókjaival, 
Geneviéve engedte, hogy kitépje magát a kar­
jaiból.

— Isten veled, szerelmem és életem! — 
sóhajtotta.

— A viszontlátásig, mielőbb, egyetlen Gene- 
viévem, — suttogta D'AUoncourt, miközben még 
egyszer reá emelte a tekintetét. Azután társaihoz 
fordulva, szilárd hangon mor.dá; ,És most indul­
junk ; isten nevében, előre !*

(Folytatása következik.)

A szudáni vasút. Maholnap már lehetsé­
ges lesz vasúti kupéban kényelmesen tenni meg 
az utat a Szaharán keresztül Timbuktu-ig a cso­
dás városig, a hova még e század elején csak 
életét koczkáztatva juthatott el egy-két európai 
utazó. Mindezt a francziak kulturális törekvéseinek 
köszönhetjük. A párisi földrajzi társaságnak a 
minap tartott utolsó ülésén Gouraud hadnagy be­
számolt ottani tartózkodásáról és működésé­
ről. Jelenleg 156 kilométer hosszú vasút­
vonal köti össze a Szenegál folyót a Niger 
folyóval, melynek vidéke mesés kincseket 
rejt magában. Ez a vasút egészen rendesen köz­
lekedik a legsötétebb Afrika belsejében, sőt mi 
több, a bevételei jóval felülmúlják a kiadásokat. 
Hogy az egész vasúthálózatot kiépítsék, még vagy

24 millió frank szükséges és a vasút hosszasága 
akkor majd 600 kilométer leend. Akkor azonban 
a Niger több mint 2000 kilométer kiterjedésű 
folyamvidékének kereskedelme franczia kezekbe 
kerül, a mit persze az angolok szeretnének meg­
akadályozni, mert itt nekik is nagy kiterjedésű 
gyarmataik vannak. A Niger vidéke e szerint 
szintén egyike a főldgümb ama pontjainak, hol 
az angol és franczia érdekek kolluzióba fognak 
jönni.

RÍ A mikrobák terjedése. Tichborne tanár, 
az Írországi kir. orvosi akadémia egyik minapi 
•ülésén tanulságos előadást tartott a mikrobák 
szétterjedéséről s ennek okozataképen a fertőző 
betegségek terjedéséről. Szerinte az atmoszférában 
a száraz por hurczolja szét a száraz mikrobákat. 
A tífusz és hasonló betegségek mikróbiumait pedig 
a csatornagáz is széthurczolja; bebizonyitottnak 
tekinthetni, hogy a tifuszbaczilus, a melynek van 
bizonyos súlya, a csatorna gázzal együtt felemel- 
kedhetik: ez a csatornahálózat ama pontjain áll­
hat be, a hol fermentáczió folyik, vagy pedig erős 
ütközések következtében a csatornavíz elporlódik. 
Az éjjel bizonyos óráiban, a mikor a felszállt viz- 
pára is mint köd sülyed le a völgyekben, a vízzel 
telített csatornagáz hőmérséke is csökken, a mikor 
a csatornanyilásokon beáramló hideg éjjelt leve­
gővel találkozik és a csatornában kőd keletkezik. 
Előadó megállapította, hogy a nagy csatornákból 
folyó viz 2—3°-kal melegebb az éjjeli levegőnél. 
Minden ködrészecske valóságos tutajjá válik, a 
mely mikróbiumokat hordoz, talán mértföldnyi 
távolságra, addig, a mig a köd tart; a mikor a 
nap eloszlatja a reggeli ködőt, akkor a viztulaj 
eltűnik és a mikroba a levegőben marad. Felte­
hetni, hogy a csatornakőd behúzódik a lakóház 
meleg kürtőjébe, ott a viz ismét gázzá alakul át és 
most már száraz mikrobák szállingóznak a leve­
gőben. Előadó ajánlja, hogy a csatornát oldha­
tatlan antiszeptikuromal desinficziáljuk, a melynek 
fajsulya 0.850—950 legyen, úgy, hogy a csatorna­
vizén uszszék. A karból és minden olyan anti- 
szeptikum, a mely nehezebb a víznél, teljesen 
hasznavehetetlen, mert a csatornavíz változatlanul 
végigfolyik rajta.

*

K; Villam/őgyaszta s Páriában, London­
ban és Bet'linben. A franczia fővárosban je­
lenleg hét villamosvilágitó vállalat van, melyek 
közül az egyik városi kezelés alatt áll, mig Lon­

donban 13 ilyen telep van, a melyek közül három 
az illető kerületi hatóságok tulajdona. A kilowat­
tóra átlagos eladási ára Parisban mintegy 1"20 
frank, Londonban csak ennek a fele. A múlt év 
október végén Párisban 545.910 villamlámpa volt, 
ideérlve 7448 ivlámpát is, mig Londonban a múlt 
év végén 1,178.000 lámpa volt bekapcsolva. 
Párisban azonkívül 220 villamos felvonó-gép is 
van és a bekapcsolt motorok lóereje mintegy 
2000. 1892-ben az áramfogyasztás Párisban
8,107.253 kilowattóra, a londoni Cityben pedig 
8,553.105 kilovattórára rúgott, Berlinben a Berliner 
Elektricitátswerke hálózatában 166.192 izzólámpa, 
8216 ivlámpa, 1347 motor 91.814 lóerővel és 
292 más készülék van bekapcsolva. Az áram- 
fogyasztás 9,750.800 kilovattórára, a társaság 
osztaléka 13 százalékra rúgott.

K A repülő ember. Erről az érdekes problé­
máról tartott felolvasást a minap Berlinben Hoff­
mann J. kormánytanácsos. A felolvasó mindenek­
előtt a léggömb hívei ellen kelt ki és a léggömböt 
mondta a repülési kérdés megoldása legnagyobb 
akadályának. Ezen állítása tekintetében, melynek 
igazsága még bizonyításra szorul, az előadó a 
technikusok érzékére igyekezett hatni, a mennyi­
ben a szabadon repülő gólyával, mely mint elis­
mert kitűnő repülőgép szeli át a levegőt, egy oly 
gólyát állít szembe, mely a levegőből való bezu- 
hanás elől egy léggömbbel akarja magát biztosí­
tani, egy ilyen 3—4 kgr. nehéz gólyának legalább 
1 m. átmérőjű és 6 m. hosszú, hvdrogénnel töl­
tött léggömböt kellene a hátán czipelnie; termé­
szetesen nem szorul további magyarázatra, hogy 
egy gólya egy ilyen hydrogénballasttal a szélben 
tehetetlen volna. Hoffmann ezután rajzok kísére­
tében az eddig tényleg repülésre hozott fontosabb 
gépeket ismertette, mire áttért a saját kísérle­
teire. Hoffmann több példákból, melyeket az 
állatvilágból, különösen a madárvilágból merit, 
azt következteti, hogy egy repülőgép súlya 
a lóerőre nézve legfeljebb 30—40 kilogramm 
lehet. Neki továbbá az a nézete, hogy a repü­
lősre legalkalmasabb a minden viszonyhoz alkal­
mazkodó és kipróbált gőzgép magas gőznyomása 
kazánnal, mely kevés víztartalommal, de erőteljes 
vizczirkuláczióval bir. A gőznek szerinte egy víz­
szintesen működő indító gépet kellene mozgatnia, a 
mely a mereven kinyújtott madárszámyaknak meg­
felelő és a horizont felé hajló felületet a levegő­
ben előre tol. A repülőgép tehát olyan sárkány­

félét képezzen, melynek elörehajtó ereje, mint a 
súly és a légnyomás középereje, annál kisebb 
lesz, mennél csekélyebb a felület hajlású a hori­
zont. felé. Hogy a gőzgépnek egyesilő hatása le­
gyen és hogy az alacsony nyomású czylinder el 
legyen kerülhető. Hoffmann azt javasolja, hogy a 
gőz a magas nyomású gépből való kilépése után 
ferde felületekre vezettessék, úgy hogy lassan­
kint a menetiránynyal ellenkező irányba terei­
tessék. Condenzatort nem kell külön alkalmazni, 
minthogy ezt a felület csőváza képezi, mely a re­
pülésnél elhaladó levegő által eléggé Iehüttetik. 
Hoífmann ábrák kíséretében adta elő kísérletének 
eredményét, melyeket részletesen ismertetett. Mi 
ezekre itt nem akarunk kitérni és csak utalunk a 
Hoffmann által a repülési technikában alkalmazott 
ereszkedó-apparátusra, vagyis a madár végtagjait 
pótló, gőzczilinderrel dolgozó kormányműre, mely­
nek segélyével a repülőgép tetszésszerinti helyen 
3—4 méter esésnek engedheti át magát, mig a 
füldreszállásnál hasonló berendezés 3—4 méter 
esési magasságra hathatós ütközőt képez. Ezzel a 
berendezéssel a repülés tanulása állítólag minden 
veszélytől mentessé tétetik. Hoffmann különben 
megkezdette eszméinek kivitelét, a mennyire ezt a 
rendelkezésére álló eszközök megengedik. Azonban 
a gép befejezésére ezek nem elegendők. Itt vala­
mely gazda embernek, a ki a technikai haladást 
szivén viseli, szép alkalom nyílnék hasznos közbe­
lépésre. Hoffmannak eddigi önfeláldozó tevékeny­
sége biztosítékot nyújt arra, hogy az esetleg ren­
delkezésére bocsátandó anyagi eszközök lelkiisme­
retesen és czélszerüen fognak felhasználtatok

rí Milyen alakja van a földnek. A kik 
eddig azt hitték, hogy a föld gömb, vagy pedig 
minthogy sarkain belapult szfériod, tévednek. A 
de Lapparent. a hírneves geológus, mint később 
még részletesebben megírni fogjuk, azt bizonyítja, 
hogy tulipán alakú. Az északi félgömb meg a déli 
félgömb tudniillik nem szimetrikusak, mint ezt a 
legújabb kutatások mutatták. A déli sarkvidéket, 
mint John Murray kimutatta, 3—4000 méter 
magas hegységek foglalják el. Az északi sark­
vidéket ellenben, mint Nansen útja következtében 
megállapított dolognak tekinthetjük, terjedelmes 
oczeán borítja, melynek mélysége ugyancsak 
3—4000 méter. Ez okozza, hogy a fűldgőmbnek 
tulajdonképen tulipán alakja van, a mennyiben 
északon behorpadt, délen pedig kidomborodott.

I j* átélj ,
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mely végre a gyilkos fölfedezésére veze­
tett. De eleintén nem mertek a nyomon tovább 
haladni, mert némely körülmény a gyanút olyan 
emberekre terelte, a kik ellen vizsgalatot csak 
akkor mertek volna indítani, ha teljes bizonyosság­
gal győződtek volna meg a gyanú alapossagarol. 
Alert ez a két ember épen Boícsev és a phihppo- 
poli rendőrprefektus volt. A nagyon óvatosan 
folytatott vizsgálat ezt a bizonyosságot nem nyúj­
totta. Végre — mint előző közleményünkben emli- 
tettük — egy rendőr vallomása minden kétségét 
eloszlatott. Ez bevallotta, hogy maga a rendőr- 
prefekt-ss parancsolta meg neki, hogy vegyen rész 
a gyilkosságban. A két bűnös ellen a rendőr oly 
gulyos vádakkal állt elő, hogy úgy *«*1?*» Pre" 
iektust, mint Boicsevet végre letartóztattak.

— Medvék garázdálkodása. Medvevadászok külö­
nös érdeklődését fogja fölkelteni bizonyára az a > 
hogy a Garam-vidék rengeteg erdeiben a medvék óriást 
módon elszaporodtak és garázdálkodnak ,s A medvek 
az erdők sűrűjéből törnek elő és a begyeken legelésző 
ökrök és egyéb szarvasmarha közt pusztítanak. A napok- 
ban négy ökröt marczangoltak szét, az ötödiknek pe tg 
mintegy fél métermázsa húst faltak ki a testéből.

__ Tömeges gázmérgexés. Berlinből jelenti
egv táviratunk, hogy a Schermg-íélechem,a, gyár­
ban junius 2-án kitört tűzvész oltási munkálatai 
alkalmával mérges gázaik bekgzese következteben 
tűzoltóság 3 tisztje és 57 tűzoltó súlyosan meg­
betegedett.

Rövid hírek. Dorogon Jancsek Janos, mint 
nekünk táviratozzák, az esküvőről hazamenet a 
násznép között, Rusek Janos vőfélyt revolverrel 
agyonlőtte. - Ugyanott Juhász Man hajadon oly 
szerencsétlenül esett a kaszaba. hogy az a szivet 
ketté vágta. — yagy-Becskereken Schmidt 
József a 29-ik gyalogezred közlegénye ma ismeret­
len okból agyonlőtte magát.

— Eltűnt Iskolás lányka. Mendl Aranka. Mendl
Simon kereskedő nyoicz éves kis leánya ma reggel KI 
r.volcz órakor azzal távozott szüleinek dob-utcza 32 
szám alatt való lakásáról, hogy a njár-utczai iskcdaba 
megy, és azóta nyoma veszett. Az iskolában sem látták 
s a szülék ma délután jelentést tettek a rendőrségnél a 
hol éjfélig semmit sem tudnak a kis leány hollétéről. 
Az eltűnt leánvka korára nézve inkább alacsony, kövér, 
fekete szemű, fekete hajú. Eltávozásakor sötétkék 
és kötényt, világos Lék harisnyát, barna kalapot

_ Ugrás a vonatról. Lukács István napszámos
tegnap este Pomázról a fővárosba jött. A pünkösdi mu­
latozás közben elköltötte a pénzét s azért csak úgy jegy 
nélkül szállt fel a vonatra. Mikor azután a kalauz föl­
szólította, hogy fizesse meg a jegy árát, Lukács hirtelen 
leugrott a haladó vonatról s csak az volt a szerencséje, 
hogy a szentendrei helyi érdekű vasút nem szokott va­
lami gvors robogásban haladni. így azután csak köny- 
nyebb sérülésekkel vitték a napszámost a Szent János- 
kórházba.

— a bejelentett öngyilkosság. A főkapitányság­
hoz koronkint érzelmes hangú levelek érkeznek, a 
melvekben egy-egy, a hatóságok iránt kellő tisztelettel 
■viseltető elbusult szerelmes bejelenti öngyilkosságát, 
liven levelet kapott a rendőrség május 25-én is Kocsis 
Ferencz aláírással. A levélíró azt jelentette, hogy vízbe 
öli a szerelmét. Azt is irta a levélben, hogy mentenek 
Kisfaiudv-uteza 9. szám alatti lakására, ott megtalálják 
30 forintnyi megtakarított pénzét, a mit a szegényeknek 
hagv. A rendőrség keresni kezdte a titokzatos üngyilkos- 
ielöltél s először is kitűnt, hogy a Kisfaludy-utcza 9. 
szám alatt ilyen nevű ember nem lakik és nem is la­
kott. Csakhamar az is kitűnt, hogy Kocsis Ferencz, a 
ki 23 éves fehérnemű tisztító, nem annyira öngyilkossá­
got'akart elkövetni, mint inkább egy betörésről akarta 
a rendőrség figyelmét elterelni, a melyet ő követett el. 
A rendőrség el is fogta a többször büntetett jómadarat 
s hogy el ne követhesse az Ígért öngyilkosságot: a fog­
házba csukta.

= Félbemaradt azarelml dráma. Koroknai
Sándor 26 éves foglalkozás nélküli mesterlegény Serki 
Jolán 16 éves cselédleánynyal, a ki a József-kürut 32. 
szám alatti kávémérésben volt alkalmazva, már régebb 
idő óta szerelmi viszonyt folytatott. A leány azonban 
mostanában ráunt és szeretőjének kiadta útját. Koroknál 
ebbe sehogy sem tudott belenyugodni. Levelet irt a 
leánynak, a melyben kérte, hogy ne hagyja el, sokszor 
teáig megleste szeretőjét s fenyegetésekkel akart rá hatni. 
A leány azonban hajthatatlan maradt. A legény erre revo'- 
vert vásárolt s így állított be a leányhoz a kávémérésbe 
s még egvszer kérte és a leány tagadó válaszára, Koroknai 
előrántotta a revolvert:

— Rögtön lelőlek, ha elküldesz! kiáltotta.
A megijedt leány beszaladt a kávémérés helyiségébe, 

míg a kávémérés alkalmazottai rendőrért futottak, a ki a 
fenyegető szerelmest bevitte a Vili. kér. kapitánysághoz. 
Itt a legény azt mondta, hogy 6 csak magát akarta 
megölni, mert nem tudta elviselni, hogy a leány őt el­
hagyja.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Elfogott zseb­
tolvaj. Megyeri József bérkocsis tegnap délután az 
Andrássy-ut 42. sz. ház kapujában elszunyadt. Mig aludt, 
hozzálopózott IYeisz Béla 20 éves kárpitossegéd és ki­
lopta óráját. A járókelők azonban észrevették és elfogot- 
ták. — Betörés. Tegnap délután az üllői úti népliget­
ben levő Eeinzl Mihály-féle kantinba betörtek s onnan 
több ruhaneműt és pénzt elloptak. A rendőrség megin­
dította a vizsgálatot. — Vizbefult. Steiger István 
mezőőr Vilmos nevű 4 eves fia ma délelőtt az Aquincum 
mellett levő álló vizek fölött elvezető hídról játék köz­
ben beleesett a vízbe s mire kifogták már halott volt. 
Bevitték a bonezoló intézetbe.

A szocziáldemokrata kongresszus.
Ma véget ért a szo .ziáidemokralák három napig tartott 

kongresszusa. A mai ülés legfontosabb tárgya a tegnapi vá­
lasztás eredményének kihirdetése volt. A pártvezetőség tagjai 
iettek: Baron Ede, Rády Sándor, Ruzicska Manó, 
Teszarsz Károly, Csizmadia Sándor, Pfeifer Sándor, 
Groszmann Miksa, Czinder Károly, Bokányi Dezső, 
Svényi Gusztáv, Kalmár Henrik és Gombosi Béla. 
Az ellenőrző-bizottságba: Csebrenyák Józsefet, Mattos 
Jenőt és Zsigmondy Eleket választották. A kongresszus 
elhatározta, hogy az általános választói jog érdeké­
ben országos mozgalmat indít meg. A további szervezke­
dés vezetése módjára nézve elfogadták a pártvezetőség 
tervezetét, a mely abban kulminál, bogy mint eddig is: 
munkás és általános népgyülések rendezésével, saját 
sajtó orgánumuk terjesztésével fogják 
kráczia elveit propagálni. Elhatározta 
gresszus, hogy a gyülekezési és egyesülési jogra vonatkozólag 
(7. pont) a korlátlan egyesülés és gyülekezési jog törvénybe 
iktatását minél előbb követeli, kimondotta továbbá, hogy az 
alföldi kivételes állapotra és a május elsei gyűlésekre 
vonatkozó miniszteri rendeleteknek, a melyeket az al­
kotmány felfüggesztésének tekint, minél előbb való meg­
szüntetését követeli.

A napirend utolsó pontja a pártsajtóval foglalkozott 
a kongresszus elhatározta, hogy a már eddig is elismert 
pártlapokat támogatja s gondoskodni fog terjesztésük 

ről is.
Mindegyik javaslat kisebb-nagyebb vitát idézett fel. 

Egyiknél-músiknál valóságos beszélőmánia vett erőt a 
kongresszus tagjain. Ilyenkor aztán egy-egy türelmetle­
nebb szocialista hamarosan egy ivet körözött, a melyen
íz tag a vita berekesztését kérte. A kongresszus az esti

órákban minden zavargás né'kül ért véget. A három 
napi tanácskozásra visszatekintve, a tárgyalások meg­
lepő higgadtsággal és önmérséklettel folytak 1 a hatóság 
képviselőjének nem igen nyílt alkalma beleszólni a ta­
nácskozás menetébe.

A mai napról szóló részletes tudósításunk a következő : 
Baron Ede elnök megnyitván a gyűlést, felemlíti, hogy 

Magyarországon az emberek élete nincs biztonságban.
Egy földmivelőnek élete koczkáztatásával kellett Nád­
udvarról elszökni. Felhívja ezt szólásra.

Lakatos Lajos (Nádudvarról) előadja, hogy tegnap 
összejöttek értekezletre s bárom debreczem elvtárs volt 
közöttük, ezeket a szolgabiró magához hivatta, a künn 
várakozó népet pedig csendőrökkel kergette szét. A 
csendőrök a nép közé lőttek s egy munkást 
megöltek. Felmutatja ennek vérfoltokkal tett 
kötényét. (Perczekig tartó .gyalázat», «gyilkosok» stb. 
kiáltások.) Elfogadnak egy határozati javaslatot, melyben 
ezen tett elitélésének kifejezést adnak s a pártvezeté­
séinek kötelessége a bűnvádi feljelentést megtenni a 
csendőrség ellen.

Következik a napirend IU-ik pontja. Partszervezke­
dés. Előadó: Rády Sándor. Hangoztatja különösen a 
női szervezkedés fontosságát, miután a párt a nők 
e»yenjogiisága után törekszik. Egy határozati javaslatot 
terjeszt elő, melyet Röder Juliska nyújt be a női szer- 
vezkedósről. Ezt elfogadják s előadó megemlíti, hogy 
Budapesten már van is egy női szakszervezet, a nyom­
dász-nőké.

Végül a következő határozati javaslatot fogadták el;

Az elvtársak egyes közséeekben nyilvános gyűlésen 
választanak bizalmi férfiút, ki a párt érdekei fölött Őr­
ködik. A választás módja felett az egyes községben 
lakó elvtársak határoznak.

A bizalmi férfiak megválasztatásukat, lakezimuk 
pontos körülírása mellett tartoznak azonnal a pártve- 
zetóséggel tudatni.

Ha‘a bizalmi férfiú visszalép vagy másként változás 
áll be, úgy az elvtársak uj választást rendeznek és 
ennek eredményéről nyomban értesítik a párt veze­
tőséget.

Ott, a hol az előírás szerinti választás nem lehet­
séges, az elvtársak a körülményekhez képest intéz­
kedhetnek.

Pártgyülés minden évben tartatik, mely a párt- 
vezetőség által hivatik egybe. Ha az előző pártgyülés 
nem határozott a fölött, hogy mely városban tar­
tassák a legközelebbi pártgyülés, úgy a pártvezetőség 
határoz fölötte.

A pártgyülés a párt legfelsőbb fóruma. A pártgyü- 
lésen részt vehetnek :

1. Az egyes varosokban vagy községekben lakó elv­
társak által választolt küldöttek, azzal a megszorítás­
sal, hogy egy város vagy község politikai szervezete 
háromnál több küldöttet nem választhat, kivévén, ha 
az illető helyen női szervezet van, mely szintén 
választhat küldötteket a fentebb meghatározott számban.

A pártgyülés hatáskörébe tartozik :
1. A pártvezetőség üzleti előterjesztésének elfo­

gadása.
2. A pártvezetőség választása.
3. Határozathozatal a pártszervezetre és a pártélet­

ben előforduló összes kérdésekben.
4. Indítványok feletti határozathozatal.
Pártvezetöség. A pirtvezelöség 11 tagból áll és

külön 3 tag választandó az ellenőrzésre.
A pártvezetőség megválasztása a partgyülésen sza- 

vazó-lapck átal történik.
A választás után a pártvezetőség megalakul és a 

párt hivatalos lapjában tudomásul adja az elvtár­
saknak.

A pártvezetőség a párt ügyeit végezi, a pártlapokra 
felügyel és ellenőrzi, hogy elvi állásponton állnak e, 
egybehívja a pártgyüléseket és azokon működéséről 
beszámol.
Öt perez szüret következett, azután a 4-ik pont ^.ál­

talános. közvetlenvés titkos választási jogv tár­
gyalásába fogtak.

Pfeifer Sándor a következő határozati javaslatot 
terjeszti be

Az általános választási jogért megindítandó országos 
mozgalom.

Tekintettel arra, hogy a nép mind szélesebb rétege 
annak tudatára ébredt, hogy a gazdasági és politikai 
függőség megszüntetésére szolgáló fegyverek legélesebbje 
az általános és titkos választási jog ;

tekintettel arra, hogy Magyarországon még sohase volt 
oly éles ellentét a nép erkölcsi és jogi érzete közölt és 
a parlament összeállítása, valamint működése között 

tekintettel továbbá arra, hogy a közügyek minden terén 
a legszemermetlenebb korrupezió ütött tanyát:

kimondja a magyarországi szocziáldemokrata párt 
Budapesten, 1897. junius 6., 7. és 8-án tartott ötödik 
kongresszusa :

hogy megbízza a magyar szocziáldemokrata párt ve­
zetőségét azzal, hogy az általános titkos választási jog 
kivívása érdekében országosan szervezett erélyes mozgal­
mat indítson és a nyilvánosság összes eszközeivel moz­
gásba hozza az egész népet ezen elemi népjog mellett, 
oly erőteljesen és hatalmasan, hogy ne legyen Magyar- 
országon nyugalom addig, mig - az általános és titkos 
választási jog törvénynyé nem válik.

Meghízza a kongresszus a pártvezetőséget továbbá 
azzal, hogy a népszabadság és népjogok összes igaz ba­
rátaival egyetemben a nép jogérzetének megfelelő összes 
eszközökkel megakadályozzák azt, nehogy a jövő általá­
nos választások a mai igazságtalan, szűkkeblű és kor­
rumpált választási rendszer alapján ejtessenek meg.

Bokányi Dezső üdvözletét hozza az épitőmunkások 
országos kongresszusától, mely kimondotta, hogy politi­
kailag a szocziáldemokrata párthoz csatlakozik. (Viharos 
éljenzés és taps.)

Grossmann Miksa felolvassa az érkezett sürgönyö­
ket. Ilyeneket küldtek : Az osztrák országos kongresszus, 
Eger 200 munkása, Baja, Mélykút, Kis-Kér, Ó-Becse, 
Tisza-Szent-Miklós, Medgyes-Bodzás és Medgyes-Egyháza 
községek munkásai.

Pfeifer Sándor kijelenti, hogy egy tegnap megtartott 
értekezlet határozata szerint az őszszel országos kis­
gazda-kongresszust hívnak egybe. Azután fel­
említi, hogy a nádudvari vérengzésből megmenekült 
küldöttek minden útiköltség nélkül érkeztek fel s most 
a legnagyobb nyomornak vannak kitéve, indítsanak rög­
tön gyűjtést részükre. (Általános helyeslés. A gyűjtést 
rögtön megindítják és annak eredményét a két küldött­
nek átadják.)

Azonkívül tudatja, hogy a két küldött, tartva a csend­
őrség üldözésétől, nem mer hazautazni, küldessék tehát 
holnap dr. Pollacsek Sándor vezetése alatt egy tiz 
tagú küldöttség a belügyminiszterhez s kérel­
mezze, hogy a miniszter intézkedjék az iránt, hogy a 
két küldött hazaérkezésük után a hatóság részéről ne 
legyen üldöztetésnek kitéve.

Délután.

Endersz (Varsád). 70 napi robotot kell teljesíteniük 
egy évben. Vegyünk példát a méhekről, melyek kipusz- 
titják télen maguk közül a herét.

Lay (Brassó). A gyermekek védelmét követeli.
Ezután felolvasták és egyhangúlag elfogadták a kö­

vetkező határozati javaslatot:
Az 1897. 6., 7. és 8-án tartott V. magyarországi 

szocziáldemokrata párt kongresszusa a munkásvédelem 
alapjául a kővetkező tételek törvénybe iktatását kö­
veteli :

1. A legtágabb értelemben vett egyesülési. szabadság.
A bérviszonyok megbeszélése és törvényes elismerése.

2. Nyoicz órai munkaidő.
3. Az éjjeli munka eltiltása.
4. Teljes vasárnapi munkaszünet.
5. A női munka eltiltása mindazon foglalkozási ágnál, 

mely a női szervezetre ártalmas.
6. A gyermekmunka korlátozása.
7. A lakásviszonyok rendezése oly módon, hogy a 

modern egészségügyi követelményeknek megfeleljen úgy 
az ipari, mint a mezei munkásokra nézve.

8. A cselédtör fény megszüntetése, mely a jobbágyság
utolsó maradékát jelenti. A mezei munkások egyenran- 
gusitása az ipari munkásokkal és az ipartörvény kiter­
jesztése a földmivelő munkásokra is. _ ,

9. Állami munkásbaleset és biztosítás kötelező kiter­
jesztése a földmivelő munkásokra is.

10. Munkáskamara életbeléptetését a munkásnép ön- 
kormányzati jogával.

11 Az iparfelügyelői rendszer behozatala, mely ugyan 
törvénybe van iktatva, de gyakorlatban nem létezik.

12. Az ipartörvény revíziója.
13. A munkásvédelem nemzetközileg építtessék ki és 

minden tekintetben a földmivelő munkásokra terjesztes­
sék ki.

Most a gyülekezési és egyesülési jog tárgyalása kö­
vetkezett :

Grossmann Miksa benyújt egy határozati javaslatot, 
mely szerint a kongresszus már eleve is tiltakozik Perczel 
miniszter azon szándéka ellen, hogy a kiskorúakat a 
gyűlésekről el akarja tiltani.

Szabados Sándor mikor a kiskorú egyetemi ifjúság­
gal együtt tüntetett a szabadelvű kör előtt a polgári há 
zasság mellett. Wekerle és Szilágyi .kedves barátai»-nak 
nevezte az egyetemi ifjúságot. 48-ban sem kértek szüle­
tési bizonyítványt, most pedig nem elég érett az ifjúság 
gyűlések látogatására.

A VII-ik pont «a sajtó.»
Előadó: Csizmadia Sándor: A szoczialista sajtó ter­

jesztését ezélzó határozati javaslat elfogadását ajánlja.
A határozati javaslatot elfogadták.
Az elnök ezután bejelenti, hogy a rendőrség a két 

náduvardi küldöttet Lakatos Lajost és Molnár Lajost, 
a kik délelőtt még a kongresszuson voltak, letartóztatta. 
Hogy miért nem tudják. Óriási zaj keletkezett erre és a 
két elfogott földmives ügyét azonnal tárgyalni akarták, 
Lévay rendőrfogalmazó azonban ezt nem engedte meg, 
mert a napirendre előzetesen nem volt az ügy kitűzve. 
Az izgatottság erre még nagyobb lett, mire Lévay a 
gyűlést feloszlatta. Nagy zaj között távoztak a munkások 
s egy részük a Baron-féle vendéglőben értekezletre gyűlt 
össze.

A rendőrség ma éjjel egy rövid kommünikében azt 
jelenti a dologról, hogy a letartóztatás az illetékes kir. 
törvényszék megkeresésére történt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

a szocziáldemo- 
továbbá a kon

színház és művészet.
— Az utolsó premiére. A népszínházban közvetle­

nül kapuzárás előtt még egy premiére lesz. E hó 16 ikán 
kerül színre ifj. Bokor Józsefnek «Egy válóper adatai» 
czimü egy felvonásos vígjáték a. Ez a vígjáték tudvalevő­
leg a gróf Eszterházy Miklós által, Sulymosi színész- 
iskolájának támogatására hirdetett 500 koronás pályadi­
jat nyerte el, s a pályázati feltételek szerint az iskolának 
ezt a darabot a tatai színházban keltett volna először 
előadni, de ez a bemutató előadás a gróf halála miatt 
elmaradt. Ennek következtében Soiymosi szinésziskolája 
abba a helyzetbe jutott, hogy a nevezett pályanyertes 
darabot Budapesten mutathatja he először. E vígjátékkal 
«Lilit» adja elő az iskola. Ez előadásnak különös érde­
ket kölcsönöz az, hogy a növendékek közül minden fel­
vonásban más-más szereplő fogja játszani a czimszerepet. 
Az előadást a népszínházi nyugdíjintézet és a Soiymosi 
szinésziskobijának ösztöndíjalapja javára rendezik.

— Hegyi Aranka e hó 11-én, pénteken, búcsúzik 
el a nyári szünidő előtt a népszínház közönségétől.

— Havasi rózsa czimü kalotaszegi népszínművet 
fogadott el előadásra a Kisfaludy-szinház igazgatósága 
Kerekes Mihálytől. E darab a Rust-léle pályázaton di­
cséretet nyert. Á zenét Serly igazgató Írja hozzá. A 
darab a jövő hóban kerül színre.

— A szegedi dalárda Jubileuma. A szegedi da­
lárda pünkösd két napján ünnepelte fennállásának hu­
szonötödik évfordulóját, számos vidéki dalegyesület és 
Szeged közönségének részvétele mellett. Az ünnepély 
vasarnap délelőtt 10 órakor hálaadó istentisztelettel kez­
dődött, a melyet díszközgyűlés követett. A megnyitó 
beszédet Pálfy Ferencz polgármester, a jubiláns dalárda 
diszelnüke tartotta, majd Varjú János alelnök ismertette 
a szegedi dalárda negyedszázados történetét. Végül dr. 
Kelemen Béla hatásos beszédben zárta be a közgyűlés 
tárgysorozatát. A díszközgyűlés után a Tisza-szálló nagy­
termében ebéd, majd este a színházban hangverseny 
volt nagyszámú közönség jelenlétében. A hangversenyen 
a jubiláns dalárdán kívül közreműködött a budai da­
lárda, Bellovich Imre karnagy vezetése mellett, továbbá 
a vásárhelyi dalárda, a budapesti Törekvés dalkör, a sze­
gedi polgári dalárda és a M. Á. V. munkásainak énekkara, 
mig a karénekszámok között dr. Kasza Ferencz szavalata, 
Buttkay Tini pompás monológja és dr. Euszlca Jenő 
művészi hegedüjátéka ragadta lelkes tapsokra a díszes 
közönséget. A színházból a dalosok és a közönség a 
Tisza-szálló termébe vonultak át, a hol reggelig tartó 
tánczvigalommal fejezték be az ünnepek sorozatát. A 
vendégdalosok a hétfői napot még Szegeden töltötték, 
megszemlélve a város látnivalóit s csak a délutáni és 
esti vonattal utazott haza a vendégsereg.

SPORT.
— Vizsgálat alá vont Jookey. Budapesten is 

méltán általános feltűnést fog kelteni, hogy Becsben az 
osztrák jockey-klub vizsgálat alá vonla Hyams jokey 
lovaglásait. Föltűnt ugyanis az igazgatóságnak, hogy s 
Planner trainer istállójából való lovak feltűnő össze 
vissza futnak. A tárgyaláshoz a bookmakereket is -neg-

Grossmann Miksa megnyitván az ülést, németül re­
ferál a napirendről. Mikor a magyarok 1000 év előtt az 
országot a szlávoktól elvették, Pusztaszeren szerződést 
kötöttek, s egyenlően osztották el egymás közt a jogo­
kat s ezt vérükkel megpecséltelték. E jogokat elsikkasz­
tották s ennek emlékét ünnepelték a műit évben. A 
parlamentben most csak a részvénytársaságok ügynökei 
ülnek, a kik a nép érdekét nem is ismerik, csak a részvény- 
társaságokéit, tehát ezeknek hoznak törvényeket Tegnap 
óta uj korszak kezdődik, a harcznak nem szabad többé 
megszűnni.

Urbán Pál (Czegléd) szerint a munkásnak Magyar- 
országon három kötelessége van. Halgass, fizess, dolgoz.

Ezután elfogadtak egy határozati javaslatot, mely az 
általános titkos választói jogot követeli.

Következett tárgyalásra a 6-ik pont, a munkásvéd- 
törvényhozás.

Zsigmondy Elek szembeállítja az állítólag reakezió- 
nárius Ausztriát, mely munkástörvényeket hoz, mig 
nálunk a vasárnapi munkaszünet is csak papiroson 
van meg.

Schmira Károly Pécs. A bányászok állapotáról beszél 
a Duna-gőzhajózávi társaság bányáiban, kiknek életével 
a társaság nem törődik, mert koporsónak való ^ fa van 
elég. jlz iparfelügyelők nem vizsgáljak meg 
az üzemeket, hanem a gyárosnál jól regge­
liznek.

idézték s kitűnt, hogy Vederon egyik nap Hyams sehol 
sem volt s mindjárt a reá következő nap könnyű győ­
zelmet aratott »okkal jobb lovak ellen. Ez utóbbi napon 
pedig Vederet mr. Dorryt (Keller) oly erősen fo 
gadta, hogy 70.000 forintot nyert rajta. Egy 
másik esetben föltűnt, hogy mr. Dorryt nem az 
saját lovát Katinkát, hanem Mont-Roset fogadta, a 
melyen Hyams ült. Mont-Rose előbbi rossz futásai da­
czára szintén megnyerte versenyét. Még több esetet is 
tárgyalás alá vettek s az Ítéletet mindenki kíváncsian 
várja.

— Vívó-akadémia Miskolcion. Horváth Lajos 
fővárosi vivómester, pünkösd vasárnapján Miskolczou, a 
fővárosból lerándult mesterek és amatőrök, valamint az 
odavaló amatőrök részvételével vivő-akadémiát rendezett. 
Diszelnökök Cronebold altábornagy és Tarnay al­
ispán voltak. A verseny a miskolezi nemzeti színházban 
előkelő közönség előtt folyt le. Az assaut-ok sorát 
Gáspár Ártur és Nagy Béla kardvívása nyitotta meg, 
azután Haberfeld Marczell és Bay Alajos, Gáspár 
Kornél és dr. Grosz Viktor ügyvéd (Miskolcz), 1c 
Arlov Gusztáv vivómester és Gáspár Ártur vívtak. 
A miskolezi athletikai klub tagjai közül Kikkel 3. vett 
részt. Volpini mester a kis Kälber Károlylyal, Gi- 
roldini mester pedig kis fiával mutatott be iskolát 
g— Egy versenyistálló feloszlás«. Tatán a gróf 
Eszterházy-féle hagyatékban holnap kezdik meg a ló- 
árverést, mely alkalommal eladatnak a gróf verseny­
lovai is. Az árverésen az udvar és a prímás részére is 
fognak vásárolni a telivér állománybőL

— Budapest Intézményeinek a hírneve igen elő­
nyösen terjed azokban a nyugoti államokban, melyekről 
nálunk az a hit van elterjedve, hogy épen intézményeik 
tökéletessége által múlnak felül bennünket. Nagyban 
kifejlődött utánzási törekvésünk is erre a hiedelemre vi­
hető vissza, s nehány évvel ezelőtt bizonyára gondolni 
sem mertünk volna arra, hogy a külföld is tanulhatna 
tőlünk valamit. A müveit nyugat azonban nem oly elő­
ítéletes irántunk, mint mi magunk vagyunk, s egy idő 
óta napirenden van, hogy idegen szakemberek 
csoportjai keresnek föl bennünket azzal a be­
vallott szándékkal, hogy tőlünk tanuljanak. Mind 
nyáján emlékszünk az észak-amerikai malomtulajdono­
sok tanulmányújára, a német mezőgazdák csak pár nap 
előtt búcsúztak el tőlünk, hetekre terjedő körút után, a 
berlini rendőrségnek különböző megbízatású kiküldöttei 
pedig úgyszólván egymást érik Budapesten. Alig távoz­
tak el a tavaszszal itt járt erkölcs rendészeti szakembe­
rek, utánok nyomban megjelentek a köztisztasági rendé­
szet szakemberei, s hogy szemétfuvarozási rendszerünk 
még sem lehet valami rossz, csak most tudjuk meg azok­
ból a hírlapi közleményekből, melyek a berlini 
lapokban az ő jelentéseik alapján olvashatók. A Vossi- 
sche Zeitung e tárgyról a következőket írja: A kikül­
döttek nagyobbrésze a Budapesten tett tapasztalatok 
alapján az ottani Cséry-féle szemétkifuvarozási rend­
szerrel nagyon meg van elégedve. Annyit már 
előre is mondhatunk, hogy a szemét-elégetési 
eljárást Berlinben nem fogják meghonosítani. A buda­
pesti szemétfuvarozási eljárásnál talán csak a sze­
mét összegyűjtésére lehetne megjegyzést tenni, ettől 
eltekintve azonban az eljárás kifogástalan. A küldüttséj 
megtekintette a szernétfuvarozó vasúton kivül az 
Andrássy-ut alatt végig húzódó földalatti vasutat is és 
utánzásra méltónak találta. A Berliner Localanzei- 
ger kijelenti, hogy a berlini szemétkihordás javítására 
tett összes kísérletek tökéletleneknek bizonyultak a buda­
pesti pormentes szemétfuvarozási eljáráshoz képest. Ennek 
következtében nagyon valószínű, hogy Berlinben is a buda­
pesti Cséry-féle rendszerhez fognak folyamodni. Csak azon 
az eljáráson kellene változtatni, hogy minden egyes lakásból 
külön ember, külön ládában viszi le a szemetet 
veszedelmes porfelhőket okoz s a baktériumok terjedését 
okozza, helyesebb lenne, ha minden házban lenne egy 
vagy több szemétgyűjtő nagy szekrény a kapu alatt, 
a mit aztán a szemétfuvaros a szekerére emelne. Min­
den egyéb, a mit ez irányban Budapesten tapasztaltak, 
a legteljesebb mértékben megfelel a köztisztaság és 
közegészségügy követelményeinek.

— Rendőrök, mint választók. Easics Péter nyug. 
miniszteri tanácsos, fővárosi bizottság tag, maga és több 
társa nevében beadványt intézett a székes főváros igazoló 
választmányához, a melyben azt követeli, hogy 1874. évi 
XXXlll. t.-ezikk 10. és í 1. szakasza értelmében, a válasz­
tók lajstromába tömegesen felvett rendőrhivatalnokokat 
detektiveket és rendőrfelügyelőket töröljék a névsorból, 
mert ezeknek leszavazása veszélyezteti a szabad polgár­
ság véleménynyilvánítását. A szakasz, a melyre Kasics 
beadványában hivatkozik, azt mondja, hogy «a gazdai 
latalom" alatt állók (ezek közé tartoznak a köz- és magán- 
zolgálatban álló szolgák és cselédek) nem választók. A l l. 

szakasz szerint nem választók a katonákon, csendőrödön 
és pénzügyőrökön kivül az állami törvényhatósági és 
községi rendőrség legénysége». Kasics ez utóbbi két 
szakasz alá sorozza a rendőrhivatalnokokat, a kik még 
sokkal nagyobb függési viszonyban vannak s fölebb- 
valóik hatalmának sokkal inkább alá vannak vetve, 
mint a cselédek. Kiemeli a felszólamlás, hogy az 1. 
kerületben 17 ily hivatalnok és detektív van a névsor­
ban s kéri ezek törlését. Kéri a központi választmányt, 
hogy alaposabb informáczió szerzése czéljából szerezze 
be a rendőrség szolgálati szabályzatát s végül kéri, hogy 

detektívek és rendőrfelügyelők ne csak a képviselő­
választók lajstromából, hanem a községi választók név­
sorából is töröltessenek a székes főváros valamennyi 
kerületében.

— A községi választásokhoz. A községi választó 
összeírások ellen való felszólalások batárideje ma délben 
járt le. Ez ideig Lacher István tanácsjegyzőhöz az 
igazoló választmány jegyzőjéhez 500 felszólalást adtak be 
1621 választóra vonatkozólag. A községi választói név­
jegyzékekbe fölvetlek közül kihagyatni kérnek az I. ke­
rületben 17-et, a II. kerületben 3-at, a IV. kerületben 
S34-et, az V. kerületben 130-at, a VL kerület­
ben 176-ot, a MI. kerületben 185-öt, a MII. ke­
rületben 3-at és a IX. kerületben 5-öt, összesen 
1352-őt. A választói névjegyzékekbe a pótlólag való 
felvételt kéri a 11. kerületben 3, a III. kerületben 3, a 
IV. kerületben 31, az V. kerületben 1, a M. kerü­
letben 10, a MI. kerületben 64 és a VUI. ke­
rületben 153, összesen 265 választó számára. Azonkívül 
4 választó nevének kiigazítását kérik. A mint ebből lát­
szik, a legnagyobb küzdelem lesz a belvárosban. Az 
egyesült belvárosi párt (a Sasok vezetése alatt álló el­
lenzék), 452 kormánypárti választó törlését kéri azon a 
czimen, mert n-?m laknak a belvárosban, viszont azon­
ban a belvárosi kormánypárt is 3S2 felszólalást adott 
be. A józsefvárosi ellenzék több tagja az egész józsef­
városi összeírás megsemmisítését kéri, mivel az 
összeírás a nyilvánosság kizárásával folyt le.
Az összeírás megsemmisítésére vonatkozó beadványt 
Lutz Gyula és társai adták be. — Egyik esti
lap ma azt Írja, hogy a terézvárosi ellenzék körében 
nagy felháborodást keltett, bogy a VI. kerületi összeíró 
küldöttség még a mai napig sem küldte be az igazoló 
választmányhoz az összeírás! iratokat s hogy felháboro­
dásuk annyival jogosultabb, mert három év előtt 
Terézvárosban az összes meghatalmazások rejtelmes mó­
don elvesztek. Ezzel szemben Tenczer Pál, a M. 
kér. összeíró küldöttség elnöke annak a kijelentésére 
kért fel bennünket, hogy a bizottság az összes mégha 
talmazásokat mindjárt az összeírás befejeztével áttette 
kerületi elöljárósághoz, a mely az iratokat az igazoló­
választmányhoz juttatta.

— Adókivetés. A fővárosi adókivető-bizottságok junius 
hő 9-én (szerdán) a következő ID. osztályú kereset- 
adó javaslatokat fogják tárgyalni: az VI. kerületben 
4115—4205. hrszámig; a VII. kér. 4701—4758. hrszá- 
mig és a külön meghivottakat; a X. kér. 8624— 
8631. hrszámig és a külön meghívottakat

A magyar bókeegyesület e hő 13-án vasárnap 
déli fél tizenkét órakor a képviselőhöz I. emeleti ülés- 
termében választmányi ülést tart a következő napirend- 
del: 1. Folyó ügyek. 2. Jelentés az április 24-iki béke- 
estélyről. 3. Az ez évi augusztus havában Hamburgban 
tartandó VUI. nemzetközi békekongresszus napirendje éa 
képviselete.

— A kereskedelmi Iskolák tanárainak orsz. 
egyesülete e hó 6-án és 7-én tartotta ez évi közgyű­
lését Kolozsvárott Az ország majdnem valamennyi felső 
keresk. iskolája képviselve volt Így az aradi, brassói, 
budapesti, (akadémia, keleti tanfolyam, II., IX. kér., a 
Röser és Aranyosi-féle intézetek), a debreczeni, homonnai, 
késmárki, kolozsvári, lippai. nagymezei, nagyváradi, 
pécsi, soproni, szegedi, székesfehérvári, szombathelyi, 
temesvári, turócz-szcnt-mártoni, veszprémi felső kér. isko­
lák. A vallás- és közoktatásügyi miniszter képviseletében 
gróf Lázár István alispán, Pinály Henrik egyet, tanár, 
a felügyelő-bizottság, Szvacsina Géza h. polgármester, 
Kolozsvár szab. kir. város közönsége és Gámán Dezső 
keresk. kamarai titkár a kamara nevében üdvözölték a 
szép számban megjelent egyesületi tagokat, miután R'évy 
László elnök magvas és lendületes beszédével megnyi- 
tolta volt a közgyűlést Beszédében különösen a tanterv 
revízióját s a keresk. isk. tanárképzését sürgette, mint 
olyan fontos tényezőket, melyekkel ezen iskolák nívó­
jának emelése hathatósan előmozdittatnék. Szükséges­
nek tartván a felső keresk. iskoláknak 4-ik évfolyam­
mal való kibővítését is, de minthogy ez egyelőre 
kivihetetlen, megelégednék az alulról való kibőví­
téssel is. Szép eszméket pengetett az alsófoku keres­
kedelmi iskolák felvirágoztatásáról s a továbbképző tan­
folyamok szervezéséről is. Az éljenzéssel fogadott beszéd 
után Trautmann Henrik titkár, Hajnal Márton 
pénztáros s Schacz szerkesztő tették meg évi jelenté­
seiket, miket a közgyűlés tudomásul vett. A felmentvény 
megadása után Kiss Sándor, a kolozsvári kér. akadémia 
tanára «a kér. isk. tanárképzés és képesítésről» tartott elő­
adást. Szerinte a felső kér. isk. szaktanárok képzése a 
tud. egyetem közreműködésével egy e czélra felállítandó 
internálással s gyakorló iskolával összekötött kér. főisko­
lán történnék, a hova csak felső kér. iskolát végzett 
ifjak volnának felvehetők, a gimn. s reáliskolai érettségi 
vizsgálatot tett növendékek csak az esetben, ha a felső 
kér. iskolai szaktárgyakból pótvizsgálatot tennének. A 
közgyűlés az elfogadásra ajánlott tételeket elvileg helye­
selvén, áttette azokat a választmányhoz azzal, hegy 
a tantestületek hozzászólása után záros határidő 
alatt memorandumot terjeszszen fel ez ügyben a 
miniszternek. Ezután dr. Kunos Ignácz, a buda­
pesti keleti kereskedelmi tanfolyam igazgatója tar­
tott igen érdekes előadást a keleti nyelvek kereske­
delmi fontosságáról. A közgyűlés után a Jieuiyork 
szálló dísztermében Kolozsvár szab. kir. város által a 
közgyűlés tiszteletére adott diszebéd volt, melyen jelen 
volt gróf Lázár alispán, Szvacsiva h. polgármester, 
Gámán kamarai titkár, Pinály Henrik, Márky 
Sándor és Halász Ignácz egyetemi tanárok s a város 
több előkelősége.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A gellérthegyi rablógyilkoiság. Hegyi

Károly és Fuchs Mátyás, a rablógyilkos gavallérok teg­
nap óta a kir. ügyészség fogházában vannak. Már a kora 
reggeli órákban megjelent a törvényszéki épület folyosóin 
néhány kaczéran öltözött nő, a kik titokzatosan nagy 
részvéttel kérdezősködtek a két gavallér után. Ezek azok 

könnyű éjjeli pillangók, a kiknek a társaságában az 
eltévelyedett emberek az utolsó idejüket töltötték, pénzt, 
időt és morális érzéket elpocsékolva. A hölgyek a rabló- 
gvilkosokkal óhajtottak beszélni, a fogház felügyelője 
azonban ezt nem engedte meg nekik.

A kir. ügyészség részéről az előnyomozati adatok tanul­
mányozása után Genthon Ferencz kir. alügyész még 
ma megtette indítványát a kir. törvényszékhez. Indítvá­
nyozza, hogy, Hegyi Károly és Fuchs Mátyás ellen 
rablással párosult gyilkosság, a 278. és a 344. szakaszok 
alapján rendeljék el a vizsgálatot. A czitált szakaszok 
szerint az ily bűntett elkövetője kötélhalállal büntetendő, 

kir. törvényszék ma délben már döntött is az indít­
vány értelmében s a vizsgálat vezetésére Puscariu 
Gyula kir. törvényszéki vizsgálóbírót küldte ki. Puscariu 
azonnal átvette az iratokat s már ma délután elővezet­
tette a vádlottakat s megkezdte kihallgatásukat.'

déli egy óra után két börtönőr Puscariu vizs­
gálóbíró hivatalszobájába vezette Fuchs Mátyást, a gyil­
kosok egyikét, a kin épenséggel nem látszott meg, hogy 
valami roszszul érezné magát a rabruhában, melyet teg­
nap óta visel. Szürke vitorlavászon öltönye mellett kissé 
furcsán festett a lakkezipő, a melyben még tegnapelőtt 
feszelgelt. A vizsgálóbíró Fuchsot csak az általános kér 
désekre nézve hallgatta ki, nemkülönben Hegyi Károlyt 
is, a kit kevéssel utóbb vezettek fel. A részletes kihall­
gatást holnap délelőtt ejtik meg.

Letartóztatott gavallér. Köztudomású, hogy a 
rendőrség pár hónappal ezelőtt letartóztatta Schellhorn 
Józsefet, a ki valami hangzatos czim alatt a kerepese- 
utón egv bankbizományi irodát alapított a végből, hogy 
a könnyen hivő emberektől különböző álügyletekkel 
pénzt csaljon ki. A bankot a büntetőtörvényszék gazdá­
jával együtt becsukatta és erre a sorra kerül- 
Jankovich Gyula, a «puchói nábob», a kétes ügyle­
teiről hírhedtté vált gavallér is. Nemrégiben ugyanis 
Magyar Lloyd czimen 6 is bankot alapított és mm 
egykori titkos kompánistája, nyomtatott körlevélben tu­
datta a világgal, hogy bárkinek megfelelő 
olcsó és gyors jelzálogkölcsönt szerez. Ez a bank tetiax 

- - - " ' n banki:
Bukoviná-

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A király a szegény gyermekkert-egyesület 

nek. A fővárosi szegény gyermekkert-egyesület április 
24-én volt ünnepélye alkalmából távirat utján hódolatát 
fejezte ki ő felsége előtt. A király legmagasabb köszöne­
tét nyilvánította a hódolatért s erről a belügyminiszter 
és a főpolgármester utján ma értesítették dr. Grosz 
Sándoí fővárosi bizottsági tagot, mint az egyesület 
elnökét

— Tanító-árvák felvétele a magyarországi ta­
nítók árvaházába. Figyelmeztetjük az érdekelt közön 
séget, bogy a felvétel iránti pályázati határidő ez évi 
junius 20-án jár le. A pályázati feltételek megtudhatók 
Rohn József pedagogiumai tanárnál és árvaatyánál 
(Budapest, I.- kér. aikotás-utcza 1.) a ki egyéb felvilágo- 

^ ásókkal is készséggel szolgál.

csak újabb kiad'ása volt a Schnellborn bankjának s a
kimúlása épen oly gyászos volt mint am azé. 
bői és Romániából egyre-másra érkeztek panaszok 
Magyar Lloyd ellen s a királyi ügyészség végre is he.yen 
valónak látta, hogy a büntetőtörveayszék vizsgálja meg 
Jankovich manipuláczióját. Egy vizsgálóbíró elmen 
király-utezai bankhelyiségbe s lefoglalta az összes í 
veket. Egyúttal megidézte magához Jankovich Gyulát, 
ezég főnökét, s mivel a könyvekből s a levelekből meg^ 
győződött, hogy itt többszörös csalásról és sifctcasz' 
tűsről van szó, dr. Halász Lajos kir. alügyész in k 
vány ára a bűnöst letartóztatta.

— A kúria két elvi Jelentőségű döntvény* 
A királyi kúria ma délelőtt Szabó Miklós királyi uu 
elnök vezetése mellett teljes illést tartott, a me yeu 
törvénykezési szünet és két elvi jelentőségű dón ve y 
fölött tanácskoztak. A törvénykezési szünet dolgában a 
határozták, hogy a nyáron julius 4-től augusztus 'je 
fog tartani. A szünet alatt egy polgári és egy bún 
tanács fog működni. , 4

Ennek elhatározása után hitelesítettek egy döntvény > 
melyet a kúria május 7-én tartott ülésében bozo 
melyre azért volt szükség, mert egy kérdésben a 
és győri kir. tábla homlokegyenest ellenkező hat 
tot hozlak. Az ekként vitássá vált kérdés ez volt:

«Abban az esetben, ha sommás perben a keres 
tárgyának értéke a 200 frtot meg nem haladja, ellen­
ben a viszonkereset 200 frtot meghalad, felülvizí 
gálatnak a S. E. ISO. §. a) pontja értelmében van-« 
helye ?»
A kúria úgy döntött, hogy van helye felülu — 

gálatnak.
Egy más esetben a kúria a szegedi és a 

kir tábla közt észlelt elvi ellentétes álláspontot. E e . 
leiben ma hozott a legfőbb bíróság Mezey Albert * 
biró előadása mellett elvi jelentőségű határoza o 
nézeteltérés e kérdésben támadt:

A végrehajtási eljárásban a kir. törvényszékek e 
ha ezek nem mint megkeresett telekkönyvi hatáaág«» 
járnak el, a feleknek magukat" ügyvéd által he 
képviseltetniük ? ,
A ma keletkezett döntvény a szegedi kir. táblána 

.gázát, kimondva, hogy kell az ügyvédi képviselet
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— Eljeg
eljegyezte Krau
tedő éa a budai
gégü leányát -
mert tagja. Az
folytatta. Újságíró 
mondani, mint al 
működéséről. Pá 
yája alatt már i 
tőle a budapesti
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Kolthán, Komán 
Temetése e hó 

BoaohAn 
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délelőtt rövid bei 
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87-ik számú gyár 

Stricker Edd 
lemét ma helyez) 
zottai több tagbó 
pestre, hogy_ urul 
koporsót körűiül 
növendékei, a SJ 
gácsi rom. kath. j 
ható gvászbeszéd1 
elhunyt Gácson 
ggy iskolát tartói 
a koporsót a gyi 
iáikon vitték. Itt j 
vitték.

Caslmlr-Pér 
elnökének nagy

Kamei
A főváros ös 

mánus és kuitu 
nek. De a gyá 
zánsabb és me 
a székes fóváro 
Várost ért nagyi 

Ma délelőtt él 
Károly holttestéi 
rán Márkus Jy 
Adolf h. tőorvo 
káplán, továbbá! 
növendékei, a 
őrség kiküldöttej 

A megérkező 
betéten át kon 
Károly polgármi 
a koporsót bezá 
belvárosi főpléti 
lyezték. A temp| 
padokat fekete 
állították fel a 
gyertyatartók tä 

A koporsót 
még Abbáziában 
Szerető nőd 
vannak: A Fei 
nak. A barmai 
koporsóra, ez a 
Fiume — Frei 
első koszorukatl 
küldötték. Azétf 

elnökének a 
felírás olvashatJ 
fővárosi egylet! 
hatósági bizottsa 
helyezik el a 

A temetési s| 
mindenkit beb 
jából fiatal főv^ 
ügyelni, hogy 

A templom 
vonták be. Hol) 
30 városi szóig 
őrök fognak 
család, a törvén 
hadsereg képvis 
iák fönn 

A gvászmen 
fáklyát a köpöd 
szedet 
sági tag tartja.!

A temetés 
egész nap zárv

A székes-főv| 
elhunyt polg 
délelőtt rendes I 
gázmester elnő 

Az elnöklő 
toayer fáradh 
emlékezett megj 

Szomorú köt] 
dőn hivatalo 
időróta ugyan,I 
Károly nyugalq 
ban meghalt, 
beszélni az 6 
egyéni kiváló 
és tiszteltük őtj 
főváros szolgál! 
három évig álll 
közmüvek létei 
hogy a bízottéi] 
nyilvánítja, a 
jegyzőkönyvéb 
kifejezést s égd 
(Általános helyi 

Hüttl TivaJ 
dott indítványa 
Károlynak, 
tekintettel s a I 
halaszszák el. | 
hangulag elfoi

A tői
Budapest 

tagjait ma déli 
Ráth Károly " 
gyát a halálé 
tézkedések kéj 

Nagy
hatósáp biz 
kellett, a ny 
* kegyelet 
kor eljöttek a | 
főváros nagy 

Ünnepélyes 
közgyűlést és 
irt intézte a

m



1897 1897 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JUNIUS 9.
vasárnap 

i emeleti ülés. 
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elvileg helye- 
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razgatója tar- 
livek kereske- 
I a Newyork 
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J polgármester, 
gr: k. .1larky 
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LNOK.
Hegyi 
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Puscariu 

ki. Puscarm 
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I gyil- 
tt meg, bogy 

melyet lég­
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tegnapelőtt 
jtalános kér 
égyi Károlyt 
leles kihall­

om ísu, hogy a 
. Schellhorn 
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végből, hogy 
ál ügyletekkel 

|nyszék gazdá- 
sorra került 
kétes ügyie- 

giben ugyanis 
pitott és mint 

körlevélben tú­
lélő jutalomért 

a bank tehát 
tankjának 3 a 
* é. Bukoviná- 

panaszok a 
I végre is helyén 

vizsgálja meg 
kiró elment a 

összes köny- 
jvich Gyulát, a 
levelekből meg- 

és sikkasz- 
kiügyész indít-

HÁZASSÁG.

ye felülvizS-

a pozsonyi 
untot. E tekim 

Ev Albert kúriai
“határozatot- A

nyszékek előtt, 
nyvi hatásági* 

által keik*

táblának 
képviselet

— Eljegyiés. Dr. Gonda Dezső fővárosi ügyvéd 
eljegyezte Kraus z Donkát, Krausz Dávid nagykeres­
kedő és a budai izr. hitközség elnökének nagymüvelt- 
g#gű leányát — Dr. Gonda Dezső az iróvilág is- 
Bert tagja. Az újságíráson kezdte és a regényíráson 
folytatta. Újságírói tehetségéről époly sok jót lehetne 
mondani, mint a mennyit írtak már az 6 szépirodalmi 
működéséről. Pár év óta ügyvédeskedik és rövid pá- 
yája alatt már nem egy fényes védőbeszédet hallott 
jűie a budapesti büntető törvényszék.

GYÁSZROVAT.
M. Zivody Albin nyug. kúriai birő, földbirtokos 

Koltlián. Komárommegyében 74 éves korában meghalt. 
Temetése e hó 9-én lesz a kolthai temetőben.

Boschán Károlynó. szül. Bilitzer Nelli 23 éves 
torsban s boldog házasságának második évében tegnap 
délelőtt rövid betegségben Budapesten elhunyt. Temetése 
holnap (szerdán) délelőtt 9 órakor lesz a Teréz-körut 
27-ik számú gvászbázból.

Stricker Ede. a gácsi posztógyár tulajdnosának te­
temét ma helyezték örök nyugalomra. A gyár alkalma­
zottai több tagból álló küldöttséget menesztettek Buda­
pestre. hogy uruknak a végső tisztességet megadják. A 
koporsót körüláilották a budapesti izr. tiu-árvaliáz 
növendékei, a Szegény gyermekkert-egylet elnöksége, a 
gácsi róm. kath. plébános stb. Dr. Kolm Sámuel meg­
ható gyászbeszédet tartott, a melyben kiemelte, hogy az 
elhunyt Gácsou a saját költségére templomot épített és 
egy iskolát tartott fen. A gyászénekek elhangzása után 
á koporsót a gyár alkalmazottai az Erzsébet-térig vál- 
laikon vitték. Itt a gyászkocsira tették és a temetőbe 
vitték.

Caeimlr-Pérler Pál szenátor, a köztársaság egykori 
elnökének nagybátyja meghalt.

Kamermayer Károly halála.
A főváros összes hivatalos épületeiről, iskoláiról, hu­

mánus és kulturális intézményein gyászlobogok lenge­
nek. De a gyásznak e külső jelein kívül sokkal impo- 
zánsabb és meghatóbb az az általános részvét, a mely 
I székes főváros lakosságának minden rétegében a fő­
várost ért nagy veszteség alkalmából nyilvánul.

Ma délelőtt érkezett meg a koporsó Kamermayer 
Károly holttestével a fővárosba. A déli vasút pályaudva­
rán Márkus József polgármester, dr. Scheermann 
Adolf h. főorvos, König Gusztiv krisztinavárosi r. kath. 
káplán, továbbá a Mayer-árvaház. a Klotid-szeretetház 
növendékei, a krisztinavárosi iskolák tanulói és a rend­
őrség kiküldöttei jelentek meg.

A megérkezés után a koporsót felnyitották és az üveg- 
betéten át konstatálták, hogy benne Kamermayer 
Károly polgármester holtteste nyugszik. Felismerés után 
a koporsót bezárták, zárt kupéban Pestre hozták és a 
belváros főplébánia-templomban felállított ravatalra he­
lyezték. A templomot gyászpompával ékesítették föl, a 
padokat fekete posztóval vonták be, és a középhajóban 
állították fel a Laíafalkot, a melyet kandeláberek, ezüst 
gyertyatartók és déli növények környeznek.

A koporsót három koszorú ékesítette, a melyekkel 
még Abbáziában díszítették föl. Az elsőnek felirata ez: 
Szerető nőd és gyermekeid. A másodikon e sorok 
vannak : A Feichtinger-család szeretett komájá­
nak. A harmadikon, a melyet Fiume városa küldött a 
koporsóra, ez a felírás olvasható : 11 municipio di
Fiume — In segno di cordoglio. A fővárosból az 
első koszorúkat a csángó-egyesület és a fővárosi egylet 
küldőnek. Azét a következő felírás díszíti: .Buzgó al­
elnökinek a Csángó magyar egyesület», emezen ez a 
felírás olvasható: «Örökös tiszteletbeli elnökének a 
fővárosi egvleL» A főváros tanácsának s a köztürvény- 
hatóság. bizottságnak a koszorúit csak holnap délelőtt 
helyezik el a ravatalon.

A temetési szertartáshoz a templomba holnap délelőtt 
mindenkit bebocsátanak, de a tolongás kikerülése czél- 
jábói fiatal fővárosi tisztviselők és rendőrök fognak arra 
ügyelni, hogy a templomban tolongás ne legyen.

A templom fohajójában levő padokat ma gyászlepellel 
vonták be. Holnap, a gyászistentiszteletkor, a paaok közt 
30 városi szolga áll őrt A ravatal körül diszruhás rend­
őrök fognak őrségben állni. A templom padjait a 
csal Id. a törvényhatóságok, tanács, minisztériumok s a 
hadsereg képviselői és egyéb előkelőségek részére tart­
ják fönn

A gyászmenetkor tizenkét fővárosi tisztviselő visz 
fáklyát a koporsó két oldalán. A temetőben a gyászbe­
szédet Radocza János orsz. képviselő s fővárosi bizott­
sági tag tartja.

A temetés miatt holnap a főváros összes hivatalai 
egész nap zárva maradnak.

A pénzügyi bizottság ülése.
A székes-főváros pénzügyi és gazdasági bizottsága, az 

elhunyt polgármester utolsó működéseinek színhelye, ma 
délelőtt rendes ülést tartott Haberhauer János alpol­
gármester elnöklete alatt.

Az elnöklő alpolgármester, egyik osztálytársa Kamer­
mayer fáradhatatlan munkásságának, meghatott hangon 
emlékezett meg Kamermayer haláláról.

Szomorú kötelességet teljesítek — úgymond a jni- 
dőn hivatalosan bejelentem, hogy a bizottságnak rövid 
idő .óta ugvan, de mindvégig buzgó tagjaj Kamermayer 
Károly nyugalmazott polgármester, e hó 5-én Abbáziá­
ban meghalt. Azt hiszem, fölösleges lenne hosszasabban 
beszélni az ő érdemeiről s bővebben ismertetni az ^6 
egvéni kiváló tulajdonságait, hiszen mindnyájan ismertük 
és'tiszteltük őt. a'ki negyven éven át buzgólkodott a 
főváros szolgálatában és — mint polgármester — húszon1 
három évig állt az ügyek '

Igen tisztelt közgyűlés!
Egy megrendítő gyászeset s az ezzel kapcsolatos ke­

gyelet érzelmei tették kötelességemmé a mai rendkívüli 
közgyűlés összehívását

A székes fővárosnak nagy halottja van. Es én fölötte 
szomorú elnöki kötelességet teljesítek, a midőn áthatva a 
hazafiul fájdalom legbensőbb érzetétől, vérző szívvel ho­
zom a t. közgyűlés tudomására ama különben már 
tudvalevő, fájdalmas gyászesetet, hogy Kamermayer 
Károly, a székes fővárosnak csak nemrég nyugalmazott 
polgármestere és Budapest székesfőváros díszpolgára, 
köz- és törvényhatósági életünk egyik kiváló bajnoka és 
rokonszenves alakja, junius hó 5-én, esteli kilencz óra­
kor Abbáziában meghalt.

Nem egészen váratlanul következett be a boldogult- 
nak halála, mert már hosszú idő óta igen súlyos s 
alig gyógyítható betegségben szenvedett. De ezért nem 
kevésbé fájdalmas az a csapás, nemcsak a boldogultnak 
tisztelt családjára, hanem különösen a székes főváros 
közönségére nézve, a mely Kamermayer Károlyban az 
egyesitett főváros első polgármesterét és a közigazga­
tásnak huszonhárom éven át legbuzgóbb első tiszt­
viselőjét s egyszersmind nagy lelkesedéssel megválasztott 
díszpolgárát is gyászolja.

E perezben, a midőn a székes főváros nagy halottja a 
gyászravatalon fekszik, szent kötelességünk, hogy a 
fővároshoz méltólag járuljunk hozzá ama véglisztesség 
emeléséhez, a melylvel a székes főváros kitűnő fiának 
és díszpolgárának tartozunk.

E kötelességérzet indított engem arra, hogy midőn a 
megrendítő gyászeset bekövetkezett, a polgármester úrral 
egyetörtőleg a t. törvényhatósági bizottságot ezen mai 
rendkívüli közgyűlésre összehívjam oly czélból, hogy a 
gyászesemény folytán és a tanácsnak erre vonatkozó 
specziális előterjesztése alapján azon módozatok iránt, 
melyek szerint a főváros a gyászszertartásban résztvenni 
óhajt, határozni méltóztassék.

En egyébiránt azt hiszem, hogy csak a főváros kö­
zönségének hazafias fájdalomérzetét tolmácsolom és a t. 
közgyűlés egyetértő nézetével találkozom, midőn részemről 
felkérem a tisztelt közgyűlést:

hogy Kamermayer Károly nyugalmazott polgármester 
és a székes főváros díszpolgárának halála alkalmából, 
Budapest székes főváros mély fájdalmának s legbensőbb 
részvétének a mai közgyűlési jegyzőkönyvben kifejezést 
adni és a boldogult kitűnő hazafi és polgártársunknak 
emlékét megörökíteni méltóztassék. (Általános helyeslés.)

Most pedig felkérem a tisztelt közgyűlést, méltóztassék 
megengedni, hogy a gyászeset alkalmából a L tanács­
nak további részletes javaslatait 6 nagysága, a polgár- 
mester ur előterjeszthesse.

Ezután Márkus József polgármester terjesztette elő a 
tanácsnak azt a javaslatát, a melyet már ismertettünk.

Az általános helyesléssel fogadott előterjesztéshez 
képest, a közgyűlés egyhangúlag hozzájárult ahhoz, 
hogy a nagy veszteségen érzett fájdalmának jegyzőkönyvi­
leg adjanak kifejezést, a családhoz a székes főváros 
közönségének mély részvéiét tolmácsoló irat intéztessék 
s az elhunyt ravatalára koszorút helyezzenek a törvény- 
hatóság nevében. Hozzájárult továbbá a közgyűlés ahoz, 
hogy az elhunyt nyugalmazott polgármesternek a székes 
főváros irányában szerzett maradandó érdemei a köz­
gyűlés jegyzőkönyvében megörökittessenek s hogy a 
gyászszertartást maga a főváros törvényhatósága ren­
dezze s végre utasította a közgyűlés a tanácsot, hogy 
Kamermaver Károly emlékének méltó módon leendő 
megörökítésére nézve mielőbb konkrét javaslatokat ter- 
jeszszen elő.

Emez egyhangúlag hozott határozat után bejelentette 
Márkus József polgármester, hogy Kamermayer Károly 
holtteste ma délelőtt Abbáziából Budapestre érkezett s a 
koporsót a belvárosi plébánia-templomban ravatalra he­
lyezték. A gyászszertartás holnap — szerdán — délelőtt 
10 órakor lesz s kéri a törvényhatósági bizottság tagjait, 
hogy testületileg jelenjenek meg. (Általános helyeslés.)

Az elnöklő főpolgármester ezután kijelenti, hogy a 
közgyűlés az előterjesztés összes pontozatait egyhangúlag 
elfogadta s a maga részről szintén .éri a bizottsági ta­
gokat, hogy holnap a temetésen testületileg jelenjenek 
meg. (Általános helyeslés.) A közgyűlést a főpolgármes­
ter ezzel berekeszlettnek nyilvánította.

A hivatalos lapból.
Névmagyarosítások. Rapaport Gyula budapesti

illetőségű ugvanoltani lakos vezetéknevének <Bogdács»-ra, 
Pilitzer Adolf temes-buttyini illetőségű ugyanottani 
lakos, valamint kiskorú Sándor és László fiai vezeték­
nevének .Szenes»-re, Koh Bornál nagy-szőllősi illető­
ségű ugyanottani lakos vezetéknevének *Kemény»-re 
Jancsina Nándor zólyom-lipcsei róm. kath. tanító 
vezetéknevének «Jenei»-re, Hahn Dezső, León és Ignácz 
budapesti illetőségű ugyanottani lakosok vezetéknevének 
«Halom»-ra kért átváltoztatását a belügyminiszter meg­
engedte.

TÁVIRATOK.

élén. Az ő nevéhez nagy 
közmüvek létesítése van csatolva. Nem kételkedik abban, 
hogy a bizottság minden egyes tagjának az érzelmet 
nyilvánítja, a midőn indítványozza, hogy a mai ülés 
jegyzőkönyvében adjon a bizottság mély ^ fájdalmának 
ki/ejezést s egyszersmind az érdemeit is örökítsék meg. 
(Általános helyeslés.)

Hüttl Tivadar, az elnöknek ez egyhangúlag elfoga­
dott indítványát azzal bővíti meg, hogy Kamermayer 
Károlynak, mint a bizottság volt tagjának érdemeire való 
tekintettel s a tiszteletnek kifejezéseként, a mai ülést 
kalaszszák el. (Helyeslés.) A bizottság az indítványt egy­
hangúlag elfogadta.

A törvényhatósági bizottság részvéte.
Budapest székes főváros törvényhatósági bizottságának 

tagjait ma délutánra rendkívüli közgyűlésre hívta össze 
Ráth Károly főpolgármester. A közgyűlés egyetlen tár­
gyát a haláleset bejelentése és az ezzel kapcsolatos m- 
tézkedések képezték.

Nagy számban sereglettek össze a gyűlésre a törvény- 
hatósági bizottság tagjai, mint akkor, mikor demonstrálni 
tellett, a nyugalomba vonuló agg város« mellett Most 
* kegyelet sugallta kötelességüknek tettek eleget, a mi­
kor eljöttek a közgyűlés termébe elparentátai a székes 
Bváros nagy halottját

Ünnepélyes csendben nyitotta meg a főpolgármester a 
közgyűlést és megindult hangos a kővetkező szép beszé­

det intézte a közgyűléshez:

Becs, junius 8. A szoczialista nagygyűlésen Da- 
czynski képviselő hangoztatta, hogy most nem a 
Rcichsrath választások, hanem a tartománygyülési vá­
lasztások reformja mellett kell küzdeni. A birodalmi 
tanácsi választól jog reformját alkalmasabb időre kell 
halasztani. Határozati javaslatot fogadtak el, a melyben 
bizalmukat fejezik ki a parlamenti frakezió működése 
iránt

Lemberg, junius 8. Schodniczában, mint 
Dronobyczból jelentik, zavargások törtek ki. Né­
hány munkás szóváltásba keveredett zsidókkal, a 
minek verekedés lett a vége. A munkások meg­
támadták a zsidók házait és néhányat leromboltak, 
a közeli községekből csendőrséget hoztak, mely 
csak hosszas küzdelem után tudta a rendet helyre­
állítani. Egy munkást megöltek. Számos letartóz­
tatás történt.

Berlin, junius 8. A császár TJhl amerikai 
nagykövetet ma délben ünnepélyes bucsukihallga- 
táson fogadta és átvette visszahívó levelét Báró 
Bolhenhau külügyi másod-államtitkár is jelen volt 
a kihallgatáson.

Berlin, junius 8. A császár az idei berlini mükiálli- 
tás alkalmából Liebermann Miksa, Friese Richard ber­
lini festőket és Breuer Péter berlini szobrászt a nagy 
aranyéremmel, Hertel Albert berlini, Mflhlig Hugó 
düsseldorfi, Marie Ottó charlottenburgi, Mayn György 
Lajos berlini és Reinicke René müncheni festőket, vala­
mint Heinemann charlottenburgi szobrászt a kis arany­
éremmel tüntette ki.

Bern, jun. 8. A szövetségi gyűlés ma kezdte meg 
rendes nyári ülésszakát. A nemzeti tanács elnökké 
Grieshabert (radikális), alelnökké pedig Thelin-t 
(Waadt-radikal) választotta. A rendi tanács Rascheint 
(Graubundten-radikal) és Hildébrandot (Zug-radikal) 
alelnökökké választotta.

Róma, junius 8. A képviselöház harmadszori 
olvasásban 163 szóval 83 ellenében elfogadta a 
hadsereg újjászervezéséről szóló törvényt

Pária, junius 8. A kormány javaslatot fog 
előterjeszteni 1,200.000 frt hitelről az algíri Ínsé­
ges mezőgazdák felsegitésére.

Bukarest, junius 8. A trónörökös gyógyu­
lása oly mértékben halad, hogy ezentúl csak min­
den második nap adnak ki bulletint

Belgrád, junius 8. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. Az „Odjek“ szerint Simics 
miniszterelnök beváltotta volna azt az Ígé­
retét, a melyet hivatalbalépésekor tett s az 
alkotmánykérdést megoldotta volna már, ha 
abban a "külügyi események meg nem aka­
dályozzák s ezek le nem kötik egész figyel­
mét. A kormány azonban el van tökélve 
arra, hogy mihelyt a skupstina egybeül s a 
legégetőbb kérdéseket elintézi, az alkotmány- 
tervezetet is be fogja terjeszteni.

Kopenbága, junius 8. A vasgyárosok és vasipari 
munkások viszálykodása miatt régtől fogva tervezett 
munkáskizárás, hír szerint holnap lép hatályba. A ki­
zárás több mint 4000 embert sújtana.

Saigun, junius 8. Paughobban kitört a kolera.

Haaga, jun. 8. Dr. Leyds, a délafrikai köz­
társaság államtitkára, a ki Párisból ideérkezett, 
holnap nyolez napi tartózkodásra Berlinbe megy.

Newyork, junius 8. A „Newyork 
Herald“-nak Rio de Janeiróból érkező hire 
szerint a felkelők és a kormány csapatai 
összeütköztek Canudosnál; az utóbbiak a 
várost bevették. A felkelőket az ütközetben 
majdnem teljesen megsemmisítették. A kor­
mány csapatai állítólag 300 halottat vesz­
tettek.

A görög-török háború.
Konstantinápoly, junius 8. (Az Egyetértés 

tudósítójának távirata.) A nagyköveti konferenczia 
megnyitó ülésében lefolyt események miatt törők 
körökben nagy a kedvetlenség. Egy külföldi hata­
lom dragománja a N. Fr. Pr. levelezőjének el­
beszélte, hogy sir Philipp Currie, angol nagykövet 
Tevfik pasa külügyminiszternek szemébe mondta, 
hogy Anglia sohase fogja tűrni, hogy a mohame­
dán állam egy keresztény állam rovására nagyob­
bodjék. Ez a nyilatkozat, de különösen ennek 
tormája, még Currie kartársait is kisodorta egyen­
súlyukból. Egy effendi úgy nyilatkozott a N. Fr. Pr. 
levelezője előtt,hogy haAngliq ugyanazzal az erélylyel 
lépett volna fel Görögország ellen, melyet most ve­
lünk szemben tanúsít, úgy szó se lett volna há­
borúról. Hasonló nyilatkozatokat mindenütt hal­
lani. Ily körülmények között a békemunka nagyon 
kemény lesz. A N. Fr. Pr. levelezője egy törők 
diplomatától, a ki azelőtt nagykövet volt, a kö­
vetkező nyilatkozatot hallotta: Angliának front- 
változtatásával velünk szemben egész politikai irá­
nyunk visszássá vált. Anglia megfoghatatlan poli­
tikájáért elsősorban Currie nagykövetet okozom. 
Ő évekig a londoni külügyi hivatalban dolgozott, 
de a közvetlen diplomácziai érintkezés finom i 
nyalatait nem ismeri. Currie merev, majdnem brutális 
és nincsen diplomácziai tapintata. Miatta Anglia 
teljesen elvesztette rokonszenvünket. Ő Orosz­
ország számára dolgozik, melynek képviselője, Ne- 
lidov a legkiválóbb diplomata az arany szarvnál. 
Ma első sorban azon nagyhatalmak támogatására 
számítunk, melyeknek külügyi politikáját többé- 
kevésbbé maguk az uralkodóik vezetik, mint Né­
metország, Oroszország és Ausztria-Magyarország. 
(N. Fr. Pr.)

Konstantinápoly, junius 8. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) A szultán tegnap inkogni­
tóban meglátogatta a Yildiz-kioszkban az ambu- 
lancziát. A német osztályban egy érdekes és 
jellemző inczidens játszódott le. A szultán néhány 
perczig egy súlyosan megsebesült altiszt ágya 
mellett időzött. A szultánnak arra a kérdésére, 
hogy van-e valami kívánsága, azt felelte: ,A 
bánásmód kitűnő, sebeim is már javulnak, de 
mégse akarok tovább élni.* Mikor a szultán cso­
dálkozva kérdezte, hogy miért, a katona igy 
szólt: „A padisa a vérünkkel meghódított országot 
vissza akarja adni. Semhogy ezt megérjem, inkább 
meghalok.* A szultán hallgatva hagyta el a beteg­
szobát. A tőrök körök hangulata után ítélve, az 
esetre, ha Tesszáliát megfelelő kompenzáczió nél­
kül kiürítenék, egészen váratlan események követ­
kezhetnek be. A „forradalom* szó még nem a 
legrosszabb, melyet e körökben kiejtenek. Még 
különben a mérsékelt törőkők is makacsul ragasz­
kodnak ahhoz, hogy Tesszáliának nem szabad 
megint görög kézre jutni, mert különben még a 
fegyelméről oly hires hadsereg is fellázadna. 
(N. Fr. Pr.)

Konstantinápoly, junius 8. A nagyköve­
tek ma délután egybegyülekeztek s azután meg­
tartották a harmadik ülést a béketárgyalások dol­
gában. Holnapután tartják a katonai attasék az 
első ülést a határrendezés tárgyában.

A közönség köréből.
SitiáíesMí.

Téli- éo nyári.
gyógyhely.
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-♦* Kapható mindenütt, -ft—

Constantin László cs. és kir. főhadnagy,
Constantin MatUd férjezett Constantin Gózánó I 
és Constantin Géza ezek gyermeke Felicitas,
valamint nővérei Johanna, és Mária, férjezett 
Rihiánszky Gyulánó úgy a maguk mint számos 
rokonaik nevében fájdalom telt szívvel jelentik

Constantin Andrásné
sz. Stelcz Anna cs. és kir. udvari tiszt 

özvegyének
t. hó 6-án d. u. 4 órakor hosszas szenvedés és a 
halotti szentségek felvétele után történt gyászos 
kimultát

Hült tetemei f. hó 8-án a róm. kath. egyház 
szertartása szerint a bodrog-kisfaludi sirkertben 
tétettek őrök nyugalomra.

Áldás és béke poraira. 31106

KÖZGAZDASÁG.
Newyork, junius 8. Liszt 3.20. Búza jú­

niusra* 757/s, júliusra 77’/s, szeptemberre 70%, 
lengeri szeptemberre 307/s.

Chikágó, junius 8. Búza szeptemberre 64%. 
Tengeri szeptemberre 25%.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
£ ÜJ személy díjszabás az észak-német keleti 

forgalomban. A magyar kir. államvasutak igazgatósá­
gának értesítése szerint ez év augusztus hó 1-én az 
észak-német keleti személyforgalomban uj díjszabás lép 
életbe, melylyel 1895. évi január hó 1-től érvényes 
hasonló díjszabás érvényen kívül helyeztetik. E díjszabás 
Berlin, Boroszló, Drezda, Hamburg és Lipcse állomá­
soknak Belgrád, Konstantinápoly, Salonique és Szófia 
állomásokkal Oderben és Bodenbachon át való egymás­
közti személylorgalmában közvetlen menet, valamint 
Konstantinápolylyal való forgalomban közvetlen menet­
térti jegyek árait tartalmazza. E díjszabás a magyar kir. 
államvasutak díjszabás-elárusító irodájában (Budapest. 
VI. kér. Csengery-utcza 33. sz. n. emelet) 1 koronáért 
kapható

Az Első magyar általános biztosító-társa­
ságnál a folyó évi május havában 3,611.382 koroná­
ról szóló életbiztosítási ajánlatok nyujtattak be, melyek­
ből kötvénykiállítás folytán 3,123.382 korona tőkéről 
szóló életbiztosítások nyertek elintézést. A díjbevétel ez 
év május végéig 4,035.624 korona és 04 fillér volt. 
Haláleset május havában 155.860 korona biztositott ősz­
szegről lett bejelentve. Utalunk egyúttal azon külön ked­
vezményekre, melyeket ezen hazai társaság biztositott fe­
leinek nyújt: 1. Biztosit a háború veszélye ellen, a nél­
kül, hogy ezért külön dijat számítana és pedig a közös 
hadsereg vagy a honvédséghez tartozó feleket, a bizto­
sitott töke fele részéig — 20.000 koronával határolva — 
a népfölkelökhez tartozó feleket a teljes biztositott tőke 
illetve 30.000 korona erejéig, mig hivatássrerü katoná­
kat mérsékelt pótdijért a háború tartamára biztosítja. 2. 
Biztosítási feltételei értelmében a megtámadhatatlanságot 
kimondja. 3. Nyereményben részesíti feleit a kimutatott 
tiszta nyeremény 50%-áig. 4. A biztosítás három évi 
fennállása után méltányos feltételek mellett: a) kötvé­
nyére kölcsönt ad, b) visszaváltást eszközöl és c) a díj­
fizetés beszüntetése esetén kötvény-tőkésítést engedélyez.

** Aranymozgalom. A Magyar általános hitel­
bank bejelentette a mai napon az osztrák-magyar bank 
budapesti főintézeténél 420.000 frt értékű aranynak ré­
szint rudakban, részint [különféle érmekben és egyéb 
pénznemekben való beszállítását.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditorenverein 
a következő fizetésképtelenségeket jelenti: Feuer Frigyes 
kereskedő Kunf'élegyháza, Roth H. Ármin kereskedő 
Nagyvárad, Faller Gyula kereskedő Débreczen, 
Liebeskind Miksa kézmüárukereskedő Krakkó, Birstenbin- 
der Áron Sámuel kereskedő Krakkó, Öszterreicher Lipót 
kereskedő Beregszász, Pollák H. és S. kereskedő Vin- 
kovee, Weil Regina vegyesárukereskede Bécs, Schmidt 
Ferencz Sándor bejelentett kereskedő Prága, Kaspan 
Márton vegyesáru szatócs Hermannstadt (Zuckermandl 
mellett), Heilige Károly Henrik bejelentett kereskedő 
Obdach.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 8. —

Gabonatőzsde.
A magyarországi terméskilátásokról tegnapelőtt kiadott 

hivatalos jelentés megczáfolja ugyan a vetésekről ten- 
dencziózusan terjesztett kedvezőtlen híreket, de azért 
jelentékeny kárt jelez a minisztérium is, úgy hogy ez 
idő szerint sem a hivatalos, sem a magánbecslések nin­
csenek a vetésekkel megelégedve. A szép meleg időjárást 
több helyen záporeső szakítja félbe és ez alatt a jő ter­
més reménye eltűnik, pedig állandó száraz időre volna 
szükség, hogy az üszög és rozsda tovaterjedése fenn­
akadjon. A mai gabonaüzletben meg is látszott a ked­
vezőtlen terméskilátás hatása, mert a malmok korlátolt 
vételkedve daczára szilárd volt a hangulat és bár a kí­
nálat is bőségen alakult, az árak lényeges emelkedést 
értek el. Búzát ma jól kínáltak, mig a fogyasztás 
csupán korlátolt vételkedvet tanúsított, de mindazonáltal 
kénytelenek voltak az eladók magasabb árköveteléseit 
megadni és igy elkelt mintegy 25.000 mm. 5—10 krral 
magasabb árakon. Rozs szilárd irányzat mellett válto­
zatlan, elkelt nehány waggon 6.30—6.45 frtos árak 
mellett. Árpa tartott. Zabban csendes az irányzat. 
Tengeri szilárd és emelkedő.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki : 600 mm. 81 k. és 300 mm. 
80 5 mm 8.50 forinton, 800 mm. 80-5 k. 8.50 frton, 
100 mm. 80 k. 8.45 frton, 100 mm. 79 k. 8.25 frton 
(sárga), 100 mm. 79 k. 8.30 frton, 100 mm. 79 k., 100 
mm. 78 k. és 100 mm. 76-7 k. 8.10 frton, 100 mm.
78- 5 k. 8.20 frton, mind három hónapra.

Pestvidéki : 200 mm. 80 k. 8.45 frton, 400 mm.
80 k. 8.45 forinton, 250 mm. 80 k. és 250 mm. 79-5 
8.40 frton, 350 mm. 78 k. 8.20 frton, 1800 mm. 75'2 
k. 8.— frton, mind három hónapra.

Makói: 4700 mm. 79 k. 8.55 frton, 2000 mm. 
79 k. 8.55 frton, mind három hónapra.

Bánáti : 3400 mm. 77 k. 8.— frton, három hónapra. 
Aradi: 300 mm. 79'5 k. 8.35 forinton, 100 mm. 

79 k. 8.35 forinton, mind három hónapra.
Felsó'tiszavidéki: 200 mm. 79‘8 k. és 100 mm.

79- 7 k. 8.30 frton, 100 mm. 79 k. 8.27% frton, mind 
három hónapra.

Raktáráru : 850 mm. 75 k. 8.05 frton, három hó­
napra.

6.85
frton, 1600 mm. 

frton, tranzitó, mind75 k. és 500 mm. 74-2 k. 
három hónapra.

Zab 200 mm. 6.— frton, 100 mm. 5.90 frton, 200 
mm. 5.75 frton, 200 mm. 5.50 frton, mint készpénzen.

Hivatalos effektiv-árak:

Búza

Rozs

Árpa

76—81 klg. 
76-81 „
76-81 „ 
76-81 „ 
76-81 „
76----- „
76----- „

' 7O-72' ”

"éo—62" ” 
62-64 „ 
64—66 „ 
39-41 „

frttól érti? 
7.80—8.4Ö 
8.0Ó-8.50
8.-----8.45
8.---- 8.45
8.10—8 o5

6.35—6.40
6.30—6.35
4.50—
5.-----5.80
6.50— 8.— 
5.75—6.20 
3.70—3.80 
3.60—3.65

4.10-4.50

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
K Időjárás. Az országos meteorologiai intézet jelen­

tése junius 8-án a következő: A tegnapi nap folyamán 
erős zivatarok jártak, az országban mindenfelé nagyobb- 
kisebb zápor kíséretében. Nagylakon tegnap délután 
nagy zápor, romboló vihar és jégeső volt, Zomborban 
pedig este szélvihar. Esett: Nagylakon és Szegeden 33 
mm., Szatmári 24, továbbá 20--10 mm.: Ó-Gyallán, 
Csáktornyán, Zomborban, Újvidéken, Temesváron és 
Egerben; 10—5 mm.: Árva-Váralján, Selmeczbányán, 
Zágrábban, Dcbreczenben, Késmárkon, Nagyváradon és 
Kolozsvárott; 5 mm. alatt: Sopronban, Budapesten, 
Károly városban, Akna-Szlatinán és Vajda-Hunyadon. Az 
esőzésnek javarésze jutott tehát tegnap az Alföldnek. A 
hőmérséklet tegnaphoz képest kissé alacsonyabb ; az ég 
reggel az Alföldön borult és Vajda-Hunyadon reggeli 
köd is van.

Nagy kéne» Iszapfürdő,
melynek f-20 nejgyszi'-^méter nagy­
ságú nyitott és zárt medenezéiben 
a forrásvíz naponként négyszer 
megújul. Mindennemű gyógy- ós 
üditö-fürdők. Olcsó és szép lakások. 
Prospektust küld ingyen az igaz­

gatóság Budapest.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
A pénzpiaciról. A nemzetközi pénzpiaczon nem 

annyira a pénzbőségnek még szakadatlanul tartó uralma, 
mint inkább az aranymozgalom az, mely az érdeklődést 
igénybe veszi. Mint rendesen, ba egyik hónap a mási­
kat felváltja, a kamatláb kissé megszilárdult a hét ele­
jén, de most már mindenütt a régi pénzbőség tapasztal­
ható, mindamellett Londonban a szakadatlanul tartó 
aranyelvonások következtében azzal a kérdéssel foglal­
koznak, vájjon a 2%-os hivatalos bankminimam lenn- 
tartható-e. A vélemények e tekintetben ugyan eltérők, 
de mégis jellemző, hogy ily nagy pénzbőség 
idejében kamatláb-emelésről legyen szó. Ezt külö­
nösen az teszi szükségessé, hogy jelenleg Londonban 
különböző kibocsájtáaok vannak napirenden és bár az 
aranyfelhozatal is elég jelentékeny, de mégis csekély a 
sok kibocsátás és gründolással szemben, melyeknek 
színhelye London. Ausztria-Magyarország és Oroszország 
is még folyton aranyat visznek el innét, úgy hogy rövid 
idő múlva kénytelen lesz az angol bank a kamatláb- 
csavarral az aranyat megvédelmezni. Most persze erre 
még nincs mód, mert a magánkamatláb, mely Időközben

három hónapos 
l3/i6°/o a hat"

1 %% volt, most ismét ,5/16—1% a 
váltókért és 1% a négyhónapos és
hónapos váltókért, holott mindennapos pénz 
nyolez napos meg %%- Berlinben csak

Van szerencsém t. üzletfeleimet tisztelettel értesíteni, hogy 
üzletemet augusztus 20-ig ünnep- és vasárnap zárva tartom.

IV. kér.
előbb BALITZKY. 31110

Váczi-utcza 21. eaánx alatt.

szükséglet van még pénzre és a magánkamat­
láb 2%—2%—2V2% között ingadozik, mig min­
dennapos pénz S'^Vü-011 kapható. Parisban is vál­
tozatlan a pénzpiaca helyzete és a magánkamatláb 1 %%■ 
Bécsben roppant nagy a hiány jó váltóanyagban és 
elsőrendű bankváltókat szívesen vesznek 3l/s—33/16°/u-on. 
Budapesten a kettős ünnep után ma valamivel jobb 
volt a pénzkereslet, de azért a kamatlábak alig szilár­
dultak valamivel. Malomváltők 3%—3%%-on vétetnek, 
a többi kategóriák megfelelően drágábbak. A benyújtá­
sok az osztrák-magyar banknál mérsékeltek és mindössze 
csak 500.000 frtra rúgtak ma, a mi két ünnepnap után 
ugyancsak kevés. Más években ilyenkor már a vidékről 
volt némi pénzkereslet, de az idén még a vidéken is 
nagy a pénzbőség.

bánsági ó ..... 
tiszavidéki ó ..... 
pestvidéki ó ..... 
íehérm. ó .... 
bácskai ó ... . 
román ó ... , 
szerb ó ....
bolgár ó ... . 
elsőrendű ó ,.. . 
másodr. ó ... . 
takarmány ó .... 
égetni való ó .... 
sörfőzdéi ó ....

Zab — ó ....
Tengeri bánsági uj ................. —

— másnemű uj .............. —-—
Repcze káposzta uj .................. —

— bánsági uj .................. —.—
Köles ó .............. — —

Határidőüzlet. A külföldi tőzsdék nem jelentenek 
egyöntetű irányzatot. Amerikában a jó terméskilátásokra 
a baisse kerekedett felül és búza %—% centtel alacso­
nyabban záródott. A pünkösdi magánforgalomban pedig 
búza megszilárdult és 72—% centtel magasabban záró­
dik. A londoni piaczon nyugodt forgalom mellett bágyadt 
az irányzat. Parisban lanyhább az irányzat. A mi 
piaczunkon eleinte szilárd irányzatú volt az üzlet, mert 
a vetések állásáról beérkező jelentések nagyobbrészt 
aggodalmat keltők, azonkívül Romániából is kedvezőtlen 
becslések érkeztek, később azonban a helyi spekuláczió 
lebonyolításaira gyengült az irányzat és még a délelőtt 
folyamán lényeges visszaesés állott be az árakban. A 
lanyha irányzatot csakhamar újból szilárdság követte és 
a délutáni üzletben az árak ismét gyorsan felemelkedtek. 
Felmondás nem volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szók vány búza május—júniusra mintegy 25.000 mm.

7.90, 7.94, 7.92, 7.91, 7.90 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 45.000 mm. 7.54,

7.55, 7.53, 7.55, 7.56, 7.53, 7.52, 7.51, 7.50, 7.52, 7.51, 
7.50 forinton.

Szokványroze őszre mintegy 12.000 mm. 5.91,
5.90, 5.88 forinton.

Tengeri július—augusztusra mintegy 20.000 mm.
3.85, 3.86, 3.85, 3.86 forinton.

Tengeri augusztus—szeptember mintegy 15.000 mm.
3.93, 3.95, 3.96, 3.94, 3.93 forinton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nyugodt volt az irányzat és a forgalom 

is igen vontatottan fejlődött. Az árak kisebb variácziók 
mellett jóformán változatlanok maradtak. — Köttetett: 

Szokványbnza május—júniusra mintegy 10.000 mm.
7.91, 7.92, 7.93, 7.92, 7.91 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 15.009 mm. 7.51,
7.50 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 8000 mm.
3.86, 3.87, 3.88 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza május—júniusra ................. frt 7.92—7.33
Szokványbuza őszre............................... ... frt 7.50 7.51
Szokványrozs őszre ................................. In 5.87—5.88
Tengeri julius—augusztusra........................... trt 3.87—3.88
Tengeri május—júniusra ...........................frt 3.83—3.94
Szokványzab tavaszra...................................... frt 5-28—5.30
Káposztarepcze aug.—szeptemberre...............frt 10.65—10.65

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban Berlinnek 1 márkával ma­

gasabb zárlata folytán szilárd irányzatban indult az 
üzlet, sőt később rohamos áremelkedés állott be, mely­
nél különösen a május—júniusi búza és julius—augusz- 
tási tengeri vették ki részüket A forgalom élénk volt — 
Köttetett;

Szokványbuza május—júniusra mintegy 20.000 mm. 
7.98, 8.—, 8.01, 8.04, 8.05 8.06 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 40.000 mm. 7.51, 
7.52, 7.54, 7.55, 7.56, 7.57, 7.55, 7.56, 7.57 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 30.000 mm. 
3.96, 3.97, 3.98 frton.

Szokványzab őszre mintegy 8000 mm. 5.31, 5.32 
forinton.

Délután 4 óra 80 perczkor záróéinak:
Szokványbuza május—júniusra...................... frt 8.05—8.06
Szokványbuza őszre...........................   frt 7.66—7.57
Szokványrozs őszre ....................................... frt 5.96—5417
Tengeri május—júniusra................................. frt 8.91—3.93
Tengeri julius—augusztusra................. . ... frt 3 98—199
Szokványzab őszre .............................. . ... trt 690—6.32
Káposztarepcze aug.—szeptemberre.., ... frt 10.60—10.66
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Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban nyugodt ai irány; 

szilva és szilvaiz változatlan; kötés nem jegyeztetett, 
gxeat jegyez nyersáru 14.75—15.— frt.

Értéktőzsde.
A tőzsde alapirányzata ma is szilárdnak mutatkozott 

ugyan, de mivel a béke még mindig nem köttetett meg 
£ a vetések állásáról is rosszabb hirek érkeztek, reali­
zálási hajlandóság jutott túlsúlyra. A spekuláczió, vala­
mint az arbitrage kevés megszakítással maid az egész 
napon át kínálati tevékenységet fejtettek ki s a nemzet­
közi iátékpapirok árfolyama lassú fokozatokban, mintegy 
2 és “fél írttal csökkent. A piaczra hozott áru azonban 
csekélv árveszteség mellett is sima fölvételre tatait. A 
nemzetközi vasutak közül a déli vasút részvényéi i Írttal 
drágábban kerestettek. Magyar bankok valamint a 
rlmamtiránvi vasmű kisszerű üzlet mellett, csekélyebb 
árveszteségét szenvedtek. A helyi piacz hangulata nem 
volt egvséges, a mennyiben a városi vasutak kivételével, 
a többi forgalomba került értékek árfolyama lejebb 
szállott. Valuták és érczváltdk előző ármagasságukon 
záródnak.

Blőtozide.
Az előtőzsde szilárd iránvzattal nyilt meg, nem sokara 

azonban az ország különböző részéről érkezett esojelen- 
tések valamint a bécsi közúti vasút alkalmazóijainak 
sz'ráikia által kedvezőtlenül befolyásolt Becs alacsonyabb 
iegyzései banyatló irányba terelték az árfejlodést s az 
üzérkedés! értékek mintegy másfél írttal csökkentek. A 
városi vasutak ellenben 4 írttal drágábban keresvék. - 
Köttetett: Osztrák hitelrészvény 368.25-3 /0-ig, magyar 
hitelbank 405.25-407.75-ig, magyar jelzáloghitelbank 
II k^b °6S.50 — 269.50-is. osztrák-magyar államvasut
357.50- 358.75-ig. salgótarjáni kőszénbánya 611-614-ig, 
újlaki téglagyár 24-2-243-ig. közuhjasut 368-3; 1-ig, 
budapesti villamos városi vasút 29; .;o—oOI-ig.

11 óra 16 pereikor zárodnak : Osztrák hitel- 
részvénv 368.90-369.-. magyar lutelbank 406-oU 
406.75." osztrák-magyar államvasut 35S—3oS—u, közúti 
vasút 3tíy—369.25.

Déli tőzsde.
A hangulat a déli tőzsdén nyugodt maradt s az üzér­

kedés! értékek árfolyamában nem mentek végbe szá­
mottevő árváltozások. Magyar bankok gyengén tart vak.
A helvi piaczon ugv a pénzintézetekben, mint a koszen- 
bánvákban is realizálások túlnyomók, köttettek: Osztrák 
hiteírészvény 368.30-369.20-ig, magyar hitelbank 404 aO 
—407-ig, magyar leszámítoló- es pénzváltó-bank -j9
259.50- ig, macvar ipar- és kereskedelmi báni lO^.aJ— 
107.75-ig. magyar jelzálog-hitelbank J_l._ kib. 268—o—
269.50- ic. osztrák-magyar államvasut 35 ; .50—v58.z_o-ig, 
déli vasút 89—S9.25-ig, rimamurányi vasmű 248./a— 
249 25-ig, magyar koronajáradék 100— 100.05-ig._magyar 
aranyjáradék 123-123.05-ig, közúti vasút 370-371.50-ig, 
budapesti villamos városi vasút 298.75—300. ig.
Helvi értékekben következő kötések jöttek létre : bank­
épület 113-114, horvát jelzáloghitelbank 119—120, 
kereskedelmi bank 1360-1362. egyesült fővárosi taka­
rékpénztár 1213-1214, országos központi takarékpénz- 
tír S00—SOS, északmagyarországi kőszénbánya 20. .50 
-’OS általános kőszénbánva 128.50—129, salgótarjáni 
kőszénbánya 609-612," újlaki téglagyár 244-245, 
általános wageonkölcsünző 54S—o50, Adna 199 
budapesti villamossági 138 — 139, magyar villamosság
137.50- 133. „ ,. , .

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelresz- 
vény 3GS.50—368.60, magyar hitelbank 405.75—406.—, 
magyar leszámitoió- és pénzváltóbanki 259.j 259.--5, 
magvar ipar- és kereskedelmi bank 107.50—IC;./o, 
magvar jelzáloghitelbank II.kib. 268.50—268.; 5, osztrák­
ra a gvar államvasut 357.70—3.* - .80, déli vasút 89.
S9 -_5. rimamuránvi vasmű 249.----- 249.2o. magyar
koronaiárdtk 99.92 -99.97, magyar aranyjáradek 
123 —'—123.05, budapesti villamos városi vasút 29S.oO 
-298.75.

Prámlumttzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.u0
_3.— forint, nyolez napra 7.------7.50 forint, június hó
vegére 12—13 forint.

UtótSzade.
Az utótózsdén az irányzat újból gyengült, a nyugoti 

piaczok s Berlin alacsonyabb jegyzéseket küldöttek s az 
arbitrage élénken kínálta "a nemzetközi játékpapirokat. Zár­
latkor a nap legalacsonyabb jegyzései maradtak érvényben. 
Köttettek : Osztrák biteirészvény 367.30—368.60-ig, ma­
gyar hitelbank 404.75—406.—"ig, magyar leszámítoló- és 
pénzváltóbank 258. 260.—ig, magyar ipar-és keres­
kedelmi bank 107.50—107.75-ig, magyar jelzáloglutel- 
fcank 11 kib. 268.75—269.—ig, osztrak-magyar állam­
vasut 357.25—357.80-ig, déli vasút 89.----- $9.25-ig,
rlmamuránvi vasmű 249.----- 25C.—ig, magyar korona-
járadék 99.92—99.79-ig. magyar aranyjáradék 123.-
— 123.05-ig, budapesti villamos városi vasút 298.50— 
298.75-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 36;.30
— 367.40, magvar hitelbank 40; .75—405.—, magyar
leszámítold- és"pénzváltóbank 258.----- 258.25, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 107.50—107.75, magyar 
jelzáloghitelbank 11. kibocsátás 268.75—269.—, osztrák­
magyar államvasut 357.25—357.50, déli vasút 89.------
39.25, rimamurányi vasmű 249.----- 249.25, magyar
koronajáradék 99.92—99.97, magyar aranyjáradék 
123.—"—123.05. budapesti villamos városi vasút 298.50 
—298.75, közúti vasút 370.75—371.—.

Magánba jók forgalma.
— Junius 6—8. —

Budapestre érkezett: «Etelka» Bácsiuldváról 1825 
mm. tengerivel, «Lili» Bajáról 1021 mm. búzával, 3. 
sz. u. 1300 mm. búzával és 1869 mm. zabbal, 9. sz. u. 
Kuláról 2435 mm. búzával és 762 mm. árpával, 
«Erzsébet» Martonosról 3300 mm. búzával, 194 mm. 
árpával és 176 mm. zabbal, «Erzsébet» Keserűsről 3138 
mm. búzával, «Feri» Dunaiőldvárról ;S1 mm. búzával 
és 100 babbal, «Adel» Úszódról 1325 mm. búzával, 
1311 mm. tengerivel, 55 mm. árpával és 94 ram. zab­
bal. «Szt-lstván» Csébről 3658 mm. tengerivel. «Árpád» 
Ecskáról 4500 mm. tengerivel, «Irén Kularól |46o0 mm. 
tengerivel. «Róza» Verbászról 477 mm. búzával. 83o 
mm. tengerivel és 891 mm. zabbal, «Laora» Bájáról 
387 mm. búzával és 1805 mm. zabbal. «Barota» Becs­
kerekről 5663 mm. búzával, «Marco» Becskerekról ;lo0 
mm. búzával, «Veronka» Dunaföldvárról 1968 mm. 
búzával, 215 mm. árpával és 40 mm. zabbal.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Bécs, június 8. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsde meglehetősen szilárd magatartásban nyílt meg, 
de később budapesti eladásokra, melyeket újabb esőzé­
sekkel indokoltak, az árfolyamok csökkentek, különösen 
pedig a hitelrészvények és az osztrák-magyar államvasut 
részvényei. Déli vasút az arbitrage vásárlásaira emelke­
dett. Bolgár kölcsön szintén jobban kerestetett. Járadé­
kok tartva maradtak. Valutákban pangott az üzlet.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 368.62, 
magyar hitelbank 405.50, anglo-bank 160. , union-
bank 303.—, bank-egyesület 258.—, Lánderbank 244.50, 
osztrák-magyar államvasut 358.—, déli vasút 89—, 
tramway 4Í9.—, alpesi bányarészvények 98.10, májusi 
járadék "102.10, német birodalmi márka 58.66.

Dóit tőzsde.
A déli tőzsde kevéssé változott árfolyamokkal nyilt 

— Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 3Gs>.50, ma­
gyar hitelbank 405.50, Lánderbank 244.25. union-bank 
303.—, anglo-bank 160.-, bankegyesület 258.—, 
osztrák földhitelintézet 473.—, osztrak-magyar állam­
vasut 358.-, déli vasul 89.—, elhavülgyi vasul 
267.75, északnyugati vasút 262.75. dohány-részvények
167.50, alpesi bányarészvények 98.—, rimamurányi 
vasmű 251.—, prágai vasipar 685.—, májusi járadék 
102.10, magyar aranyjáradék 123.10, magyar korona 
járadék 99.92, török"sorsjegyek 59.—, német birodalmi 
márka 58.66.

Később az üzlet lefolyása nyugodt volt és az árfolya­
mok csak keveset hullámoztak.

2 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
368.25, magyar hitelbank 405.75, anglo-bank 
160.—, union-bank 302 50, Lánderbank 244.25, bank­
egyesület 258.—, osztrak-magyar államvasut 35l .50, 
deli vasút 89.75, elhavülgyi vasút 264.25, Duna-gőz- 
hajózási részvények 4S6.—, alpesi bányarészvények
97.50, májusi járadék 102.10, osztrák koronajáradék 
100.90, tőrük sorsjegyek 59.—, magyar koronajára- 
dék 99.90, német birodalmi márka 58.66. Kedvtelen.

Bécs, június 8. (Magyar értékek zár lat a y 4”/0-os 
aranyjiiradek 123.05, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
140 50, magvar vasúti kölcsön ezüstben 101.40, magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.60, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 260.—, magyar kereskedelmi bank 
1356, magyar koronajáradék 99.90, 4°,((-os mag. 
tehermentesítési kötv. 97.70, magyar hitelbank-részvények 
406.—, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 154 —, Kassa- 
oderbergi vasut-részvény 193—, rima-murányi 
248.—.

Bécs, junius S. (Osztrák ért-ékek zárlata.)4'2° 0-os 
papin járadék 102.35, 4%-os osztrák aranyjáradék
122 95, 1860. sorsjegy 145.75, osztrák httelsorsjegy
199. —, angol-osztrák bank 160.—, bécsi Bankverein 
258 50, osztrák-magyar bank 960.-, déli vasút rész 
vénv 89.50, dunagózhajózási társulat 482.—, dohány 
részvény 167. —, cs. és ktr. vert arany 5.66, német 
bankváltók 58.62, 4-2‘\V03 ezüstjáradék 102 30, osztrák 
koronajáradék 100.70, 1864. sorsjegy 188.75, osztrák
hitelintézeti részvény 368.—, union-bankrészvény 302. , 
osztrák Lánderbank 244 50. osztrák-magyar államvasut 
357.37, elhavülgyi vasút 267.—, alpesi részvények 97.70, 
20 frankos arany 9.52' „ londoni váltóár 119.80. — 
Gyengült.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, junius 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zariata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 36;..37 
magyar hitelbank 406 25, angol-osztrák bank 160.25, 
bankegvesület 258.25, union-bans 302.—, Landerbank 
244.75," osztrák-magyar államvasut 357.25, déli vasút 
89 75, elhavülgyi "vasút 266.75. északnyugati vasút 
262.50, török dohányrészvény 167.50, rima-murányi 
vasmű 249.—, alpesi bányarészvények 97.60, májusi 
járadék 102.30, magyar koronajáradék 99.95, török 
sorsjegy 58.60. német birodalmi márka készpénzen 
és uítimora 58.66. Kedvezőtlen.

vasmű

Frankfurt, junius 8. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 312.87, osztrák-magyar államvasut 308, osztrák 
déli vasút 795/s, alpesi bányatársaság 82.80. Csendes.

Hamburg, junius 8. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
105.—, osztrák aranyjáradék , 104.50, osztrák ezüst- 
járadék 87.25, osztrák biteirészvény 312.75, osztrak- 
magyar államvasut 168.50, osztrák déli vasút 187.5U, 
olasz járadék 94.25. Gyengült.

Pária, junius 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén a spanyol értékek hanyatlása 
némi kedvetlenséget idézett elő. A hanyatlás egyébiránt 
csak mérsékelt volt és az okozta, hogy Canovas meg­
marad, legjobban hanyatlott a spanyol külső járadék, 
mely 3/4 frankot vesztett. A franczia járadék jól < volt 
tartva. Török értékek berlini vásárlásukra magasabbak, 
de később elgyengültek. B sorozatú járadék 38.35, C 
sorozatú 22.90, D sorozatú 21.85. A zárlat nyugodt volt. 
Jegyeznek : 3%-os franczia járadék 104.15, türleszt-
hető járadék 102.25, 3'/2%-os járadék 106.77, Banque 
de France 3865, Crédit Foncier 705.—, Szuez-részvé- 
nyek 3317, spanyol külső járadék 63'/16, olasz jára­
dék 95.35, orosz 103.—, uj 3u/0-os orosz kölcsön 93.95, 
portugál 3°/0-os kölcsön 237/8, ottomán bank 575.—, 
osztrák Länderbank 525.—, osztrák-magyar államvasut 
771.-, osztrák déli vasút 199.—, Rio-Tinto rézbánya 
690.—.

3 óra 40 perczkor záródnak : 3°/0-os franczia 
járadék 104.15, 3‘/2%-os járadék 106.77, tőrleszthető 
járadék 102.25, osztrákaranyjáradék 105.15, olasz 
járadék 95.35, osztrák-magyar államvasut 771.—, osztrák 
déli vasút 199.—, osztrák földhitelrészvény 1305, osztrák 
Länderbank 525.—, alpesi bányatársaság 212.—, török 
dohányrészvény 350.—, Banque de Paris 873. , 
ottomanbank 575.50. Nyugodt.

London, junius 8. (Megnyitás.) 23/4%-os angol 
consol 1133/i6„ osztrák déli vasút 7'/.2.

London, junius 8. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
1043/,, osztrák déli vasút 7>/2, ezüst 279/lc, 2'J/4°/„-os 
aneol consol 1133/16, uj spanyol járadék 63'/4, olasz 
járadék 94 Vy 4%-os rúpia 62‘/4, Canada Pacilic-vasut 
03. Magánkamatláb l°/0. Nyugodt.

Külföldi értéktőzsdék sértett.
Az árfnl vamok az illető helvi szokvánvnk szerint észpenzben medió easy 
nltimóra értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy mediora, 
illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok h-val. a medióra M-tnel. 
az uítimora U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz meg a transakczió-költsvgek, továbbá a medio- es u t. rao- 
árfulvamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti prolongaczio-tetelek 
,s számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén o-m 
ifgyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 ma.ka ista — 58 írt 65 cl.

100 trank vista = 47 ír* 60 cr

Junius 8. f ff"
I Különbözet a*

Buda- utolsó zarlat- 
pesti hoz képest 

jegyeniog Qggt,. értékben

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, judíüs 8. A) Hízott sertés-árak : 1. Magyar 
tlsőrendü: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 2. Öreg közép fpáronKint 300
—400 kilogramm <ulyban) —" kr. 3. Fiatal nehéz
ípáronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 kilogramm suiynan) 
—kr. 5. Fiatal könnyű fpáronkiní 250 kilogrammig
terjedő súlyban i-------- ir. II. Magyar szedett: 6. INehez
fpáronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —kr.
7. Közép fpáronkint 220—280 kilogramm súlyban)------
kr. 8. Könnyű fpáronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. III Romániai: 9. Nehéz (pároníint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 10. Közép pá- 
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— kt« H* 
Könnyű (paronkint toO kilogrammig ♦.erjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romamai eredeti (Stach 1): 12 Nehéz
fpáronkint 240 kilt-erammon felüli súlyban) .——-
13. Könnyű fpáronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz fpáronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) —.— 15. Közép (páron- 
kint 220—260 kilogramm súlyban) 53—53 V2 kr. 16 
Könnyű fpáronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
50—51 kr. . . ,.

Megjegyzés. A tent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szokás szerű levonások ni ellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokb&n értendők, őzokásszerúleg a hízott sertések tel­
ves (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sert esek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élői *ul>a vetetik 
irányadónak. . „ .. u , .

Sertés-létszám: 1897. évi junius o. napjan volt kész- 
let 33.746 d.rab, junius 6-7. napján felhajtatott 164a, 
junius 6-7. napján elszálhttatott 1577 drb, junius 
napjára maradt készletben 33.811 db. A hízott 
üzlet irányzata: lanyha.________

Budapesti konrom-sertésvásár,
Budapest, junius 7. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fő- 
és székváros! konzum-sertésvásir árjegyzése.

8.
sertés

Ertcoe-.t Elszállít tat. .1 = Napi árak

f s
i, li '>. 
ii|í 1

ü
|Sa íl

|r|

26
0-

28
0 

kl
gr

. sú
ly

-

gf

li5 1 1
május 29. íj—295 

„ 31 JJ—.661
■nn in. 3. — 601
' 2. - 1363

3. ; 265

3418]* SÍ 

3ő3l 57
126
375

48-55 
52—55

43-55
52—55

- -

365 120 486 — 52—54 52—54 — —
768 113 96(S 51—53,51—53 — —
749159 415 — 50—53; 50—53 —

* 5-1-1.« 196' 27 307 — 52-54 50-52 - —

: 4 i*3
59 9 294 50—55^50 — 55 —

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, junius 8. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.)

— magyar aratási kilátásokról szóló gyengébb becslések
és a tartósan kedvezőtlen romániai jelentések ma ujabbi 
megszilárdulást idéztek elő, annál is inkább, mert Ausz­
tria nagvobb területeiről esőt jelentettek. — köttetett: 
búza május—júniusra 8.03—8.05. őszre 7.72.^ 7.73, 
7.71 írton, rozs máius—júniusra 6.60, őszre. 6.25, 6 24 
írton, tengeri május—júniusi a 4.05—4 07, Julius
augusztusra 4.14, 4.13, 4.15, szeptember októberre 
4.30, 4.31, 4.33 írton.

Délután is szilárd volt az irány és különösen búza- 
határidők emelkedtek újból és jelentékenyen, mert Ma­
gyarországból még mindig kedvezőtlen hírek érkeznek.
— Köttetett: búza május—júniusra 8.10—8.07, őszre 
7.76, rozs május—júniusra 9.63, őszre 6.25—6.27, zab 
május—júniusra 5.90—5.91, őszre 5.73, tengeri julius- 
augusztusra 3.19 — 3.24 írton, repeze augusztus—szep­
temberre jegyez 11.15—11.25 forinton.

Kész áruból búza a múlt hét zárlatához képest 10 
krral, rozs 5—10 krral szilárdabb.

Szesz ára valamivel gyengült. Kész kontingentált 
szesz jegyez 16.30—16.50 írton.

pábis

•frsBcria S*/.-o* járadék — — — —
. V ,° .-oa . — — —

Oeztrák-magyar államvasut — — * 
Ositrak deli vasút ... — — — —* 
•O.ztrlk földhitel-ra«vén\-táraasáf H 
•Franczia törleazthető járadék — —0 
M.tg)-ar 4* ,-os aranyjaradék — — ^ 
•Otloman-bank — — — — ■ —2
•Osztrák Lünderbank _ — — — A 
Tötök dohanvréázveny — — — —■ 
•Banque de Paris... — — í
•Alpesi bányareszvény — — — —“ 
Osztrák aranyjaradék— — — —

BERLIN.
Osztrák 4-te/,-09 pap i;Aradák — —I 

, 4-8®:,-os eztistj.iradók — A
4C ,-09 aranyjaradék — —^ 

Magyar 4J 0*os aranyjaradék — — K 
4° ,-os koronajaradék — —C 

•Elbavölgyt vasút— — — — — 
Osztrák hitelreszvcny — — — —^
Osztrák-magyar allamvasét t
Osztrák deii vasút — — — — —Ji 
•Karoly-Lajos vasút — —
Kassa-vderuerg: vasút — — — —* 
•Orosz bankjegy — — — — — 
Váltó bácsi piaczra— — — — —

FRANKFURT.
Osztrák 4-r ,-os papirjarudók —

4’2° ,-os e»'isti?radék — k 
. 4° ,-os aranyjaradék — —K

Magyar 4e ,-os arar.yjáradék — — L 
V ,-os k< ronajaradék —L

Osztrák hitelrészvenv— — — — J- 
Osztrak-magyar bánit — — — —- 
Osztrák-magyar allamvasot — — L 
•Károly-Laios vasút — — — —
Osztrák deli vasút — — — — 
Váltó becsi piaczra— — — * — 
Cmotibank ... —
•Villamossági részvény — —» — — ~ 
•Aipasi b.icyataisa»ag — — — *
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Bus : (mmkint) marhahús hátulja 1. oszt. 50 55,
n oszt. 46-50, ül. oszt. 30—44, marhahús eleje 1. 
oszt. 46-48, II. oszt. 36-44, Ifi. oszt. 32-40, borjú­
hús hátulja I. oszt. 50-58, II. oszt. 40-45, borjúhús 
eleje 1. oszt. 45-52, 11. oszt. 3o-40, birkahús 
hátulja I. oszt. 36—40, II. oszt. 30—36, birkahús 
eleje 1. osztály 26-34, II. oszt. 20-28, bárány kifejtve
1 —1.50, bárány bőrben 1.----- 2.—, sertéshús magyar,
szalonnával a) elsőrendű 55-56, sertéshús sza­
lonna nélkül a) elsőrendű 60-64, sertéshús pör­
költ 48-50, sertéshús füstölt magyar 60—64, sonka 
n«ers 0.50—0.72, sonka füstölt belföldi csonttal 
0 75-0.90, csont nélkül 0.75-0.80, külföldi csont 
nélkül -.90-1.-, (mm.-kint) szalonna sózott 48— 
51'/.,, füstölt 50-53.50, sertés-zsír hordóval »4—o5.5U,
hordó nélkül 52.----- 53.50, (kl.-kint) kolbász nyers
58—60, füstölt 55—70 kr., szalámi belföldi (mmázsán- 
kint) 130—145.

Baromfi: a) élő (páronkint) tyuk 1 -1.10, csirkéidéi 
50—1.20, kappan sovány 1.50—1.60, lúd hízott 4.20 
4.60. sovány 1.60—3.—, idei libal.60-4.50, idei récze 1.20
— 1.35 forint b) Tisztított (darabonkint) csirke idei 0.50
— 1.—, kappan hízott 0.80—1.20 récze hízott (dara­
bonkint) 1.20-2.50, félkövér 0.80—1.—, lúd hízott 
(kllónkint) 50—52, pulyka hízott (darabonkint) 2.50— 
3.50, pulyka hízott (kilonkint) 0.45—0.80, pulyka 
félkövér (darabonkint) 1.50—2.50, pulyka félkövér 
(kilonkint) 0.40—0.50, ludmáj (darabonkint, 30—1.
ludmáj (kilonkint) 1.----- 1.40, íudzsir —90.—1—, idei
liba (dbkint) 2.----- 2.—, idei récze 1.—2.— frt.

Vad: őzbak (kilogramonkint) 0.60—0.60, dámvad 
0.65, vaddisznó 0.40—.80, vadrécze (drbkint) 70—1.20, 
szalonka erdei vagy vízi 1.20 — 1.50 Irt.

Bal: (kilonkint) a) élő harcsa 80—1.20, csuka
I. ----- 1.30, ponty (dunai) 0.S0-1.—, ezompó 0.40
0.60, apró kevert 0.20—0.25, rák édesvízi (darabon­
kint) 0.03-0.10, rák tengeri 2-2.80 frt (kilonkint) 
b) Jegelt, (nem. élő) (kilonkint) harcsa 50 80, 
csuka ' 0.50—0.80, ponty 0.40-0.S0, süllő 0.40—
0.80, kecsege 1.----- 1.20, fajtok 1.------1-20, viza
0.80—1.20, ezompó 0.20—0.40, apró kevert 0.16
0.30, lazacz (rajnai) 4.----- 5.—. c) Tengeri, solle
2.20 (kilónkint).

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej 0.8—0.9, le­
fölözött 0.5—0.7, tejszín 0.24—0.36, tejföl 0.26—0.35, 
tehénvaj (tea) (kilónkint) 0.90—1.40, I. rendű 70—1.
II. rendű 0.60-0.80, olvasztott 0.70—1.—, tehéntúró 
0.16-0.18, juhturó 0.40—0.50, liptói túró 0.50—0.56 
juhsajt 0.40—0.48, ementhali sajt —.75—1.10, groji 
0.70—0.74 frt.

Liszt és leenyérnemü : (kilónkint) fehér kenyér 11 — 
15, barna 9—11, rozs 9 kr.

Büvelyesek: (mmkint) lencse magyar 7—12. 
stockcraui 16—18.—, borsó héjas magyar 7-50—14, 
borsó külföldi 16—26.—, bab fehér apró 7 9. , 
bab fehér nagy 5. —13—, színes 8—12.— frt.

Tojás : Friss I. oszt. 1 láda (1440 drb) 23—24*/2, 
friss II. oszt. (1440 drb) 21-221/,, tea tojás (100 drb) 
2.20—2.40, törött tojás 1 (láda) 16—16.— frt.

Zöldség-. (100 kötés) sárgarépa 0.40-0.60,(mmkint)
sárgarépa 6.----- 16.—, (100 kötés) petrezselem 0.50—
0.70, (mmkint) petrezselem 12.—25.—, zeller (100 da­
rabunkra!) 1-2.50, kalarábé uj 1.-----;2.60, vörös­
hagyma (100 köt.) 0.40—0.60, (mmkint) idei 6—9. ,
vöröshagyma tavalyi 4.—5. — , fogliagyma 2.—G. , (100 
darab) vörösrépa 0.60—2.60, (100 darab) fehérrépa
0-60—1.20, (100 darab) fejeskáposzta idei 20.------
25.—, (100 darab) kelkáposzta 0.80-3.—, fejes
saláta 40—1.50, kötött 0.50 —0.60, burgonya, rózsa­
színű (métermázsáckint) 1.40—2.—, sárga 1.50
1.S0, külföldi 8—10.—, idei rózsa 3—6, kifli 3.----- 3.—,
fekete retek idei (100 darab) 1.----- 1.50, uborka nagy
salátának 1 darab 4 — 15, uborka savanyítani való 
(1 drb) 0.5—0.6, uborka savanyított (100 drbkint)
2.-----2.20, tök főző idei 0.20—0.50, zöldbab (klgrkint)
40—50, zöldborsó hüvelyes olasz (klgr.-kint) 12—16, 
torma II. 1 q. 8-12, zöldborsó fejtett (1 liter 24-28, 
paradicsom (kilogrammonkint) 35—35, spárga (1 klgr.) 
0.30 — 0.60 forint, levesbe való spárga 0.10—0.25.

Gyümölcs: (mmkint) közönséges alma 12—20. szilva 
aszalt 12—28, cseresznye olasz 18—40, Dinnye 
sárga faj 100 darab 2.50-3.—, dió papirhéju 
24—32, dió közönséges 16—22, mogyoró 26—56.—, 
narancs messinai (100 dbonkint) 1.80—2.50, czitrom
1.----- 1.20, füge hordós (mmkint) 15—18.—, koszorús
17.50—20.—, datolya 42—54.—, mazsolaszőlő 44—60 
forint, egres (1 liter) 5—7, eper belföldi (1 kg.) 40 
0.80 kr.

Fűszerek és italok : (mmkint) paprika I. r. 30.— 
80.—, II. r. 18—25, méz csurgatott (kgkint) 32—50, 
sejtekben 1.—, fehérbor asztali palaczkban (literje) 
0.40—60, vörös asztali palaczkban (literje) 0.55—0.85 
krajezár, szappanszln 1 q. 24—25 frt.

ingós. junius 10. II. kér. Zsigmond-utcza 8. sz. Gersich 
Lajos 462 frtra becs. ingós. junius 10. VIII. kér. 
Tökölyi-utcza 3. szám.

Árverések a vidéken. Száva testvérek 3899 frtra 
becs. ingós. junius 26. Gyergyó-Szentmiklóson. Bleszics 
Vincze 3625 frtra becs. ingós. junius 19. Szabadka. 
Sima Ferencz 6663 frtra becs. ingós. junius 15. Szen­
tesen. Betegh Ferencz 2950 frtra becs. ingós. junius 11, 
Tordán. Schossberger L. et J. 2819 frtra becs. ingjs. 
junius 21. Újvidékén. Benedek Sándor 5610 frtra becs. 
jngatl. szeptember 6. Debreczen. Fogéi Ancsel 708 
frtra becs. ingatl. augusztus 5. M.-Szlgeten. Szabó 
László 835 frtra becs. ingatl. augusztus 2. Nagy-Kátáo. 
Eberhardt József 1922 frtra becs. ingatl. junius 30. 
Zombor. Thurn Ádám 5068 frtra becs. ingatl. junius 
30. Mohács. Parragh János 210 forintra becs. ingós. 
junius 14. Nagy-Szőllősön. Zerényi György 408 frtra 
becs. Ingatl. julius 3. Keszthely. Ladányi Mihály 783 
frtra becs. ingatl. Nagy-Szalontán.

Csödmegnyltások. A kaposvári törvényszék részéről 
Berger Antal nagy-atádi iparos ellen. Csődbiztosul df. 
Kramer József törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. 
Kommen Elek nagy-atádi, helyetteséül dr. Fleiner Mór 
kaposvári ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
julius 26.

CaödmegBZüntetéa. A pécsi kir. törvényszék részéről 
Büchler Mór szabó pécsi lakos ellen.

Pályázatok. Az óbecsei kir. járásbíróságnál ül. fize­
tési fokozatú hivatalszolgai, — a zilahi kir. pénzügy, 
igazgatóságnál végrehajtói, — a gyulai kir. pénzügy, 
igazgatóság számvevő osztályánál számvizsgálói, — a 
kolozsvári kir. ítélőtáblánál itélőbirói, — a medgvesi 
kir. járásbíróságnál végrehajtói, — a lisszai (Trencsén 
vármegye) III. oszt. postahivatalnál postamesteri, — a 
szegedi kir. Ítélőtáblánál bírói, — a máramarosszigeti 
kir. járásbíróságnál albirói, — a székely-udvarhelyi m. 
kir. állami kő- és agyagipari szakiskolánál művezetői 
állásra.

Junius 8.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, junius 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde a vidékről érkező vásárlási hírekre szi­
lárdan indult, később azonban a magyarországi vetések 
állásáról érkező kedvezőtlen jelentésekre, valamint a 
svájezi piaczok forszírozott svájezi vasúti részvények 
eladására lanyhult. A gyöngülés azonban kizárólag 
svájezi és osztrák vasutakra terjedt. Zárlatkor általában 
némi gyengülés észlelhető. — Jegyeznek: Osztrák hitel" 
részvény 230.90, Disconto-Commandit 204.75, darm- 
stadti bank 157.75, Deutsche Bank 203.40, drezdai 
bank 160.50, Handelsgesellschaft 164.60, nemzeti bank
143.75, osztrák-magyar államvasut 152.50, osztrák déli
vasút 38.60. — Svájezi vasutak közül észak-keleti
4%-os csökkent, később javultak, főleg központi vasút 
intervenczionális bevásárlásokra. Gotthard-vasut 156.25, 
svájezi északkeleti vasút 114.75, union-vasut 137.iő# 
svájezi központi vasút 81.50. Jura-Simplon 86.—. — 
Olasz vasutak : meridionál vasút 134.10, középtengeri 
vasút 99.50. Német vasutak közül dortmur.d grinaui 
szilárd 171, egyéb változatlan. Olasz járadék 94.20, 
török sorsjegy 113. — , mexikói 97.90, német birodalmi 
kölcsön 98.—. Bányaértékek szilárdak, különösen kőszén­
értékek. Laura-kohó 165.75, dortmundi 99.75, bochumi 
161.90, gelsenkircheni 173.75, liarpeni 184.92, Hibernia 
188.—, Trust 179.90, észak-német Lloyd-részvények 
108.20, hamburg-amerikai csomaghajózási részvények
123.75. Magánkamatláb 2'/2°/0.

Berlin junius 8. (Utőtőzsde.) osztrák hitelrész- 
vény 230.90, osztráa-inagyar államvasut 152.50, osztrák 
déli vasút 38.60. Gyöngébb Becsre.

PÁBIS.
Búza folyó hóra— — — — — —

— juhosra — - — — —
— 4 utolsó hóra — — — —
— novembertől 4 hóra — — —

Liszt lolvó dóra— — — — —

— < utolsó hóra — — — —
— novembertől 4 hóra — —

Olaj folyó hóra — — — — — —
— júliusra — — — — —
— 4 utolsó hóra — — — —
— 4 első hóra — — — —- —

Szósz folyó hóra— — — — — —

— 4 utolsó hóra — — — —
— 4 első hóra — — —- — —

BERLIN,

Olaj — — — —

Szesz helyben — — — —

STETTIN.
Búza helyben —

Róza helyben — — — —

Olaj júniusra — — — — - 

Szesz 70-es helyben 70 markafogyasztási

— márcziusra 70 márka fogyasztási

— júniusra 70 márka fogyasztási

KÖLS.

BOBOSZX.&
Búza helyben — — — — — —
Sárga búza helyben — _ __ —
Rozs helyben - — — — —
Zab helyben — — — — —. — 
Repose neiyben— — — — — —
Szesz (50-es) júniusra — _ — —
Szesz (70-es) júniusra _ _ __ —
Tengeri (100 kilonkint)
Olaj - - ~ - -

Ar-
Buda 1

p**y !
egyenleg

COlönbőzet az
utolsó zárlat­

hoz kepest 
osztr. értékben

23 10 10.59
23 :io 11 08
23 25 11.Of,
it - 10 47 — 0.05
45.33 13.50 — 0.09
46.- 13.71 — 0.0»
■IC.43 13.83 — 0.06
46.30 13.SO — 0.01
65.25 26.04 — C.03
55.5-1 26.16
65.50 26.16
66.50 26.63
£9 25 29.69
39. — 20.56 • 0.13
36 - 19.-
36 76 18.87

___
-•“

39.20 23.04

15?.— - 0.18
156.- 9.«>8
110.- 6.44
115.- 6.22 — 0. 6

53.50 31 37 — 0.30

58.- 22.12 —

-- —-

—

65 S3 32.48 _ 0.60

16 10 6.43
16.- 9.36
11-30 6.62
13.40 7.86

58.50 34 JtO
38.50 tí M
11.— 6.46

ered.
Szerkesztői üzenetek#

K. S. Szcnicz. Az csak tisztán technikai okokból 
Előfizetése rendben van.

Kis kiváncsi. Olvassa el az Egyetértés pünkösd vasár­
napi számának irodalmi mellékletét, ott meg van Írva bő­
ven mindaz, a mit ön arról az íróról egyelőre tudni akar. 
A levele végén említett apróságokat küldje be bátran.

N. L. Forduljon magához az intézethez, Budapest Luther- 
ntcza 4. Az érettségi bizonyítványon kívül egyébre nincs 
szükség.

F. H. Nem közölhető.
Korlát. N. P. ön a sport-rz szintén ajánl egy magyar 

szót. „Van egy szó — Írja — bár nem használja a magyar 
s ez a vi-tor, a mi küzdést vagy küzdelmet jelent Ez rövi­
dítve : vior lenne s igy talán megfelelne a sportnak.“ Erre 
az ajánlatra azt válaszoljuk, hogy mi soha sem hallottuk a 
vitor-t, de ha megvan is valahol és csakugyan küzdelmet 
jelent, akkor a sportra nem alkalmas, mert a sport és a 
küzdelem nem azonos fogalmak. De legjobb az ön utolsó 
ötlete, hogy a vitort rövidítsük meg! Ugyan miért ? Mivel 
szebb vior, mint vitor ? Ha ön nyelvészkedéssel akar a 
jövőben foglalkozni, ajánljuk, bogy a szókat élő lényeknek 
tekintse és tisztelettel bánjék velük ! A szókat ép úgy nem 
szabad megrövidíteni egy fejjel vagy egyébként megcsonkí­
tani, mint például az embereket. Ragokat, képzőket ragaszt­
hat hozzájuk, le is szedheti róluk, a mint az embert is fel­
öltöztetik és levetkőztetik, de az épségük ellen tett merény­
letekért szigorú büntetés jár ki. E büntetéseket a filológiá­
ban nem hajtják ugyan végre, de abból még nem követke­
zik, hogy ott szabad a vásár.

IDEGENEK NÉVSORA.
Pannónia szálloda. Hungária szálloda.

Hg. Avaray M. Pária 
Avaray A. hg.-ué és kisdrete Pirii 
Gr. Hardegg E. Bées 
Gr. Loyenszky K. Lemberg 
Gr. Firmian j. Li«szakon 
Gr. Marchetti L. Paris 
Gr. P.andinelli 1. Nápoly 
Br. Riedenan R. Berlin 
Br. KI user M. Berlin 
Br. Aibersberg B. Königshatte 
Br. Popper A. Btcsicza 
Br. Schneller B. Bécs 
Gerliczy br.-nö N.-Várad 
Gr. Duncan-Batrrott ét kúdrete

Stamilten H. és neje London 
Merril R. 1. és csaj. Boston 
Curral S. H. Manchester 
Scott W. I. Manchester 
Glatt V. Temesvár 
Weishaupt G. OppeLn 
Taliián I. Kaposvár 
Göttinger 1. Berlin 
FeitrineJli 0. Milano 
Salom J. Trieszt 
Picard C. Biel

Prága, junius 8. Nyersczulcor készáru Aussigban 
11.65, júliusra 10.70, finomított elsőrendű készáru Prágá­
ban 33 írt.

Hamburg, junius 8. Kávé szeptemberre 391/4» de- 
czemberre 40, márcziusra 40l/4 fillér fontonkint.

Paris, junius 8. Búza, liszt, olaj, szesz, nyugodt; idő ■ 
tikkadt.

Külföldi árutőzsdék zárlat».
Számítási árfolyam nemet placzokra 100 mártó «ista = 58 frt 65 kr 

100 fre vista =47 H 6 J ti.

Sertésvásár.
Bécs (St. Marx), junius 8. (Távirat.) A mai vásárra 

9044 sertús volt bejelentve, ebből a megnyitásig felhajta­
tott 5659 süidő és 2781 magyar fajta hízott sertés, 
összesen 8440 sertés. Valamivel magasabb árak mel­
lett az üzletmenet igen vontatott volt. — Jegyeznek: 
elsőrendű 4S—49 kr, kivételesen 50 kr, közép és 
öreg sertés 46—47 kr, könnyű 42—45 kr, süldő 
33—44 kr kilónkint élő súlyért, fogyasztási adó 
nélkül.

Marhavásár.
Bécs (St. Marx), junius 8. (Távirat.) A mai vasárra 

felhajtatott 2225 magyar fajta, 1272 gácsországi, 158 
bukovinai, 632 németországi, összesen 4287 szarvas- 
marha, közte 845 sovány állat. A vételkedv ugyan meg­
lehetősen élénk volt, de jelentékeny árváltozások a múlt 
héthez képest nem történtek. — Jegyeztek 100 kilón­
kint élősúlyért: Magyar fajta hízott ökrök elsőrendű 31 — 
34 forintot, másodrendüek 26—30 forintot, harmad- 
renditek 22—25 forintot, gácsországi hízott ökrük 
elsőrendű 31 — 34 forintot, másodrendű 27—30 forintot, 
harmadrendű 24—26 irtot, németországi hízott ökrük 
elsőrendű 35—38 frtot, kivételesen 39 frtot, másodrendű 
30—34 forintot, harmadrendű 26—29 forintot, silá­
nyabb fajták 20—25 forintot, bikák és tehenek 
21—33 forintot.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A székesfővárosi vásárcsarnokok árjegyzései.
Napi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban (en gros) 

eladott élehnicsikkek árairól.
Budapest, junius 8. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál élénk. — Baromfinál élénk. 
— Halban élénk. — Tej- és tejtermékeknél élénk. — 
Tojásnál élénk. — Zöldségnél lanyha. - Gyümölcs­
nél igen élénk, -r Fűszereknél lanyha. — Időjárás derűit, 
enyhe. — A mai árak a következők voltak forintokban:

Napirend: 1897. jnnius 9.
Naptár : Szerda, junius 9. Róm. Katii. Primusz. Ká. — 

Prot : Felicziáu. — Görög-orosz: (május 28.) Niczet. 
— Zsidó: Sivan 9. — Nap kél: 3 óra 48 perdzkor, 
nyugszik: 7 óra 35 perczkor. — Hold kél: 1 óra 9 
délután, nyugszik : 12 óra 3 perczkor éjjel.

A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
A földtani társulat szakülése d. u. 5 órakor.
Nemseti museum képtár, nyitva d. e. 9-től d. a.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Deák-mauzóleum a kerepesi-utitemetőben nyitva d. u. 1 

órától 5-ig.
As 1848—49-iki Kossuth.-muzeum Duna-utcza 16.

Rózsa-tér sárkán, nyitva egész nap.
Feszty-társaság körkép-palotájában (városliget) 

Krisztus a keresztfán és Jeruzsálem óriási körkép. Lát­
ható reggeli 9 órától esti 8 óráig, az esti órákban villám 
világításnál. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

Kivonat a hiv. lap jnnius 6. számából.
Árverések a fővárosban. Weisz Samu 436 frtra 

becs. ingós. junius 9. Vili. kér. Erdélyi-utcza 7. sz. 
Reich Sámuel 688 frtra becs. ingós. junius 9. VI. 
kér. Teréz-kőrut l/a. szám. Müller János 318 frtra 
becsült ingós. junius 21. 111. kér. vörösvári-uteza
81. szám. Lenhardt és Guhrauer 725 frtra becs. 
ingós. junius 10. VI. kér. Szabolcs-utcza 4. szám. Pajor 
Ignáez és neje 219 frtra becs. ingós. junius 9. VII. 
kér. Klauzál-utcza 4. sz. Reich József 929 frtra becs. 
ingós. junius 12. Vili. kér. kerepesi-ut 61. szám. 
mttenberg Márton 1531 frtra becs. ingós. junius 12" 
VII. kér. kerepesi-ut 54. szám. Stein Manó 506 frtra
becs. ingós. junius 9. VI. kér. váczi-körút 27. szám.
Faragó Sándor 264 frtra becs. ingós. junius 9. IX. 
kér. soroksári-uteza 20. szám. Mezei Antal 2015 frtra 
becs. ingós. junius 9. V. kér. Gizella tér 1. szám.
Spitzer Ignáez 830 frtra becs. ingós. junius 9. VII. 
kér. István-ut 32. szám. Oberhäuser Lajos 319 frtra 
becs. ingós. junius 9. VÍI. kér. Wesselényi-utcza 47. sz. 
Bzduch Sámuel 744 frtra becs. ingós. junius 9. VII. 
kér. István-ut 33/b. sz. Rózsa Mihály 2842 frtra becs. 
ingós. junius 9. VI. kér. rózsa-uteza 62. sz. Klein 
Mórné 4326 frtra becs. ingós. junius 21. V. kér. alkot- 
mány-uteza 22. sz. Mudri József 1253 frtra becs.

Heinrih S. Arad 
Polya B. Szolnok 
Weisz A. Kolozsvár 
Kuvavs A. Deég 
Kamasz K. M.-Vásárhely 
Hrotkó J. Jolsva 
Czeglédy Gy. Keszthely 
Verzár M. Brassó 
Szál lay I. Parabaty 
Fischer M. Apunagyfalu 
Dr. Schwarcz K. Kézsmárk 
Brukner K. Késmárk 
Lőwy E. Pécs 
Aug^turm K. München 
Szilagyi B. K.-Selmecz 
Beloczy S. Kézsmárk 
Kandel Zs. N.-Kikinda 
Takucs A. Veszprémül 
Förster Fr. Sz.-Olaszt 
Bágva F. Lőcse 
Tőrük A. Győr 
D. Vadas K. Zombor 
Turman 0. .V-Bánya 
Fried A. P. Boston 
Schütze 0- Puschwitz

Rémi szálloda.
Prana I. Príga 
Jozepovicc N. Várasd 
Weis L. Mártonfalva 
Brezovits V. M.-sziget 
Pongvácz G. Debreczen 
Dénes G. Utus 
Yeyrner G. Ctus 
Berlin P. Utus 
Berlin B. Utus 
Rak B. Bar 
Rés és neje I. Somogy 
Benier M. Sár bogár 
Gail L. Linz 
P.óz I. N.-Vásárhely 
Súlyom F. K.-Vásárhely 
Ir.-zdenz G. K.-Vásárhely 
Tries L. Losoncz 
Selmarz L. M.-Vásár 
Köln P. Berlin 
Baumeister F. Potis 
Pfeff-l I Kőszeg 
Brozovay I. Maros 
Eszter L. Arai 
Kaiéba S. Bécs 
Illés D. Szécst 
Solyom F. K.-Vásárhely 
Inere D. K.-Vásárhely 
Vaig A. Selyp 
Cső bits I- Borsod 
Ge»l R. Bécs
Berkovits B. Konstantinápoly 
Schwarcz V. és neje F.-Gyarmat

Orient szálloda.
Solvmosy 0. Kolozsvár
Baross M. Deutend
Buda** L.-dv t útiak
Rieger B. Versest e
Bérczv E. Szeged
Nagy S. asarhely
Kov'ách D. Eper
Kásák J. Ivánka
Gehey D. Cngvár
Hrabovszky L. Arad
Menczel L." K.-Félegyháza
Tóth M.-né Marczal
Tóth J. Bécs
Fischer S.-né Lőcse
Trubint L. Rimaszombat
Dr. Köhrer Praga
Zipzer 0. Bielitz
Mihailovits T. Belgrád
Mészáros G. Szabadka
Kreiner J.-jié Becs
Navroczky K. Se rajé vo
Dr. Porges M. Pécs
Csordacsics F. N.-Várad
Sárközy M. Bajmóci
Kapolnay L. Kolozsvár
Müller A. Szerpolye
Rupp L. Pécs
Rosnj*ai F. Sz.-Régen
Appel A. Bécs
Máté A. Kaba
Benedek L. Debreczen

Budapest szálloda.
Wiener J. S.-Endrőd 
Manojlovits L. Sz.-Tamás 
Dr. Buhlka A. Berlin 
Johann L. Bécs
Mátvusov-ky A. és flat Lemberg 
Feirtag R. és neje .München 
Schwartz M. N.-Várad 
Bakos B. es neje Debreczen 
Wtbér A. és neje Győr 
Lajkovits P. és csal. Viddin 
Marton G. Miskolcz

Párís szálloda.
Bottler G. Philadelfia 
Hübstfhmann I. Philadelfia 
Unvretto R. Nápoly 
Grünberg M. Triest 
Honig H. Fiamé 
Matvuy Gy. es neje Kőrös 
Sitlauer I). és testvére. B.-Selly 
Löbl T. Temesvár 
Sugár H. T. Mir ró 
Teodor G. Csákóvá 
Glükstein I. Csernovits 
Fraunicseh E. Ipolyság 
Lengyel F. Ipolyság 
Lőwy P. Pécs 
Dr. Wolff M. és neje Páca 
Bakonyi B. Megyes 
Weisz I. és neje Dálya 
Tepa K. Ka run sebes 
Schwager K. Steierlak 
Dr. Rechnitz M. Szemlin 
Bekker A. Tamás 
Frommer M. Léva 
Schlesinger I. Kaposvár 
Vass E és neje Bécs 
Lanteisz K. Becs 
Dr. Horacs B. Bécs 
Hoffmann I. és ásás 

' Kohn I. Bécs 
Kiss A Rw# 1

Dr. Cso:ná«3y B. és neje V*szpritt 
Trenguttc. P. Athen 
Pilartch G. Athen 
Belogec M. Kraiova 
Chateher B. Pan»
Protin M. Liege _ 
tiarmmster G. Kiel 
Green St. London 
Cutting M. Dublin 
Bauer 3. Bécs 
Chailarei M. Pária 
WemLerger I. Becs

Nemzeti szálloda.
Gr. Spanocki L. Gerend 
Gr. Mar~s»tti G DarmsUdt 
Br. Bvthmer S. Bécs 
Br. Schmidt C. L. Gyöngyös 
Dr. Pop M. Lugos 
Kottenberger L. Komárom 
Matskásy P. Kolozsvár 
Sípos Gy. Bécs 
Rickl E. Bécs 
Beöthy B Törtheh 
Plohn F. Becs 
Hochhäuser K. Becs 
Darntiofer K. Becs 
Finster A. Zittau 
Finster M. és neje Zittau 
Sei bt J. txoroárooi 
Kahane A. Bécs 
Baumetter E. Béce 
Mahr er D. Miskolci 
Szombalhy M._ Eger 
Bautman G. Nonnberg 
Vendel A. Bukareszl

Európa szálloda.
Korda I. Pária 
Hief M. Szófia 
Fuchs E. Banyaiul»
Herzog 1. és neje Sz.-Régen 
Schumann D. Berlin 
Dé. Hanns Sz. Berlin 
Dr. Hermann Sz. Berlin 
Lőwy M. Becs 
Meinfeld 0. Odessza 
Schuld» I. Sara toff 
Werfer M. Godoo 
Pankoffer I. Prága 
Baderle S. Leit ments 
Borsmann H. Bréma 
Simonyi I. Mezőhegyes 
Glück manó A. Baden 
Lampet R. Bécs 
Pornitz L. Folda 
Rössel A. Budweia 
Bruckner H. München 
Gassner F. Königsberg

HolzwarthContinental
szálloda

Snrrcsánvi B. K.-He!mecz 
Milkó 1. es csal. Szeged 
Radó M. Szeged 
Schaár E. Szeged 
Stark M. és csal. Nev-Jjrk 
Baoer R. Warnsdorf 
Robitschek E. Bécs 
Fridmann H. Bécs 
RotzeredorCer Gy. és neje Bóc»
Dr. Reeetsr M. es Qéje Bécs 
Wieländer M. Bécs 
Stias*y I. D.-Brood 
Löwe A. és neje Csalta 
Lőve A. és neje Csacza 
Perella F. Marseills 
Deutch H. és neje Smyrna 
Weissenbach München 
Rosinger A. Mihali 
Winkler 1. L.-Vásár 
Rosenthal M. Lipcse 
Schugerl I. és leánya B.-Fjhely 
Grossmann E. Neu-Chatei 
Weiss E. Boston

Holstein testvj 
. Nádor-szálloda
SfiUrS.Syireíyh«,» I 
gohoer S.
Aranyosi J. Komarom 
geldlich K. Pozsony 
Cotb A. Kassa 
Friedmann A. Brassó
Kummer S. Prag
SSSASK.
tSS."'. 2%ersu*

Ifj. Májéi 
Erzsébet kirj 

szállodája
Cr Stenchy L. Milano 
Gri B.”":' 7-

L)r.Dr. Bruck B. ^eraecz 
Bernhard Gy. Köbanya 
Dr Szakáll G. Zombor

Berkes S.-né és csal. R.4 
Bacas L. Somlyó 
Jakab A. Kaposvár 
Kovalek I. Versecz 
W a ezek M. Pozsony 
r*ouka P. és csal. Sa 
Stern V. N.-Kata 
Mirhái up B- Bécs 
Frkete I. és csal. Radvi 
Lang B Cjvúlék 
König SS F.berv^r 
Igdnvi B. V.-Sziget 
Oaróczy S. Cgoesa 
Stelnfeld L. Bee. 
Kishal«»»' X Hala.

r. Tata
Líiniiczv T. Turóc*
Fi-cher M. Béé»
Mach.up Grácz 
lelnholz 1.. Becs 
inker T. M -V.sirh.lr 
Köresr L. Szeged 
Stonescu L. Buicareszt 
Entires C. Plesty 
fingier L. Bécs 
Antal G. Titel

Puschnik Fel 
Két korona s^
Reiz S. P.-Adács 
Mondok J. Pelv 
Szabolcsy I. Debreczen 
Hihályovies G. Palanka I 
nchuszter F. Reschdorf p 
Hauh I. Reschdorf 
Turbev L. Gracz 
Szabó"F- Nyíregyháza 
Parane^ik M. Miskolc* 
Szilasv E. Mi.-kelcz 
Fekete I Kas< i 
lózsa F. Szabadka

Brisztol sál
Br. Miske I. Drinápolyl 
Miske E. brnő. DnnupoB 
Szinve:-Mcrse I. Eperjef* 
Emődy I. N.-Suru: Ka 
Nagy L. és csal. Bölcr 
Manrue E. Paris 
Br-rthalomi L. Bécs 
Hoh*rleitner L. és ne| 
Bchné B. és leánya ** 
Popiel 1. Bécs 
Firt sch H. Grácz 
Frank M. L. és neje EH 
Kösse vies T. es nejt M| 
Weiss I. Znaim 
Fülöp I. N.-Varad 
Simson M N.-Varad 
Kühner fi. Passau 
Weingertner F. StuttgaJ 
Itühibucher L. Strashu

Elhaltak!
Wa-kon A. 34 I 
Srabó Mari £>t* I 
Weisz G. 21 é.l 
Handel sz. Ki-f 
Somogyi M. • 
Reicheuberger I 
Illés Anna 2 é.l

Zeliugraf R. és csal. Bécs 1
Gu^pardy G. Beígrád ■

ÓSchultest £. es esd. Becs I
Schneider M. Nor.nberg B
Rótt 0. és csal. Bécs * vagy r
Búd weil >1. London B
Roy-Gardncr K. San-Franci=co ■
Cordon C. I. London B

€ nj

Combret K. Páris E
Jaeger H. es neje Becs E
Reschow-kv I. Becs B 0 uj

tiszzJ

Preylei M. Lyon B
Chat-vei G. és csal. Pirii ■ ffl oj peet.j
Moshack 1. Berlin E
Cappelle E. München n oj

0

fehérj
Dr. Kiszelv K. Eperjes 9
Kuschnitzky 1. Benin 9 óBardlew B. Joikestone B
Bcrhnghton M, London 9 ó belgái

Silvp ő. Bécs 9
Scbmidtbal H. Hamburg 9
Schwimmei H. Temesvár ■

A buc

Időjárás szép!

Árpa

Zßb_______

Tengeri „

Köles ___

Ingyen hor<

Zsákkal 

göngyenly 

helyett

Minőség I 

600 gramm i

Ia*y« hord

Koronáéi 
1876. kel

Aliamk,
1870. év
1670. e
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IVE kér.

3899 írtra 
- Bleszica 
Szabadka. 
15. Sten- 

I június 11, 
Becs. ing5s. 
I írtra becs. 
In csel 708 

Kp. Szabó 
l'agy-Kátáu. 
Ijurnus 30. 
Kati. június 
|ecs. ingós. 

1 íOS írtra 
Mihály 7S3

Uk résaúröl 
latosul dr- 
linókul dr. 
Tleiner Mór 
Isi határidő

lék részéről
|ll Hl. fize- 

. pénzügy, 
■pénzügy, 

fői, — a 
medgyesi 

(Trencsén 
Jteri, — a 
jnarosszigeti 
várhelyi m. 
I művezetői

fckból ered.

kösd vásár­
án Írva bő­
rűéin akar.
Bátran.
Lest Luther- 
lébre nincs

fgy magyar 
Is a magyar 
pt. Ez röti- 
|rtnak.- Erre 
hallottuk a 

küzdelmet 
I sport és a 

ön utolsó 
lért ? Mivel 
fel akar a 

lenyelnek 
|p agy nem 

megcsonki- 
fcket ragaszt- 
pbert is fel­
ka tt merény- 
I a biológia­
iéin köveik e-

Ll
Izálloda.
I kísérete Piri*

locigs hatte

fárad

I ^^Lcai*

kitér
1-r-

Bécs
mm

ur*
I neje V<C’fim

Izálloda.

emstadt

kálloda.

jmtinental
(Ül

p-Tprk

Lr&sr

»a-trjMf

Holstein testvérek 
.Nádor-szállodája.
í mer 5. Nyíregyháza 
loimer S. Wes 
ironvősi J- Komárom 
Bekhich K. Pozsony 
gcth A- Kaasa fSdaano A Brassó 
fnmmer 5. Prag
Szigeti A Sopron 
»rüh«;rth 0. Bee»
Í2mÚ* - Z.-l<<rsr«g

Ifj. Major 
Erzsébet királyné 

szállodája.
er staochv L. Milano 
c, Béniéi T. Milano 
nr. Ormiad)" M. tvLjhely 
Dr. Oroar E. Váguibely 
D;. Vesselényi M. Lőcse 
Dr Bruck B. 'er^ecz 
Bernhard Gr. Kőbánya
Dr. Szakáll ö. Zombor
Seberivcn J Ki*pe*t
lib: S.-ne es csai. R.-Almia
Berkes S.-ne es csal. R.-Almas
Bacas L. Somlyó
hkab A. Kaposvár
govalek 1. Versre*
Wicwk M. Pozsony^
Qgosia P. és csat. szent*
8fem V. N.-Kata 
■irhalap 8- 8ecs ":k,te t. es csal- RadváHJ 
lisc B rjvidek 
Síni; M. M»rv«r 

B. M.-Sugrt 
Paróczy V I 
S'-infeid L. Becs 
Kish-- -'-"x M Halas 
S»-£ vs P. Tata 
U--.C.-V T. Túród 
Fv-cber M Becs 
Machsup L. Gracz 
Feine. 2 !.. Becs 
Fttkev T. S -V.sarhely 
SöVíST L. >:ek-ed 
Stontecu L. 3u-ta reszt 
Entires C. Piesty 
Ifcrer L Bvs 
gátol ti. Titel

Puschnik Ferencz 
Két korona szálloda.

Bér ~ P.-AJ1”
londok J. Peiy 
Sxabolcsv i. Debrscxeo 
íitulyovics G. Palanka 
xhusrter F. Rr^chóorf 
Bach l. Reschdorf 
Tuxbev L. Gracz 
Szabó F Nyíregyház»
Pararc-. - X Ví-koIc*
Szila?) L. Vi-keiCz
Fetetr I K '
Ic2?i F. SzVLd.áka

Briszto! sálloda.
Br 2’ -ke I Dm. rv'.y 
te'a E. breő. Drirapoly 
Ssnve.-Mcrse I. Eperjes 
Iffijdy I. N.-Scr.': sa 
Ki*) L. és csal. Boivske

Brrfhalcn:: L. Becs
g.h- e.tr.vr L. es ne;e Manchen
5cbt:s ti •- e-nya Eraakfurt
Paciéi 1. Becs
FirUh H. Gr.,ez
Franc M. 1. rs ne - BrQ<szell
Etir-f n-.-;e Makóid
Weits I. Zna:m
Fo:[. N.-Varad
e.-<n M X.-V.rad
Iebner H. Paoau
VeiL/ertrer F. 'tettcart
MidLbocber L. Strasburg

József Főherczeg 
szálloda.

Weis* F. Temesvár 
Liüenhof Z. Tiiorn 
Trottman I. Temesvár 
Kassiczky V. Purgye 
Meidinger I. .M.-Portus 
Raab Uy. N.-Varad 
Lichtenstein B. Béc*
Fischer F. Becs 
Sanrman F. Bécs 
Birnbaum F. Bee*
Paitner F P.-5*gh 
Raab A Szatmar 
Só» I. Koioz-'Vár 
Nyulasi L. D.-Ffildvár 
Köles J.-né D.-Földvár 
Schmidt F.-né Csömör 
Kamer J. Csömör 
Raders M. Drezda 
Sauer F. Foparas 
Odrobinyák J. Becs 
Nedelkovics I. Belgrád 
Bozics M. Btdgrad 
Niemetz D. Teplitz 
Mihalik I. Dorreczsa 
Marko vies G. Bala 
Breuer J. Pécs 
London SI. Tolna 
Dr. Molnár L. Cngvir 
Pocsatko D Kassa 
Szőj es E. Bukareszt 
IvanofF B. Bukareszt 
Stakoreff Bukareszt 
Jeuffi B. India 
Loner F. Paris 
Fuchs L. Pr.tjra 
Diamant G. Brünn 
Üzv. Tessenyi I. Baja 
Schubek Gy. Baja 
Jurek A. Zágráb 
Balk P Martfű 
Run tag F. Ct .-Szered»
Nyíredy L. Bees 
Glaser F. Bees 
Deutsch K. Becs 
Dr. Guth L. Felsőkor

Adria szálloda.
Dr. Glanz A. Linz 
Dr. Horae-ek K. Präg»
Dr. M areola is G Grac*
Krőpfl ti. Fiume 
Lang M. Ej-crjes 
Me»z.:rus iv -nv 3éca 
Guttmann T. Bees 
Kremer I. A. Bees 
E--er I. Bees 
Lorentz K. es ne.2. Béee 
Franki 1. Pécs 
Tabursky I. Stryj 
Braun L. B.-Bánya 
Grün M. M:>kolcz 
Kovács M. Miskolc*
Winter B. M.-kolcz 
Grossmann E. Miskolc*
Bnrtha I.. Szolnok 
Taraiam B Va-tl 
Rosirger I. Debreczen 
Schlffsing^r K. Kaposvár 
Krau-7 A. Róma 
Noge A. F,vr 
Fekete J. i'.srlhely 
Stein I. D.-Földvár 
Maltin 1. Joicsva 
Gnaut-cbmig* C. Trieszt 
Horváth A. Győr 
Schwarz A. E-zek

Fehér hattyú 
szálloda.

Szabó M. Budapest 
Küncrer K. A.-M rót 
Túrák J. T -.-.-‘-riarton 
Wagner J. B.-Almai 
Porié! J. Pec«
ZeLn,:- . R. Bécs 
Auer H. f -v-s 
Szó J. Makiér 
Guth L. i.-ízt-Márton 
Stj-V.v G. Kcrv-rtes 
Engel 1. Eg *szeg 
Weiszman L. Werbó

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
vígszínház.

Budapest. 1897. junius 9-én.
Trilby.

Színmű 4 felv. Georges du 
Maurier után irta: Taul M. 
Potter. Fordította: Fái J. 

Béla.
Személyek:

Trilby O’ Ferral Varsányi L 
Tolbot Wynne Góth 
Alex. Mc. Allster Báthonyi 
William Bagót Tapolczai 
Rochenmartel Szerémy 
Th. de Lafarce Balassa
Svengali 
Gecko 
Vinardné 
Antony 
Lirimer 
Rev. Thomas 
Mrs. Bagót 
Kaw 
Durien 
Vincent 
Claire 
Marguerite 
Rose 
Angéle 
Honorine 
Philippine

Kezdete 71/.

Fenyvesi 
Beregi O. 
Nikó Lina 
Sziklay 
Gyöngyi 
Hegedűs 
Hunyadi 
Kazalitzky 
Váradi 
Kassay 
Berzétei 
Sz. Kész R. 
Bálint Róza 
Nógrádi J. 
Bán N. 
Munkácsi 

órakor.

Elhaltak névsora 1S97 jnn. 8-án
W« k-n A 3k *■. VI. Szabolcs-3. 2.
Srab M.*n l* e. Útról
We -2 ti. 21 e. II. Sxa!ag-a. IS.
Kur Kt-zab Z-. CO é. VH. Sip-u. 15.
S- — . . M. 45 e. VII. Teleky-tcr 25.
Kf. h-: •.*.*--r «z Mdhihachvr R. 4ti é. Kintor-u. 12.
II.es Anna ti IX. ÜJtyas-u. 11.

NEMZETI SZINHAL
Budapest. 1897. junius 9-én.

Váljunk el.
Vígjáték 3 felv. Irta Sardon 
V. és Najac E. Fordította 

Fáy J. Béla.

Személyek:

Des Prunelles Bercsényi
Cj'prienne Csillag T.
Gratignan Császár
Clavignac Gyenes
Brionnené Vásáihely
Walfontainené Boér H.
Lusignan Györgj-né
Bafourdin Egressy
Valentine Latabár
Josephine Keczeri
Kapus Csabi
Jamarot Abonyi
Szobapinczér Faludi

Kezdete 71/. órakor.

budai színkör.
Budapest, 1897. junius 9-én.

A sabin nők elrablása.
Vígjáték 4 felv.

Kezdete 7 órakor

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1S97. junius 9-én

Csetcnyi Juliska vendégfel­
léptével.

Magdolna.
Eredeti népszínmű dalokkal 
6 képben. Irta Rákosi Jenő.
Zenéjét szerzetté Serly Lajos.

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1897. junius 9-én.

Egy görbe nap.
Bohózat 5 felv.

Kezdete 71/* órakor.
Színházi játóbrendek.

A nemzeti ssinház játekrendje: CsütörtóKÖn Bánk bán. 
Pénteken A dolovai r.ábob leánya. Szombaton Francillon 
Yasóniap Rozenkranz és Güldenstem. Hétfőn Fry P;d. 
Kedden Bál után. Huszárszerelem. Szerda, lG-tól kezdve 
augusztus hó 31-ig a színház zárva.

A népszínház játekrendje: Csütörtökön A májusi bor. 
Pénteken A kék asszony. Szombaton A peleskei nótárius. 
Vasárnap A szökött katona.

A vígszínház játékrenje: csiitörtőlU/n, pétiteken, szom­
baton. vasárnap Trilby.

A Krisztinavárosi színkör játékrendje : Csütörtökön 
Quasimodo, a nőire dantei templom harangozó]a. Pénteken 
A bányamester. Szombaton Helvila. (Eredeti színmű 5 fel­
vonásban. „Tégy jót“ czimü saját regénye után irta és színre 
alkalmazta: Jókai Mór. Először.) Vasarnap ugyanez. Hétfőn 
ugyanez. ___________

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest. 1897 junius 9-én.

A májusi bor.
Nagy Operette 3 felvonásban. 
Irta Davis Gusztáv. Fordítot­
tuk Rainer Ferencz és Sebök 
Zsigmond. Zenéjé szerzetté 

Strausz János. 
Személyek:

HefTele Kristóf Kassai 
Malvina Csatai Zsófi
Frida Bárdi Gabi
Geriusz Solymosi
Herder Paulina Küry Klára 
Müller Erazmus Tollagi 
Holdlein Komáromi
Dann«r Újvári
Agáta Szöcs Kata

Kezdete 7 orakor.

ŰS-BUDAVÁRA

M«, kedden jnnins hó 8-án.
üj miisor i

2- szeri fellépte a „Lei trole Berg“ mütomász-csoportnak.
3- szori fellépte a rNowikowu orosz dal- és táncz-csoportnak. 
3-szori fellépte a .Rainer“ tyroli ének-csoportnak. 3-szori 
fellépte a „The Sister» Waltons1- angol ének- és táncz- 
csoportnak? 4-szeri fellépte Bankó Pistának, legújabb 
magyar nótáival. 6-szori fellepte a magyar daltársulatnak. 
3-szori fellépte a magy. kir. operaház énekkarából alakult 
„Apolló“ fórfl négyesnek. 2-szeri fellépte Ponchery és 
Niagara toronvkölélmüvészeknek. A Berlini symphonikus 
zenekar nagy hangversenye. Miklós Pista szabadkai 
dal- ás tambnra-zenekar. Olasz és spanyol ntesai

énekesek. Katona- és czigányzene.

Belépő dij: esti 6 óráig 20 kr., ezentúl 30 kr.

Tavaszi nemzetközi kiállítás
az uj-mücsarnokban, az Andrássy-ut végén.

1897. ápril 15-től, 1897. junius 15-ig.
Nyitva reggel 9-től délután Bóráig, csütörtökön 
este 7-től 12-ig W villám világítás mellett és

sétaliamíjverseiiy»
Buffet. S0595 Buffet.

Belépő-dij egy korona. Vasárnap délután 1 órától 20 kr.
A földalatti vasút állomásain kedvezményes áru jegyek 

kaphatók.

SOMOSSY

Ma szerdán a
„Budapesti önkéntes tűzoltó testület“ gróf 

Széchényi Ödön basa,
török császári altábornagy nr ő excellenoziája tisz- 
teletáre, török sebesültek javára, a fővárosi

tűzoltó testületek közreműködésével

Nagy tűzoltó ünnepélyt
Éjjeli tűzoltó gyakorlatot

rendez. — Azonkívül az összes speczialitások és
BF~ liiviláfifitás«

A gyakorlat kezdete esti fél 9 órakor.
Ma a toelépti-dij 550 krajozár.
Felüífizetéseket a jótékony czélra való tekintettel köszönettel 
elfogad és hírlap ilag nyugt áztat a „Budapesti önkéntes tűzoltó 

testület“ parancsnoksága.
Holnap, csütörtökön: Sttiwer*

Nagyszerű közlekedés saját hajókkal (tőrök zászlókkal) és 
saját omnibuszokkal, azonkívül az összes hajók; lóvasut és 
villamos az uj hídig, onnét néhány perez gyalog Konstan- 

tinápolyba.

Jegyek mérsékelt áron előre válthatók: Nagy tőzsde, Kere- 
pesi-ut (Nemzeti színház épületében).

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai közDonti intézet táv- 
Irati jelentése 1897. junius 8-án reggel 7 órakor.

Állomások
flisllH

„Kosciuszko lengyel csatakörkép“
a le.o’sze'bö panoráma

ez Idó' szrrínt Enropsiban.

Újra beálütva. teljes világításban látható az
A.»*ésaai«iw«.'íoa»e rogit

a. a VC 3 rvi s = e m "o e

KREMBSER CZIRKUSZ
(az állatkertben.)

Ma szerdán, este fél 8 órakor
Általános beszéd tárgya 1 Általános beszéd tárgyal

szép Zsófia,
nagy kómikus, fantasztikus, történelmi némajáték remek 
kiállítással, ballettel, felvonulásokkal és csoportosatokkal 
11 képben. Rendezi Tignani A. olasz királyi balletinester, 
színre alkalmazta Krembser A. igazgató. Mr. Fillis „Germinál'Mal. 
Villand fivérek, a legkitűnőbb bohóczok. Bővebbet a napi 
falragaszok. Egyedüli jegy elöre-eladás Patzik Kertész 
Luiza trafikjában, Szervita-tér reggel 9-töl d. u. ö-ig. Naponta 

*/,8 órakor este : a „A szép Zsófia.“ 30823

Megnyitási jelentés-
Van szerencsém a n. é. közönség és t ez. vendégeimnek tudo­

mására hozni, hogy a „Magyar királyu szállodámban lévő

ÓPilsenetzi sörcsarnokot
f. hó 10-én d. u. 5 órakor saját vezetésem alatt újra 
megnyitom. Konyhafönökül a pilseni sürcsarnokban 
03 évig e minőségben működött Hückl József urat voltam 
szerencsés megnyerhetni.

Különös gondot fogok arra fordítani, hogy kitűnő konyha, 
eredeti berek, valamint balatonvidéki boroknak jutányos és 
pontos kiszolgálása által t. ez. vendégeim teljes megelégedését 
kiérdemelhessem.

Számos látogatásért esedez
Müller Mátyásné,

31111 a pilseni sorcsarnok volt tulajdonosa.

Somossy Mulató
(Nag:ym©a5Ő*iztoaa)*

9 órakor: Bohózat. Fél 11 órakor Operette.

A kávéházban Mnnczy Lajos zenekara játszik.______

KUBSGÄR1Ä Alá este az étteremben
soso üaez rál

SZÁLLODA ismert s kedvelt zenekarajáLszik
Kezdete 8 órakor

Vízállás, 1897. junius 8-án.
Inn:

Schärding
Dana:

Passau . . 
Linz . . . 
Bécs . . . 
Pozsony . 
Komárom 
Budapest . 
D.-Föld vár 
Mohács . . 
Gombos .

CiecumiUr C°
. -f 295 >10

. -f 398>13 

. + lSf>13 

. 4- iíC< 6 

. + 375 < 8 
. -f- 430 < 6 
. -f 418< G

‘ +5GG<12

Bega: Cwtiedee C®

Kiszetó . . . -f. 113>23 + 18 
Temesvár . -j- 72>12 -f- 18 
N.-Becskerek -f 215 C 2 -h 16

Tissa:

M.-Sziget . . -{- G8 4-19 
Tekeháza . -f- 34> 4 23
Tisza-Ujlak . 4- 6 *4-24
V.-Nameny . 2l5<71 -f- 23
Záhony (Csap)-j- $ 26 2 34 4- 17 
Tokaj .... +316<32 +21 
Tisza-Fűred + ^07 <15 + 18 
Szolnok . . +495>11 + 3* 
Csongrád . . + 590>t2 -f 24 
Szeged . . . + 693>12 + 19 
Török-Becse + 5t>G> 6 + 20 
Titel . . . . + 6S5> 2+20

Körös

Sebes :N.-Várad-H18>43 
Fekete: Tcnke + 140>56 4* 25 
Fehér: B -Jenő *4* ISO >70 + 5.2 
Kettős: Békés + 4°4<42 4- co 
llánnas: Gvoma+ 628<32 + 23

Arad . . . . +200<G4 4-21 
Makó .... +452>16 + 21 

Jegyek magyarázata: + DOll fölött. — null alatt. > áradat 
- apadat, hömérsék Celsius nerisz t

Újvidék . . '• +Ü91> 1
Zimony . . . tí9ű> 3
Pancsova .
Drenkova T- B37> 2
Orsóvá . . . -j* 635

Vág:
Szered . . . + S5< 1

Rába:
Győr . . . . +364

Dráva:
Zákány . .,

1 4* 224> 2

Eszék . . . + 366 < 1
Száva:

Sziszek . . . +215< 5
Mitrovicza + 626 < 7

A hő­
mérséklet

+ 15 0
+ 16.5
+ 19.5

NW 2
NW 2+ 198

+ 17.3
NW 2+ 19.2

+ 192

+ 18.9

+ 19.0
+ 18.0
+ 19.3
+ 21.4
+ 194
+ 18.8
+ 14.3
+ 19 C
+ 17 2
+ 19.2

+ 18$
SW 1+ 17.6

+ 16 8
+ 15.2
+ 148
+ 20 9
+ 21 8
+ 16.6
+ 21.2

SW I+ 20.U

+ 20.9

+ 204 
+ 20G 
+ 18.0

+ 20.0 
17 0 

+ 7.7 
106 

+ 11-2 
+ 50

+ 19.8

NW 1

Árvaváralja —
Selmeczbánya —
Kis-Kartal — —
N.-Szombat —
Magyar-Ó vár —
Ó-Gyalla — —
Budapest — —
Sopron — —
H erény — —
Keszthely — —
Zágráb — —
Károlyváros —
Fiume — —
Cirkvenica— —
Pan csóva — —
Orsóvá — —
Zsombolya —
Arad — — —
Szeged — —
Szolnok — —
Eger — — —
Debreczen— —
Késmárk — —
Unpvár — —
Akna-Szlatina —
Szatmár — —
Nagy-Várad —
Kolozsvár — —
Nagy-Szeben —
Bécs — — —
Salzburg — —
Klagenfort— —
Póla — — —
Lesina — —
Sarajevo — —
Torino — —
Flórencz — —
Róma— — —
Nápoly — —
Brindisi — —
Palermo — —
Malta— — —
Zürich — —
Biarritz — —
Nizza — — —
Paris — — —
Kopenhága —
Hamburg — —
Berlin — —
Christiansund —
Stockholm— —
Szent-Pétervár —
Moszkva — —

Odessza — - 
Suli na — - 
Szófia— — - 
Konstantinápoly

A szélirányok jelölése: N =* észak, E = kelet S «
= W nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derült, / sr, 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult. 
0 *= egészen borult, 9 =■ *30, ^ = hó, ■■ a 
K =• zivatar. ,

A helyzetben az a lényeges változás tapasztalható, uog> 
a barométer az angol és franczia partvidéken sülyednr kezd 
egy újonnan fellépő atlanti depresszió közeledése köve - 
keztében, mi által a magas nyomás az Eszaki-tengene 
tolódott. ... .

Az idő Közép-Európában lehűlt. Az eső Ausztriában és 
Oroszországban terjedt el leginkább. .

Hazánkban is több lelt az eső a tegnapi nap folyamán es 
az idő nagy mértékben zivataros jellegű volt. Reggelre a 
hőmérséklet kissé csökkent.

Szárazabbra forduló, meleg idő várható.

A bndp.pecti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1897. junius 8.

Osztalék““•iÜS2ti!.-k

Uöjaras szép Vízállás reggel 7 órakor 431 mi. I IIun:érő reggel 7 órakor + 2(>e C. l.égsnl v merő reg. 7 o. 762 m/m.

A) A r u t I
1. Gabonanemiiek.

s d e.

F » J

frhern.egyei

- - — -.. ■ ----- ------
asinöoégt euly héktőllterenklnt

76 kg. I 27 tf. 78 lg. 79 kg. 80 kg. 81 kg. 1 82 kg.

100 kilopta mmnak ara

! írttól I frt.r írttól frt ig 1 L-*tól frt ig írttól frtic írttól 1 írtig írttól írtig 1 írttól 1 Ütik

7.80 7 35 8-L5 8 1» 8 15 8.20 8.25 8 3C 8 35 1 8.40 8.40 8.45
.

8.15 6.2 8 25 8 25 8.30 8 30 8 40 8.40 1 8.45 8.45 8.S0

8. — ?.1C 8.15 8.20 8.29 S 25 8 25 8 3; 8.-5 8.40 3.-ti 8.45
8 — sic 8 18 8.20 8 2D (. 2r & 25 3.35 8.35 8.-rti 8.4C 8.45

1 8 1C S 23 8 20 8 ;o 8.3C 8 35 8 35 8 1-. 8.45 1 8.50 8 5C 8 SS Z;Z

• - — - - .—

i O
vary

nj
r »j

bektoliterenk.
Frttól Frt ig

é elsőrendű__ _
másodrendű

70—72 6.35
6 3C

6 4C 
6.35

j Árpa 6 takarmány _ 60-62 4.SC 4.75
egeim való _ 62-64 5 — 5.8C

j -------------- ó nóri&ze*re------- 64-66 6.5C 8.-

_ _ ó 39-41 5 r* 6.2c
--------------- oj -

1 Tengeri _ ban«agi ------- - 3 tC | 3.f;P
másnemű------- 3.6C - 6?

Bepczo____ oj kapo-rta — _ - - I
•------ uj bánsági------- •

; Seles____ ó - - 4.10 | 4.50

6) Hat&rlflőre.
Oeancei-mmösegC 100 kilogrammonkinL

U
• * 

5
II 

r
III 11

1
11

'
11

1

11
1

Határidő
Pénz Ara

frt írt
szent.—okt----------------
marti-—apr. — — --

7 5:

? 92

7 51

7 93

Bon------------------------ marcz. —apr.-----------
5 87 5 83

IM
II

IM
II

IM
II

IM
II

IM
II

E1 ••••
 

H ltjb'7. máj.—jun.____

Oktober --------------------

3.63

3 87

3 84

3.83

Zab________________ marcz—apr. — — —
5Í28 5.3c

Kap.-Ropcze----------- lfcati aug.—szept.— — 10 5 1C 65

H. Különféle termények. ffl.

raj

Ingyen harfld
bu+pestu.

írt I írt

6 I
2 Zsákkal együtt
5
6 k-cgysuly tisztaraj y 

helyett.

Minőség

500 gramm

Szilva - 
Kész ára

Ingyen hordó

Szilva------
Határidőre

m-gyár la legeodzantott vidéki— — — j •
városi «egenazaritott. 4 darabos— — — : 48. ~-

boszniai. 1895. évi, aeance-cím őség —
Itiu darabos -------
100 .-------
85 •-------

esante-mir.flsóg — 
100 darabos — — 
85 -------
_usanre-mm.
_ 120 liaraboe

II tó *
____ __  ___ csaneo-min.
____ ______ __ 100 darabos

85

boszniai,----------------

SzilT&iZ —

Szllvaiz —
Határidőre

Heremas —

szlavóniai 1890 - 
szerbiai lStiO
szlavóniai— .

lurzemu magyar. 1896 — —-----------
vörös aprószemü 1896 — — — — —
vörös közepszemü 1896 —----------- —

nagy szemű iS96— — — — —

U.'cS 
16 - 
18 2b 
13.- 
14 5C 
18 —

48 5C 
5. 50 
53 SC

15 -
16 5C 
19 - 
13 50 
15. • 
18.75

:r 25 
16,-

17.75
16.50

A haj oes állítás fuvar díj­
tételei Budapestre.

Száva^ 

Bit» <

Baanu kr

Pancsova __________ 25—*7
Újvidék ---------- — — 21-23

13-15
Kalocsa_ _ __ — — 12-14

I Dunofőldvár _ — — 10-18

| Szentes _ — — — — 29-31
Szeged-------— — — 20-28
Zenta _— — — — 25—86
Titel_______________ *2—23

MitroT-.cz —----------- 32-34

I Temesvár —----------- 38 42
| Nagy-Becskerek------ 25-27

Győrbe a tuvardijtótel 8—10 trra m»ga 
sabb a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilogrammonkint. a «ál- 
htári adóval és a biztosítási díjjal ér­

tetnek.
A Béga-állomásokról a buresvllázást beleértve.

B) É téktözsde.

Sm... í r t * k p p I t •

tB,
5-,
«%

L Állam adó»» 4*.

») Magyar AIlamadóseA«.

Aranyi. 100, 500,1000 űrt névért, dr bókban, adóm.
, lO.OOfi frt névert. darabokban, adom. —

Koronaertekll jaradek. adómentes----- jx7“,Tn*'
1876. keleti vasúti ailamk. aran/b., adólev. 10-;# 
1889. évi állam vasúti aranykölcsón, adómentse— 
1889. . . ezústkölcsőn — — T~.IT
AlUmk, vask.oílj. Many idóm. iOO S. nérírt. 
1870. «1 nyereötojkcloüli. »0® trU“ d*r“ - 
1870. . . 50 . . —

regit. *»iL kötvény, .dómmlM-------
Horvát-sziavon . • . „ , ■ TT.___ClMagyar foldtehermeetemtém kötvény, adómente» 
Horvit-uri ivón » , » •
Tiszai es szegedi nyereménykc.eson —

Bldv. kőty. adolev. 7«. —1

Utolsó árfolyam

122.70
99*70 

120 5C 
123.
101.50 
91.-

154.- 
153.— 
10C. *5
100.50 
9 T 50 
97.7*

141.50

123.2C
1fC*20 
121.oC 
124.- 
102.SC 

92- 
156 - 
154.- 
101.75 
-01.5C 
98.5C 
98.75 

142 5C

Kamat­
láb

*s/i.
4*/»
4*/»
4*/is
4%

4*/.
5%
6e/s

r t é k p a p

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

e . m aj tu—november—
Egyesített járadék ezüstben január—julius-------

, , , április—október —
Aranyjáradék, adómentes-----------------------------
Koronaértek ü járadék----------- —  ------ ■
Allamsorsj. 1854. évb. 250 frt. p. p. adólev. 20°/,

_ 1860. . 500 . o. é. • •
. I860. . 100 . . . , .
. 1864. . 100 „ .  -----------------
. 1864. . 50 . . . -----------------

Idegen államadóaaAguk.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön — — — — —
Szerbia nr .-kölcsön 100 frank ar—----------------

. 100 , . (osztr. felülb.)
II. Más köskölcsönök.

Bomyák -herczegovinai one. kölcsön 1895. érből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-íovároe kölcsöne adómentes — 
Temes-begavölg\-i vizszab. társ. —

101.'5
101.75
101.75
1C1.75
123.
1CC.75
156 -
145 50
159 -
189.-
189-

113 5C
34.50
35.50

4 */••

ITT Záloglevelek és köloeönkötv. 

a) Budapesti intézetek kibocsátásaL

Belvárosi takarékDénztár r.-t. 100. —
Egyesült bpesti ßvárosi takarékpénztár----------- -- 100.50

. . . koronáért. || 97 50
Kisbirtokosok országos földhitelint------------ — 10?.50

, . , 50*/, évre koronaőr, i í 101.75
, . , 50*/, évre_______ ! 100. -

Magyar földhitelintézet papírban-----------— — j 1GO ~
e , ,41 évre____ j 93 25
e e koronaértékben 50 évre ;í 99.2^

e s koronaértékben 63 évre ; 91
, , szabály, és talajjav. — || 0 7.25

Magyar helyiéra. vasutak kötv. 501/, évre— 1| 1C0 —
, • • • 50 évre kor. ért i S6 ^
, * , , .50 évre 1058/,

Magyar jelzáloghitelbank-------— — — — —
93 50 

1C2 - 
100-

101.
101 SO
98.50 

103.-
102.50
100.50
100 5L 
59 75 
99.7** 
9?.2^ 
98 25

103 2. 
97 -
99.50 

103.
101

3
*‘V.
4
4*',#/. 
4 */• 
4*/,°/.
4 % 
4 *'# 
4 f •/.
4 5/e 
4

4',.°/!
♦ X

5 •/. 
5 e.
8 % 
6*V7e
4’ j°’o

4»/,%
5 •/.
5
4I' 0 *
6 "X 
W/e 
8 °.

6 X 
*xx

«'/,•/. 
4 X 
4 */, 
4 *•
4 X
6 <e
5 Ve
4 X

4 X*xx
> X
5 X
4 X
5 X
6 X*xx
4 X
3 Ve
4,/,V.
4*/,Vo
5 X
6 X

e . közs. k. 50 é.. vf. 110 frt.
. . közs. kötv 50 évre____
. , közs. kötv. 50 évre-------
e • nyer.-kötv....---------------
e e , osztr. felülb. —
* • Dyor.-jegy--------------------
e » • osztr. felülb. —
. , nyer.-kötv. , , — j

Magyar országos kFzp. takarókpónztái-------— 1
... . kor. ért.

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja 
Magyar takarókpénzt. közp. jelzalogb. kor. ért.

. . . . 16»- ‘
Oszt rák-magyar bank 40* /, évre—---------------

Peet hazai első takarékp. közs. kötv.------- —
* * , , zálogl. kor. ért. —

Peri m. keresk. bank-------------------------- — —
* , . , közs. k. vissz. 110 frt .
e , e . közs. k. vissz *10 k. w

b) Vidék ée külföldi int. klhoeeátáeaL

Albina takarék- és hitelintézet —____ —. —
Aradi polgári takarékp. 40 évre--------------- —

e , e 40 é. vieszaüz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár------ — — _ —
Bosnyák herczegovinai szabad, országos bank_
Debrvczeni első takarékpénztár —---------------
Erüélyr. m. jelzálogbitelb. 40 evro —-----------

, ,40 évre vn^zaflx. __
Horvát-sziavon országos jeLálogbank-----------
Nagyszeb. ált. takp. 31*/, é., vissz. 110 frt —

, • • 40 evre. viasz. 106 frt _
, , , 40 evre ül. kib. — — —
s , , 35 évre IV. kib. _ _ —

Nagyszebeni földhitelintézet — —---------------

: , vi. kib--------------
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. ---------------

. , nyer.-jegy---------------
Temesvár első takarékpenxtar--------------------

99.25 103.25 
100.-! 100.50
98 25 

100 
12? -
125.50

18 - 
102 50 
100.25 
100.25 

9!: .25 
100.75
98 25

100. -
96. - 

100.10 
1-30.10 
1C0. —
97. 
98.75

100.-
•33.75

•05 -
99 -

99.25 
101.- 
123. 
125 50

20* - 
IC3.50 
101 25 
101. " 
99.- 

101-75 
99.25 

uh 
97.- 

«01.— 
101.60 
103.50
58.-
99.75

101.-
90.50

105.
100 -

5.50 
7 -

12.’- 
O - 
7.- 

40.— 
400 —

14.—
16.—

230.-

70.-

35.— 
12 - 
8.— 

32 — 
10.-

5.-
5.—

11.—

100.75
ICO.—
101.-
100.-
98.50

99.- 
130. — 
98.50 

100.50 
!| 102.—
I 102.- 
l! 101.75 
!j 100.-
i! 101.50 
I: 102. — 
]i 103 - 
! 10r

112 n 
1/ - 

101.- 
99.—

Osztalék
1896-ra

102.:
102.;
102
102
123.
101.:
157.
146.
160
19C
190

114.Í 
35.51 
26.50

98.75

8.50 
7.-

1* -
6.50 
550

40.-
6.—

IV. Eletthhsécl kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. _ — 
Budapesti közúti vaspálya-tars. koronáért. — 
Budapest villamos városi vasat r.-t. — _
Budapest-pécsi vasat--------------------— — —
Déli vasút___ _____ — — —-------- — — —
Első cs. kir. szab. donagőzhaiózási társ. _ _
Első pesti spódium- es csontiisztgyar r.-t. —
Kassa-oderbergi vasat 1889, ezüst---------------

. , 1889, arany---------------
e , 1891, ezüst----------- ----
, , 1891, arany --------------
e , (oszt. vm.) 1SS9, ez. _

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t.-----------
Magyar-gácsországi vasat I. kib— — — — — 

. . ü. kib_____________

Magyar n*y. v. (székest.-györ-gráczi vonal) —
, , , 1874. kib.----------------------------

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany —
Osztrák -magyar allam vasút 1888.-----------—

, , X. kib. 1885 ____
Pesti Lloyd- és tőzsdeépület-----------------------
Torontáli helyiérdekű vasutak — 
Urikány-zsüe. magyar köszénb. el» kötv— —
... . . • n.kib

V. Bankok ráesvényeL

Angol-osztrák bank —-----------------------------120
Budapesti bankegyesület —-------------------- 100
Első magyar iparbank —-------— — — 150
Fiumei hitelbank----------- — — — — 80
Fővárosi bank-részvény-társaság _ — — 100
Budapesti giro- és pénztár-egylet — *000 K. 
Hazai bank-részvény-társasag — — 200 K.
Hermes mag)', ált. váltóüzlet részvL *00 K.
Horvát leszámít )!ó b»nk----------- — — *00
Horvát-sziavon országos jelzálogbank — 100
Magyar altalános hitelbank —-------— *00
Magyar ipar- es keres*edelmi bank-------100
Magyar jelzaloghitelbank, 1. kibocsátás *00 ar. 
Mag>-ar jelzaloghitelbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t------------------------- *00
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékp. közp. jeli logbankja 500
Osztrák hitelintézet_________ 160
Osztrák-magyar bank-----------------------------600
Pesti magyar kereskedelmi bank--------------- 500
Umonbank________________________ *00

100.50 
99.50 
98 50 
9/.5C

150.50 
S9.5C

(20. -
99.25

119.50 
99,5„

ICO. - 
106. 
108.

99 50 
106.5C 
10P.50 
122.-

101.7;
100 50

10C 50 
99.-

99 50
101 -
99.50

101.25

102.25 
101.- 
102.5C

10-
120.
18.-

102
9S.50

101.50 
100. 

99.50 
98. oC

.50152. 
IfO 5ti 
121. 
10C. 
120. 
too ec 
101. 
109. 
109. 
1U. 
10/.
107.
123.

160.- 
113.- 
195.- 
111 — 
81.—

110 —
128.-

122.-

161.
114
197.
112.
82

111.
132

123.

176.
520!

VJ. Takarákpénstárak póesvényeL
Belvárosi takáréknénztár_______ __  _ 100
Budapest III. kerilleti takarékoénztár _ 50
Budapest-erzsélietvárosi takarékoénztár *00 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. r.-t. 400 K. 
Egyesült budaoesti fővárosi takarékp. —. 300
Magyar általános takarékpénztár____ __ 100
Magyar országos központi takarék pénzt.  300
Pesti hazai első takarékpénztár____ __  1000

VH. Biríoeitó-táraaaágok peesv.
Bécsi biztosi tó társaság ____________ __ 200
Bécsi élet- es iaradék-biztositó intézet _ 200 
Első magyar általános biztosító társaság 1000 
Fonciére, pesti biztosító intézet _ _ _ 100
Lloyd, magyar viszontbiztositó társ._ _ 100
Magyar jég- és viszontbiztositó r.-t.____ 100
Nemzeti baleset és munkásbiztosi tó r.-t. *00 K. 
Pannónia viszontbiztositó intézet_ _ _ *00

98 - 99.-
112.— 114.-
79.- 80 -

?3i — 237 --
1215.- .22C.-
1^» - ' 26. -
800 - 810-

3100 - 8125 -

251 - k£6.-
323.— 339.-

1250
134.—
55.— 

134.- 
131 — 

1060 -

10.
5.50
3.-

430C.-
135. 
100
136. —
135.-

1180.—

10.-
t7.

19C. - 
88.- 

20/.- 
1C5. 
65.— 
23.- 

1C8 — 
750.- 
545 - 
11*\- 
225 - 
128.5C 
75.- 

*53.
61C*

V1H. Gőzmalmok pószvónyeL
Concordia-gözmalom r.-t.____________ 400 i 245.—

, , , elsőbbe, részv. 400 40’.—
Első budapesti gőzmalom r.-t____  __ _ 5C0 \ 6í5.—
Erzsébet-gőzmalom-társ^. 200 I 270.—
Lujza-gözmalom r.-t_______  _ _ _   160 '' Í48.—
Pesti hengormalom-társ.____ __  _ _ -.00 560.—
Pesti molnárok és sütök gőzmalom r.-t. 200 ii 2C0.—
Pesti Yiktóna-gőzmalom      _   150 j íjO —

IX. Bányák és téglagyárak réssv. !j
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t. _ 200 | 146.
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. _ 100 K. ij 112.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár_________ 100
Egyesült tégla- és czementgyár r.-t.____ 100
Eszakm. egyesült köszénb. és iparv__ __ 100
Felsfimcgyarorsz. banya és Kohómíl r.-t. 100
István téglagyár r.-t. _________ __  _ 100
Kassa-somodi köszénbánya r.-t. id. elisra. 30
K is-sebesi granitbányák r.-í._______  200 K.
Kőbán)ai gőztéglagyár r.-t._ _ _ _ _ 160
Kőszénbánya és téglagyár r.-t. _ _ _ 2C0
Lerhner rákos; téglagyár r.-t. 100
Mag)-ar asphalt r -t__ ______________    100
Magyar altalános kőszénbánya r.-t. _ __ 100 
Magy. gőztégla-, czara.- és gypezgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t__ ___  __ __ 100
Péterhegyi téglaipar r.-t.____ __ __ *00 K.
Salgótarjáni kőszén bánya r.-t_______ __ 10O
Szentendrei téglagyár r.-t.____ __ __  _ 100
Újlaki tégla- es mészégető r.-t._________ 150
Urikany-Biüvdlgyi magy. köszénb. r.-t. _ 100

X. Vasművek éa gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t__ __ 200
.Danubius* magy. hajó- es gépgyár r.-t. 100 |
Ganz es társa vasöntöde és gépgyár_ _ 400 ,
Nadrági vasipar társulat___________    200 ]
,Nicholsoo“-g.»pgyar részv.-tars. _ __ 200 K. :
Rimamurany-salgótarjáni vasmű r.-t. _ 100 '
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár_________ 200
Teudloff és Dittrich gépgy r.-t. A) sor. elölj. 
Weitzer Janos gép-, waggongyár es vasönt. 400

XI. Könyvnyomdák pézzvényeL
«Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-t__ 100
Frankiin-társulat_________________    150
.Kosmos* müintézet ---------------------    100
Könyves Kálmán ra. ir.és könyvek.____ 200 K.
.Orszaggy. Értesítő* kő- és könyvny. 4CO K.
„Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t. _ _ 800
Pesti könyvnyomda r.-t.______   600

XII. Különféle vállalatok részv.
Altalanos waggonkölcsönző-tarsuiat _ 400 K.
„Apollo“ kőolajäno-uito-gyar r.-t.------- 200 K.
Bautlin-féle vegyi gyarak r -t.----------  500 K
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t.—-----------  200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. _ 00
Első magyar betűöntődé r.-t......... ..........  100
Első magyar gyapjumosó- ós bízom, r.-t 200
Első magyar részvény serfűződe____ 3(H)
Első magyar eertéihizlaiú r.-t________ 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t. _ 200
Első magyar szálloda r.-t.___________    80
Első magyar üveggy?»-réazvén)-társaság 400 K. 
Első pesti spódiuin es csontliszt eyar _ íOO 
Fiuim-i rizsliantoló- és nzssemenyitő gyár 50(.
Gschwindt-félc szeszgyár------------------    200
Gr. Esterhazy Geza-lele cognac-gyar r.-t. 200 K.
.Hungária* árpagyűngy-gyar------------------ 400
.Hungana* műtrágya es ksnsavgyár____ 6»/,
.Hygieia* femmar reszve..^arsasag-------100
Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t._______  100

. • • • , els. részv 100
Kábelgyár részvénytársaság------------------ 400
Komolyai király serfüző r. t —----------- 2U0 K
Köbanyai polgári sertőző részvény társ. 200 K. 
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar czuknnpar r.-t. A. sor._________ 100

. . , B. ----------------- 100

250.-
C6C.*-
27$
153.-
£65.
255.
134 -

148 - 
1* - 
195.- 
89 - 

209.- 
Ut.~ 
70. 
25.- 

!1j.- 
705 - 
650 - 
117.- 
?28 - 
129 - 
80.- 

154 -

612 -

2CC - 2G5.- 5
1.8 - 109 -

-24C. — 227C.- 25 L.
85 L.

10J- 151.- 10
100

219.- 221.- top. p.
160.— 1 70.-
26C — 265 -

380.- 39j.—
235.- 240.-
75.- 8C. —

85.-
200.- 205.-

1350 -

54£.— 55C.-
310!- 230Í- Bank-

137 - 138.- 3‘/,
150!- 155Í- 4
4i6.— 420.- 5

12/G — 1280.- 5
i 290 - 300.- X
I 220.- 230.- 6
225.- 235.- •

<575.— 1625* —
50C - 570.-

110!- nsi-

35Í- 4C —
7-4.— 76 -

30C - 31J.-
44.- 48.-

j 85.- 88 -

í 135Í - 137!-

12.-
6.50 I

162.-!
I 13/ 50! 138.50 
490.-, 510.- 

; 315.-1 32C.- 
I 51C. — 515.-

100
100
*00
105
200
ÍOO

w*- I

f>. 4
21

.Nevertek
drbkint

100
40
40

2
S
5

Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t— —. íOO j 133. —J 135.^ 
Magyar ruegyantaárugyár r.-t. —. —
Magyar viliamossági r.-t. — — — — *00 K.
NagvsreV.nl v.’a nasmü r.-t. — —. —- — ^
Nemzetközi villamossági társaság---------- *00
Nemzetközi waggon kölcsönző r.-t.— — 400 K.
Popper Lspót faipar r.-t. — —-------------
Quamero résivénvtársaság —------ — —
Royal nagy szálloda részvénytársaság— *°° “••
Szegedi kenderfonógyár r.-t. — — — — *®®
Szí széki tárházak r.-t.------ — — — —
Telefon-Hírmondó r.-t. — — -* —- —
Törökbirodalmi dohányegvedárusági r.-t. *°0

Xin. Köalekedéel váll réesv.
Adria ra. kir. tengeri hajózási r.-t.-------
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. — —
Barcs-pakráczi vasút— — — —----------
Budapest alagút-társulat---------- --------
Budapesti közúti vaspálya —------------—

• * • *rr**y ZZ
Bpdapesti Tilllmoi Tírori TM'Jt------ ■ — 100

, élv. jegy —
Budapest-stenüiarínczi b. 6. ™
Bpest-ttioest-rákoTO. vili! köz. vasút r.-t. *00 X. j 
Debreczen-hajdunanáá vasút---------- ... 100
Déli vasút______________ .-----------JP'' ar* i|
Első cs. kir. szab. donagőzhajó-társ. jOO p. o.
Gőlniczvölgyi vasat r.-t. elsőbbe, részv— -00
Gyfir-sooron-ebenfurti vasút — — —■ —
Kassai közúti vasút — ------
Kassa-oderbergi vasút------ — —- — —
Kassa-tomai hehi érd. vasút r.-t. els. r.
Magyar-gácsorszagi vasat------------------
Magyar nyugoti vasat —------ — — —
Máramarosi só vasút els. részv. .—------
Máramaros. dó vasul törzsrészvényéi------
Máramarosi sóvasut B. részvényei------ JJJ
Marosvásarh.-szászreg. vasút els. részv. — ^ 
Sap-litinda-nsgyb.cäter, va.,ut eh. r. .10?
Onente magy. tengeri hajózási r.-L _ 1000 n.
Oeztrit-magear --------------------------- m Zí
Pecs-Larcs; vasút—------ — ---- r,~~
Petrozsény-lupényi h. é. vasat els. resav.
Szlavóniai h. é. vasat els. reszv. — —- —

28''.-

167

197.^
208*.- 
16« - 
37C.SC
235Í-
299.-
150.-

90
102.-

Z9C. —

199.-
209*. - 
17ri - 
371.-

24C.- 
3C0 - 
16C.—

92.-
103.-

495 -

200
100

220
100
300

XIV. Sorsjegyek.
BtóA. .erejegT---~ I

„ , nyeremény-jegy— ---------------
Bécsvárosi nyeremenykölcsön 1874. évről — — 
Badavárosi sorsjegy-----------—-------7 —,-------

• _ » _. » . 'Magyar vöröskereszt sorsjegy — — — -------
e „ , osztr. felülbélyegz.

! , , , nyeremény-jegy
Olasz vörös-kereszt sorsjegy — — - ----- — 

t , , „ osztr. lelülbéiyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy----------- — —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy----------------— —
Pálfiy sorsjegy----------------— — — — — —

XV. Pénsnemek
Army, ». és kir. vert----------- — — — — —

. , . . . kör.--------------- --------
„ osztrák vagy magyar 8 frtos-------— —
. 20 frankos------------------------------------------
e 20 márkás--------------------— — — — —

török arany lira-------------- - — -— ——
Kémet bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márkap
Franczia bankjegy (ÍÓO frank)------ -------- - —
Olasz bankjegy ú00 lira) — —----------------—
Papirrubel darabunk int...--------------------— —
Román bankjegy (100 lei)— —-------— — —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) —----------- -

1C9.— | 112Í-

192.50 193Í50
200.- i 201. ^
210 - 211.-
210.-' 21: -
95.Se 97.50
62.- 67 -
62.- 67.—

100.- 101.-
100.— 101.-

223ÍS0 224.50
100.- 101.-

175.-

6 25 6.75
7.- 7 40
2.- 2 23

168.— 170.-
63 - 65.

i 64.- 66.-
! 3.80 4.20
1 4.35 4 755,- 8.50
! 11.- 11.40

3.— 3..0
; 11 50 17. —
! 12.— 12.50
I 21 •- 21.50

199 - 
61.—

5.65 
5.63 
9.51 
9.51 

f 1.73

58 6C

XVI. Véltük árfolyama (látraX
100 hollandi írtért — —
100 frankért---------— 1
10 sterlingért — — — ’

100 márkáért------- —
200 líráért-----------
100 frankért —---- — I
100 ______________ ;
100 rubelért —-----—

Amsterdam-------—

London — ------- —
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok —
Pária--------------------
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár------ -

XVn. Határidőre kötött ertékp,
Jun nt no közepére.

Magyar aranyjáradék---------------------------------
Magyar koronajáradék —-------— —-------- —
-Vau-yar általános hitelbank — — — — — —
Magyar ipar- es kereskedelmi bank—    —
Magyar ielzáloghitelbank-----------------------------
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank-----------
Rimamurányi vasmű--------------------— - —
Havai bank részvénytársaság------ -----— —

Jnnins hó végére.
Osztrák hitelintézet __ —___ __________ —

Osztrak-magyar állam vasút____ __________

201.—
62.-

5.69
5.67
5.54
9.54 

11.77

S8.8C

99 05 99 35

119 62 120! —
58.65 58 85
48.35 45.55
47.60 4/ 70
47.35 47.55

127 80 123 —
99.93 100 1C

406 - 406 25
1ÜÍ.75 107 53
269 - 269 SC
459 - 259 5C
249.- 249 SC

368.50 368 70
89 óC 90 -

357 75 358 -

á m o 1 ó árfolyamok.
M. hitelbank előv. jog nélk. — — —
Osztrák hitelintézet------------------------
Mag>ar aranyjaradék-------— —
Magyar koronajáradék-----------— —
Magyar ipar- es keresk. bank — — 
Magyar jelzálogbank — — — — — 
Magyar penzv. es lesz. bank — — —
P.ima-Muracyi vasmű r.-t.-----------
Első magyar ált. biztosító r.-t. — —
Budapest bankegyesület----------------
Első magyar iparbank----------- --------
Hazai bank részv. tára.----------------
Pfsti m. Keress, bank

406.-
269.-

11C - 
.359.-

Egyes. tégla- ée czementgyár — — —
Salgó-Tarjáni köszénb.—-------— —
Magyar asphalt r.-L — —--------------
Újlaki tégla es mészégető — — —
Alt. waggoukülcsüu-L. _------ - —-------
Budapesti villamossági r.-t — — — 
Pesti hazai első takarékpénztár — _
Északmagy. kőszenbanyá r.-t.  —
Schlik-féle vasónL ée gépgyár — —
Fiumei hitelbank------- — — — — —
Déli vasul______ —. —
Kőszénbánya és téglagyár r.-t. —
Nemzetközi waggonki

_ e_ Brassói bánva- é kohómü----------- 145 -
604 - Első magv. gazd. gépgyár----------- — 20C. -
279 — Magyar alt. kőszenb._____________ 129.—
244 - Magvar ezukonpar r.-t. —-------— 133 -
553.- Budapesti takp. és xálogköL — — — <35.-
13b - Magyar villám reszv.-tava.— — — — 138 -

Magyar kerámiái gyár-------—--------- 153 -
207 - Ganz-féle vasöntöde_______ — __  —

Bp. közúti vasp. id. r. jegy — — —
111.- Budapesti közúti vasat—   — — — 262.-

Bp.-ujpest.-r. vülam. vasút —------
635.- Budapesti vili. városi vasat —------- 297 -
514 — Adria m. kir. tengerhaióz. r.-t---------

kamatozó Kincstári utalvány kamatlioa (6 hó)—. —— — — — — — *
Az Usztruk-Magyar bank kamatlaba valtóleszaniitoiMPái —. ^-40fa

Járadékok és bank záloglevelek elzálogosításánál — — — — —
Más értékpapírok elzálogosításánál--------------- — —---------

RHPwr
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EGYETÉRTÉS, SZERDA. JUNIUS 9. 1892

Ezen hirdetési rovatban minden 836 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
bettlkból 2 krral, s compact betUk- 
ból szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre Telvnagosltae au 
• kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel »116» 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték lefizetendő

TELEFON 6354.

i izeici iviui ——------------------------- — —   . . - ■ -----------

7^Tk oly levelekrT~váIaszölünk7~mélyekkel a válaszra szükséges levelbelye^vag^
WiP.sölaT) beküldetik és a hirdetés atatT álló szám közoltetik. TELEFO_N 6354

—■ _________ - ws t • A m r a XT aitoonlf

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára
a központi hivatal Papnőveide- 
,tcza 8. az. és a kővetkező 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
doháaytózsdéje VI. kér., Teréz* 

köret 54. szám. 
Burger Vilmosáé

dohánytözsdéje Aadrássy-at 51.
(Oktogon.)

Deutsch Julie
dohánvtőzsdéje lózsef-körut 

50. SZ.. (Baross-ntcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytőzsdéje IV. Petófi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, II., 
Fő-utcza 2. szám. 

valamint minden hirdetési 
Iroda.

Fenkölt szellemű
rendkívül jelleme« fiatal leányt, 
mely idősb előkelő vagyonos ur 
venné pártfogásába ? Ajánlatok 
e lan kiadóhivatalába Áldozat 
jőiige alatt°395

Akadna-e
egv olyan nemes szivü ur, aki 
engem' 30 trt kölcsönnel ki­
segítene részletekben! törlesz­
tésre? Választ „Hálás kis 
leány" jelige alatt a kiadó- 
hivatalba kérek.__________5394

Két
fiatalember, bölcsész és jogász 
olyan két, magasabb művelt­
ségű, emanczipált hülgyike is­
meretségét keresi, kik hajlan­
dók lennének eszmecserében 
bocsátkozni előbb Írásbeli, 
majd szóbeli utón. A t ál,a,-
kozó szellemű hölgyifcék,. eman­
czipált" jel alatt küldjék leve­
leiket a kiadóhivatalba. 10520

Eladás.
Hasznúit •• ttj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrcnygyár rakta-
•óban. Budapesti 
vány-utcza 6« sz* 31UÓ0

Kéretik
a tisztelt olvasó figyelme!
Baross-litcza 1. számú divatáru- 
ház szabadkézből készpénzért 
potom áron eladó, ugyanitt 
addig is kicsinyben! eladásnál 
a következő árak állapíttattak 
meg: 1 drb férfi gallér legfino­
mabb T krtól 12 krig, 1 drb 
férfi vagy női ing 65 krtól 1.40 
krig, 1 pár női hrünel czipő 80 
kr., 1 pár női félczipö 1.25 kr., 
1 pár férfi borjubőr betétes 
czipő2.35kr., 1 pár férfi borjubőr 
sárga czipő 2.30 kr., 1 pár férfi 
boriubór sárga bergsteigerczipő 
valódi angol 3.25 kr.. 1 vég 
mmburgi vászon fi.75 kr.. 1 pár 
női lakczipő 1.75.. valamint 
méz most dús választék min­
denféle női-, férfi-, gyermek- 
czipök és sok ezrekre menő 
divatczikkekben. Vidéki meg­
rendelések pontosan eszközöl­
tetnek, a nem megfelelő áruk 
vissza vétetnek és kicseréltet­
nek. esetleg a pénz is vissza- 
adatik. °400

Egy mosó­
ég tisztitó-int őzet jó forgalmú
helyen — elutazás miatt — 
eladó. Czim a kiadóban. 5362

Csemegeméz,
legfinomabb minőségű, kimérve, 
üvegekben és 5 kilós bádog* 
bödönökben (+'/, kgr. béltar­
talom), a központi vásárcsar­
nokban SÍ. és 444. számok 
alatt. Kimérve 1 kgr. 55 kr., 
üvegekben '/i kgr- 40 kr., */i 
kgr. 24 kr.. '/e kP"- 14 kr-> 

kgros postacsomag vidékre 
utánvét mellett bérmentve 
2 írt 75 kr. Megrendelhető az 
országos méhészeti egye­
sületnél, Budapest, IX. Köz­
telek. 31000

Eladó

jutányos árért Heal 
Encyklopüdie 15 kötet 
német: Leipzig: T. A. Brock- 
haus. ISIS. Czim a kiadóhiva­
talban. ______________5368

Könnyű fizetési
feltételek! Díszes, olcsó vas-
bútorok, gyermekkocsik, 
gy érmék úgy ak ruganyos 

aczélsodrony ágybetétek,
afrik és lószőr, matraczok,
paplanok,szövetfüggönyök,
ágy- és asztalterítők, kxír- 
pitozott fabútorok, tükrök 
és függölámpúk kaphatók 
Pápai es Náthán gyárosok­
nál. Budapest. VI. Andrássy
ut 2. (Fonciére palota.) Vi­
dékre és helyben részlet­
fizetésre is szolgálunk minden 
árfelemelés nélkül. Árjegyzéket 
ingyen és bérmentve küldünk.

98170

Házhely
„ székesfőváros legegészsége­
sebb, szép kilátású, nagy jövőjű 
belterületén villamvonat mel- 
lett tulajdonostól eladó. 53S4/a

Eladó#
Budapesttől a viczinális vonattal 
i/4 órányira, négy szobából, 
verandából álló nyári lak nagy 
kerttel, árnyas parkkal mellék- 
épületekkel eladó. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 5378

Vétel.
„Fortuna“-részvényeket

veszek kibocsátási áron, csak 
nagyobb mennyiségben. Czim 
a kiadóhivatalban. 10454

Alkalmazást keres.
Csinos fiatal leány

helybeli előkelő üzletben sze 
retne mint pénztámoknő vagy 
elárusitónó alkalmazást nyerni 
(kávébázak kizárva). Jó ajánla­
tokkal rendelkezik. Szives kér- 
dezősködéseket „Tisztessé­
ges“ jeligével e lap kiadó- 
hivatalába kér.1048G

Könyvelő
alapos szakismerettel, előkelő 
vállalat tisztviselője, kinek 

annyi szabad ideje van még, 
hogy az esti órákban privát­
háznál üzleti könyvek vezeté­
sét és a levelezés elvégzését 
magára vállalja, szerény fel­
tételek mellett alkalmazást 
keres. Levélben! megkeresést
ti gye. 4e szorgalmas" czi-

men továbbit a kiadóhivatal.
10483

Nagy uradalomban
óhajt gn.datl.zti állást elfog­
lalni egy óvadékkal és kitűnő 
ajánlatokkal rendelkező szak­
képzett egyén azázaléko. 
részesedre Esetleg elhanya­
golt birtokok rendbehozását is 
elvállalja. Ajánlatok e lap kiadó­
hivatalába intézendök .Gazda­
tiszt" jelige alatt.______ 10489

"Gazdatiszt,
ki több éven át nagyobb ura­
dalmakban működött, jelenleg 
is 4000 holdasban intéző, 
ezukor-répa, dohány, állatte­
nyésztés- és hizlalásokban ki 
tűnőén jártas; szorgalma, erélye 
és becsületessége által a gazda­
ság jövedelmét emelni képes, 
állast keres. Czim a kiadóhiva­
talban. 1048

Fizetés nélkül
ajánlkozik fiatal intelligens 
leány társalgónöül, esetleg gyer­
mekek mellé, fürdőre. Czim a 
kiadóhivatalban. 5375

Alkalmazást nyer.
Szakácsnői

esetleg gazdasszonyi hely a 
vidéken julius elejétől esetleg 
előbb is elfoglalható. Mivel a 
szolgálat nem terhes, 40—50 év 
közti egyén is vállalkozhatok. 
Ajánlatok „Vidékre“ jelige 
alatt a kiadóhivatalba külden­
dők. 53S2

Tanoncz
vidéki jobb családból származó, 
fűszer és vasüzletben felvétetik. 
Czim a kiadóhivatalban. 53Si/b

Lakás és bérlet
Kiadó lakás

u, város központján, Kertész- 
utcza 28. sz., közel a népszín­
házhoz. két szép lakás jutányos 
áron kiadó 3 utczai, 1 udvari, 
fürdőszobával egyéb mellék- 
helyiséggel junius és augusztus 
t-ére. Ugyanott egy pincze 
raktár vagy műhelynek utczai 
lejárattal kiadó julius 1-ére.

Kisbirtokért
elcserélhető egy 4 szobás lakó­
ház, szőlőskerttel, egy közép­
iskolákkal biró püspöki város­
ban Czim a kiadóhivatalba.

5361

Megbízható gazdasszonyt
keresek falura, ki a főzésben, 
háztartásban, baromfinevelés­
ben gyakorlati jártassággal bír­
jon. Xrczképpei és bizonyítvány 
másolatokkal ellátók „Cz. M u 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
küldendők. 10505

Haszonb érb e
adok október 1-töl egy 1100 
magyar holdas birtokot, vasút 
mellett, közvetlen állomással, 
23/4 órányira a fővárostól, ki­
tünően termő földek, tejgazda­
ságra kiválóan alkalmas, ezokor- 
répa termelés. Czim a kiadó- 
hivatalban. 31102

31077 Tüzmentee

Pénzszekrényeket,
kassettákat,

villamos vészjelző pénzszekré 
nyékét, pánczélszekrényeket és 
másolópréseket legjobb kivitel­

ben és legolcsóbban szállít 

Hesky Testvérek 
cs. és kir. szabadalmazott hazai 

pénzszekrénygyára
Budapest, VI., Szabolcs-n. 4.

Keresek
egy előkelő jó református
családot, hol két fiam — irúnda- 
ketten 5-ik osztályú gimnazis­
ták — teljes ellátást egy szobái 
külön lakással nyerhetne. Szi­
ves ajánlatok „A. B. 100.“ 
a fizetendő díj megjelölésével 
e lap kiadóhivatalába kéretnek.

5398

Pörtschach

írnokot
gyakornoknak keresünk egész 
napra havi 15 Írtért. Stef-nia- 
ut 53. félemelet. _______-5399

Különféle.
22.000

frtot bankterhek után 6°/0 
budapesti ingatlanokra fölve­
szek. Czim a kiadóhivatalban 

5365

Schloss Veiden
^ wörthi tó mellett. Emst 
Wahliss telepén, június elejétől 
julius 14-ig pompás szobák és 
lakások olcsón kaphatók. Cdülni 
vágyóknak különösen ajánl­
ható, mivel junius hónap 

Karinthiában a legszebb hónap. 
Felvilágosítást ad a tulajdonos 
Emst Wahliss, Bécs I. kér. 
Kartnerstiasse 17. 31074

zalsialiiúal
eszközöl és értékesít
a világ valamennyi 

államában
PATAKYH. ésW.

Budapesten

VII., Erzsébet-körut 42.
Sajót Irodák;

(Berlin, Hamburg, Frankfürt, 
Prága, Köln, Lipcse, Boroszló, 

New-York, Varsó.)
Értékesítési szerződések 

1 */2 millió értékkén kötet­
tek. Szabadalmi perek, fel* 
világositások és prospee* 
tusok ingyen. 26.000 sza­
badalmat közvetített, sios

Nagyban és kicsinyben. __

Nyakkendő áruház Károty-körut 24.
a .Trilby -kéz.

Sveneall hipnotizálta áraimat és azért adhatom 
következőket 6 frt S5 hrért:

1 franczia batiszt színes
mellű redős ing.

2 gallér, 1 pár kézelő,
1 nyakkendő, 
hozzávaló gombokkal,

mind összesen 6 frt 85 krért. sosso
Vidéki megrendeléseit pontosan eszközöltetnek.

1 angol kalap,
3 batiszt zsebkendő, 
3 pár harisnya,
1 alsó nadrág,

Védelmet villámcsapás ellen
e=ak helyesen szerkesztett és teljesen jó karban lévő

villámhárító berendezések
nyújtanak. Uj berendezésekre, valamint szakszerű felülvizsgálások es átala­

kításokra ajánlkozik:
mechanikai és elektrotech- 

■bMäiIiIv» nikai ipar-részvénytársaság
n Budapesten, VI., Teréz-körut 43 a.
Telefon H-í Telefon ÍZ 1 12 V.

Fenyőházán (LiptÓfilSOjíB), 
Vasúti állomás a kassa-oderbergi vonal mentén,

a magas kincstár nyaraló és fürdő-telepén. Kneipp- és ludeg- 
viz-gyógykezelés, olcsó és kellemes élet. Furdoorvos: dr. Saad

^Erad-megnvitás május 15-én. Májas 15-tól jimiae la-ie. 

valamint augusztus 20-tól az évad végéig a lakások es a. 
é’kezés 30 százalékkal olcsóbb. Enyhe, pormentes hegyi ieg 
kör. kiterjedt s jó karban tartott séta-utak, gyönyörű pára. 
festői vidék, uszoda. íürdö. vízvezeték az egész telepen 
gvönyórü és kényelmes kirándulások a Tatraba s annak közel 
fekvő gvőnvőrü "helveire. olvasó- és zongora-terem, szép 
elegánsan bútorozott lukasok, díszes éttermek, oksó es kuuno 
konvna. Posta- és távirda-allomás a nyaraló-telepen

Ugyanott egy 2 földszinti, 1 padlas-szobabol, 1 kamara 
konyhából álló teljesen berendezett lakás egesz nyári idényre
goo"írtért kiadó. . ,

Prospektusokkal ingyen, valamint mmuen más felvilágosítás­
sá! készséggel szolgál

G ti 1 K.,
a ,,Fátra Szálloda“ bérlője

MELOCCSPÉTER
BUDAPEST

VI.Dévai utcza. zt.

GLEICHEMBER6
StájeroB-szágltan (Ausztria).

A légző .tervek bántalmai, Idült tüdő- és gégefö hurut, az emésztő és 
hogy szervek hurutoa bántalmai. vórfogyatkozás és általános gyengeeegi 

állapot ellen.
, , ,r 1 Constantin és Emma-forrás alkali-muriaticus források;

IlVfirrV - tiílTUTlVnlf 1 Johanniebmnnen vastartalmú alk.-muriaticus sayanyu- 
U J UöJ lilllllll J Uli I viz-forrás; Klansen-forrás tiszta vasas viz. Savó, tej, kefir.

Forrás-láp inhalatiok külön kabinokban; fenyőtü-góz inhalatio; belégző készü­
lék; pneumatikus kamara. Édes- és savanyuviz-, valamint pezsgő calonsator 
fürdők; fenyőtű és aczélfürdők. Nagy vizgyógyintézet. Talaj-kura. Enyhe, 
nedves-meleg, por- és szélmcntes levegő, erdős, dombos vidék. Tengersz.n 
feletti magasság 300 méter.

jy Az idény május Idol októberig tart.
I Prospektussal és mindennemű felvilágosítással szolgál, továbbá lakás-, kocsi-

és ásványvíz megrendeléseket elfogad a
3Q708 fttrdőigazgatóság Gleichenborgbon.

utazásra
czélszerü utczai és utazó öltöny 
9 frt tiszta gyapjú szövetből 
a z .Angol szabó“- n ál K o hn 
Heilmann és fiai, Károly-kőrnt 
12. szám. Legnagyobb férfi 

ruha-áruház. 30998IV

Dr. Batizfalvy Sámuel

Budapesten, Városligeti fasor és Aréna-ut sarkán.
Az intézet egész éven át nyitva van. A vizgyógyászati osztály 
vezető főorvosa: Dr. Trajtler István. Felvétetnek bennlakó és 

bejáró betegek. Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

ox);oioio:qio;o>öo:o:o:o:q®@<

Hirdetések
e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban, 

Budapest, IV., Papnovelde-utcza 8. sz.

KÉPES
BUDAPESTI

SZAKÁCSKÖNYV.
Szerkesztette:

Zemplényi Szabó Antónia.
Ára 1 forint 80 kr.
Megrendelhető az Egyetértés 
kiadóhivatalában, Papnövelde- 

utcza 8. sz.

I Egészségem helyreáUvan, készséggel teszek eleget 
vevőim kívánságának, 31 éve fennálló

bútorüzletem
második kiadásban Jelent meg és kapható a

I folytatását illetőleg 
I jelenleg

és tudatom, hogy helyiségeim 
30971

Belváros, Deák Ferencz-ntcza 3.
I és Kishid-utcza 8. szám a. félemelet, (az | 

„Angol királynő-* szálloda mellett) vannak.
A mennyiben most az eddiginél sokkal kevesebb I 

I bért fizetek, azon kellemes helyzetben vagyok, hog}-
I elismert jó és Ízléses kivitelű bútoraimat is 
I olcsóbban adhassam mint harki. Teljesen bérén- I 

I dezett butortermeim a t. közönség áltál szabadon | 
I megtekinthetők. Kiváló tisztelettel

Kardos 11.

Gazdasági felszerelés- 
és ménes-árverés.

Bérlet megszűnése folytán következő lovak és teljesen jó­
karban levő eszközük és gépek f. év junius 27-ikén reggel 
9 órakor Jurenák Sándor puszta-ujkuti gazdaságában (posta
és vasut-állomásPuszta-Tenyő) megtartandó árverésen eladatnak:

4 pár kocsis ló,
4 „ székely kocsis ló,
3 drb. ménesheli koncza,
2 3 éves mén,
8 „ 4 éves csikó,
7 „ 3 éves csikó,

11 „ 2 éves csikó,
továbbá: Robey-fele gőzcséplő garnitúra, kévekötő, 

marokrakó és vetőgépek, szecska- és répavágó. krumpli- 
főző. ökörssekerek, lovas kocsik, borona, rosta és 
trieurök stb.

Mindezek előzőleg is megtekinthetők.
Levélbeli megkeresésre a puszta-tenyői állomásnál bármely 

vonathoz kocsi küldetik. 31103

3,hidegvíz-gyógyintézet
Wdwwvwi Mauer, Bécs mellett

Hidegvíz-kezelések (Kneip rendszere is),gőz-kezelések, I
massage, gyógyszeres ásvány- és kádfürdők, elegáns | 
bidegfürdö nagy uszodával. Lakás és élelmezés 1
mérsékelt arakon. Omnibusz-csatlakozás a közúti vasút és I 
a déli vasat Atzgersdorf-Mauer állomásához. Gyönyörül 
fekvés a Kalksburg, Roda zu és Petendorf felé terjedő, I 
hires erdei sétányokkal bővelkedő parkban. 30931 f

yf- Megnyílik 1397. május 20-án. Vl
Prospektus és felvilágosítás az alantirottaktól nyerhető.

Dr. Éder Richard, Götz Fanny, |
vezető-orvos. tulajdonos.

Zsebtolvajlás vagy a zsebóra elvesztése kizárva
— a világhírű szabad aim. zsebbel! 

detektív használata által, a mely sokkal nagyobb biztonságot 
nyújt mint a gummi gyűrűk s más ilyen biztonsági készülékek. 
Kapható minden órakereskedésben és csecsebecse üzletben. 
Nagybani elárusító HOCHMDTH & GERSTMANN, Béé«. 
I., Wildpreimarkt 6. szám. 31005

Hová oly sietve?
Megyek Agu- 
1 ár Edéhez, ott 

kaphatók a 
legolcsóbb és 
legtartósabb 

czipő áruk, ki­
zárólag saját 
készítménye.

Férfi pitlingbőr, egy darabból strapára 
Férfi borjubőr czipő zergebőr betéttel... ..
Férfi mainzi vikszos, keztyübőr betét .........
Férfi barna chagrin elGlkapcsos czipő.........
Divatos szinu barna borjubőr bergsteiger..
Divatos szinti barna ezugos czipő ................
Fekete borjubőr regatta kötni való................
Ugyanaz barna bőrből .....................................
Női zergebőr, 16 cm. magas czuggal ....................................... ^
Női lastin czipő selyem czuggal ..............................................^"go
Zergebőr oldalgombos czipő............................................ .............. ^ 20
Barna szinü angol íilzős czipő ... ... ........... ... ........................^
Barna, divatos színű angol fűzős czipő ................................
Lastin regatta kötni való ............................................................ ....  ..
Divatos barna regatta kötni való ... ....................................... .... '35
Barna czipőkhőz való finom kenőcs ............................ *...............

Több száz divatas ábrákkal ellátott árjegyzékem ingyen - 
bérmentve. Vidéki megrendelések pontosan e 
Nem tetsző áruk készséggel kicseréltetnek.
- - , v, 1 _ Bpeat, Erisébet-körut 6
Aguiar fide a New-York palotával szemben

TMxziz titkot uir

Több száz titkos szép.
Hasznos tudnivalók a háztartás, egészségtan s a min­
dennapi élet köréből. Nélkülözhetetlen tanácsadó házi-, 
városi- és falusi gazdák, házi asszonyok, gyárosok és 

minden szakmabeli Iparosok számára.

Összegyűjtötte: Dr. HANKÓ VILMOS.
8-rét 239 lap. Ára színes borítékba fűzve 

1 frt 20 kr. Kemény kötésben 1 frt 50 kr.
Házi kincstáriunk a szó legszorosabb értelmében csak­

ugyan az. a mit czime kifejez. Dúsgazdag tartalmát még olykép 
tüntethetjük ki, hogy a ml az embert különféle állásában, 
hivatalában és foglalkozásában, testi boldogulása tekin­
tetében az anyagiakhoz csak köthet, mindezeket a 
„Házi kincstáriban lerakva találja.

Szerkesztő e müvét a tudománv, a technikai és ipari haladás 
lebúabb vívmányai tekintetbevételével állította össze s 
müve a magyar irodalomban mindeddig az egyetlen, mely 
áldásos hasznavehetősége, sokoldalúsága és alaposságával sza­
mot tarthat arra a pártfogásra, melyben mái- eddig is részesült 

A Bankó Vilmos .Házi kincstára“ méltán mondható an­
nak hogy a mi a biblia szent könyvei a valláserkölcsi életre 
nézve; azonképen ö az emberi élet anyagi életére nézve

a könyvek könyve.
A rendkívüli bő tartalomból, mely aa emberi eattk- 

•ágiét minden ráeaáre kiterjed, tájákoaásnl közlünk 

néhány czimet.

Az élet vásárja.
Egy kötet elbeszélés.

Irta: TÍMÁR SZANISZLÓ.
Ujabbkori elbeszélő irodalmunk e remek 

gyöngyei egy igazi költői kedély mélyen át- 
érzett megnyilatkozásai s a füzet minden egyes 
darabja a való élet éles és mély elméjű meg­
figyelésén épült fel.

Megrendelhető az „Egyetértés“ kiadó- 

hivatalában. Ara 1 frt 20 kr.

31112 Kirándulás

a magyar tengerre
30 frt.

Indulás

junius 16-án.
4 napi teljes ellátás
és II. oszt. gyorsvonat! menettérti 

jegygyei együtt SO íLft*
Bővebb értesítés és prospektussal szolgálnak

„Gyógyfürdők, üdülőhelyek és utazási központi iroda"
Budapest. Koronaherczeg-utcza 8.

Első cs. kir. szab. Duna-gözhajózási társaság.

Hirdetmény.
A Budapest - Budafok—Ercsi között közlekedő helyi 

hajúk f hó 6-ától fogva vasár- és ünnepnapon tön 
nem az eskütéri, hanem délutáni 2 órától fogva a goróí- 
tomplom előtti állomáson kötnek ki.

Budapest, 1897. junius hó 1-én.
A forgalmi igazgatós&g.

Kivonat a tartalomból!

Titkos betegségeket,

^ létrejött
15 «Ti 1-atoMorros, é. 10 év. polgár, 

gyógymód szermt, .laposai, 
orron *3 biztos sikerrel

os. és kir. ezredorvos.
Rendeli Intézet: Budapesten, Váczi-kSrnt 4., I.
B bejárat a lépcsőnél.
___. JZ1.IM4 9 írttól * őriig, «te * órától 8 őriig. Síknek ogy.

kOZo t«- es kijárat — kólón TáróUrem. Díjazott 
"Í7„iy^raSMUŰvtlMZ0tuak.gyóg)VZer.kia ia gondoelsóva tem

Ablakok izzadása és befagyása ellen. - Abroszból a
I fekete felülettel való ellátása. - Aczél- és üveg megaranyozás^ARa^^nyck ^ yaj
I tisztítása. — Ájultak fölélesztése. — Almabor készítés modJ ' hordóizének elvétele — Borhamisítás egyszerű felismerése, 
javítása. — Befőtt-készítés. — Borlehuzas palaczkokba. — Bor bordoizeneaeivetem er fénvesiteni. —
- Bundák, prémes ruhanemüek gondozása — Borostyánkő (mestere —Elhízás gyógyítása. — Ezüstnemü
Csuklás elleni házi szerek. - Cognac-vizsgalat. - Eczet-kesutes^ - Llesz^ ^ütisa. - Fertöüenités.
tisztítás. - Falak (nedves) kiszántása. - Fehérnemű fehérítése és Lemény,tése Fémédé-fa Füstölthusnemüek
- Fogak tisztítása. - Folttisztitás - Folyékony enyv ■ “ak lenikkely “ése- Hannák kiirtása. - Hányás
megpenészesedése ellen. — Gyümölcs befózese ezukor nélkül- ^ elPenni_y_ Husnak nyáron sokáig eltartása. —
ellen. — Hordók (penészes, eczctes) üsztitasa — tusnak (ailo ) - | penészesedése eüen. — Legyeknek a szobából 
Hús konzerválása. — Kemény víz lagygya tetelenek módja. Matrvar mustár készítése. — Megsoványodás módja,
elűzése — Likőr-készités. — Lisztnek, hamisitottnak lelismerese. Mn«<teltartása. —- Parafadugasz
- Méznek (tiszta) megkülönböztetése a hamisitottól - Molyok kmze5® ^^^!. _ Sósborszesz-
tisztítása. - Patkány és egénrtó szer — Pecsétek ^távolítása. ^ _ Tojás eltartása. — Tükrök tisztítása. —
készítés. - Szappan-főzés. — Szobapadló-bevonat — Tmtafoltok • a szobalevegö tisztántartására. — Vaj-
Tüzijátékok. — Ugorkát karácsonyig is eltarthatunk zöld állapotban. utasítás a szona,

I üam^iUs (elismerése,^ .^tovább ^-^1000, reczept. ^ ^ ^ utánvéte, meUett „ónnal lesznek elintézve.

Kapható és megrendelhető
Iaa5 „EGYETÉRTÉS66 kiadóhivatalában,

Budapesten, Papnövelde-utcza 8. sz. a.

Fehérmegyében Iváncsa község határában a pesti ev. ref. 
főiskola tulajdonát képező, 1200 Q-ölével 318 hold 136 
□ -ölet kitevő szántóföld, kaszáló és legelőből álló birtok 
épületekkel együtt 1898. évi szeptember hó 29-től kezdve 
további 12 évre 1910. évi szeptember hó 29-ig írásbeli és 
szóbeli ajánlati tárgyalás utján haszonbérbe adatik.

A haszonbérleti szerződési feltételek 1897. évi junius ho 
19-ik napjáig Stand Lajos egyházkerületi vagyonkezelő irodá­
jában (Budapesten, IX. kerület. Lónyay-utcza 11. szám I. eme­
let 11. ajtó) délelöttönkint 9—12 óráig megtekinthetők. A zárt 
Írásbeli ajánlatok ugyanott adandók be junius 19-ike déli 
12 óráig. A netalán később beadott, avagy postán a fent 
jelzett időn túl beérkezett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Szóbeli ajánlati tárgyalásra határidőül 1897. évi junius 
hó 21. napjának d. e. 11 órája a budapesti ev. ref. fugym- 
násium kistermébe (Budapest. IX. kerület Lónyay-utcza 4. szám 
11. emelet) kitüzetik s mindenekelőtt a szóbeli ajánlatok vétet­
nek jegyzőkönyvbe s csak ezek megtörténte után fog az 
Írásba foglalt zárt ajánlatok felbontása eszközöltetni. Az aján­
latok elfogadása, vagy visszautasítása, esetleg újabb tárgyalás 
tartása tekintetében a dunamelléki ev. ref. egyházkerületi 
nagyméltóságu és méltóságos elnöksége dönt.31007

LÜSER L.-féle tonrista tapasz
-------------------------- -------- ———

Szímos 
lismerő

, __ a köz­
ponti ezétktil- 
ísi raktárban :

[SZ.

biztosan ** gyorsan ható szer 
tyúkszem, szemölcs, a ta 
valamint a sarok bőrke- 
ményedései, továbbá 
mindennemű bőrei 
szarusodás ellen.
A hatásért
jótállás arat^y^S^Schiienk L...

~ ^ ^ ~ “feidling—-
r megtekintheti.

Cz*ak akkor valódi, ha minden 
használati utasítás és mieden 

r ' tapasz a melletes védjegygyei es 
aláírással el van latva, azért n erre 

r Jgyein! keU s az értéktelen útim- 
zatok visszantasitandók. . Vík 
Gyógyszertárokban vasárolana^k-

Magyarországi főraktár:

TÖRŐK JÓZSEF gvógysz., Bndapest, Király-mcza ÍZ

Nagy bútor-eladás.
Üzlethelyiségünk megnagyobbitása és átalakítása következtében helyiségünk kiürítése szükségessé válik, a I 

is az egész készlet u. m. háló-", ebédlő- és szalon berendezések, valamint bármily egyes bútordarabokat is m íj 
as előállítási áron alul Is eladj uh, hogy ezáltal azoknak beraktározását elkerüljük.

Ezen kedvező alkalmat a n. é. bntorvásárló közönség és igen t vevőinknek b. figyelmébe ajánljuk és 
bútorcsarnokunk szives megtekintését. ' j

Hoffmann és Schlosser utódai!
Patyi István és Kálmán

Budapest, Kossuth I/ajos>uto«a 11. ssr., I. ©***• j
gag" Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
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A ldegyj

S Harmincj 
lenül i. Fereng 
után a 67-es 
nyert és a mc 
zete életbe lép 
ennyi ideig fér 
világításába ke 
voltára nézve 
is lehet keresi 
korszaknak tail 
keresni, a mikl 
melyek az évfrj
szemlélhetőbb
Ítéletét 1 Mintfc 
rendezné, épe 
idején összeor 
elméleti tételei] 
lati feltevéseke 
tosságára a 61 
tették. A hata| 
nyok persze 
guknak, hogy 
füleikkel ne hj 
közvélemény 
harminczadik 
nem a legtelje 
ságok-e, melyj 
elfogultság köd 
ni eket is ? Nej 
tekintenünk, 
históriai átad 
mi épen szí 
egyezési kérő 
mát, a kiegyej 
szabálytalan zl 
jes fenakadásíj 
szonyunknak 
és egyszeribe!, 
tottunk a du aj 
uralma alatt!

Ki meri azj 
véletlen és pij 
nem magának! 
léből folynak | 
beröltő. Elég 
állami rend id 
bői fakadt és I 
zik, véglegese] 
zeti öntudat 
Elég nagy idd 
nek, hogy a 
legszívósabb 
zsolja, hogy 
két saját fer.l 
egy uj nemze] 
lében lásson 
len, az egyéni 
rejtekeibe haj 
István a magi 
alapra való fi 
több mint ha] 
erősségre tett]

Már eleve i] 
nemzet leikül] 
hogy az uj r] 
tett benne m| 
is a nemzet 
val, kedvezi 
hogy az ideg] 
leggyőtrelmes] 
nemzetnek kii

küdtszé 
tot. A 
badelvi 
szabad« 
beszélte 
oem lei 

Megfi 
reakczii 
sajtópa 
magávE 
denkor 

Az e 
tnányo! 
deni" a 
télén < 
az álla 
désuka 

Száz 
egész ’ 
sok, a 
zői vo 
vihar 1 
vagy i

kés
hág)

szék
letui
dek<
sé».

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.
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